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Αθήνα, 15 Οκτωβρίου 2009 
Κύριο 

Ανδρέα Λοβέρδο

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Κύριε Υπουργέ,

Με την ευκαιρία της πρώτης μας συνάντησής, που πραγματοποιείται από την πρόσφατη ανάληψη των καθηκόντων σας και ενόψει των προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης, θα θέλαμε να σας θέσουμε συνοπτικά τα μεγάλα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο μας και να σας ζητήσουμε, στο προσεχές διάστημα, τη δρομολόγηση εκείνων των διαδικασιών διαλόγου που θα οδηγούν στην αντιμετώπισή τους.
Το τελευταίο διάστημα η χώρα μας βιώνει μια πολλαπλή κρίση, στην οικονομία, στην πολιτική και κυρίως στην κοινωνία, της οποίας οι συνέπειες δεν έχουν ακόμα γίνει πλήρως αισθητές στη χώρα και στον κλάδο μας.  Η παγκόσμια χρηματοοικονομική κρίση, σε συνδυασμό με χρόνιες αδυναμίες της ελληνικής Οικονομίας και τις παθογένειες της πολιτικής και κοινωνικής μας ζωής, διαμορφώνουν περιβάλλον εργασιακής ανασφάλειας και ανησυχίας στους εργαζόμενους, με αλυσιδωτές επιπτώσεις σε όλες τις παραγωγικές τάξεις.

Είναι γνωστό ότι οι Τράπεζες, λόγω της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης,  χρηματοδοτήθηκαν και στην Ελλάδα από την Κυβέρνηση με 28 δις ευρώ για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα ρευστότητας, την κεφαλαιακή τους επάρκεια και για να τροφοδοτήσουν με ρευστότητα την πραγματική οικονομία.  Εκείνο που δεν γνωρίζουμε είναι αν όντως τα χρήματα αυτά, που προέρχονται από το μόχθο του λαού, από εμάς τους εργαζόμενους, χρησιμοποιούνται για  την ανόρθωση της ελληνικής οικονομίας.

Και βέβαια οι εργοδότες μας, επιδιώκοντας να διαφύγουν των ευθυνών τους, δηλ. του βάρους της κρίσης, επικαλούμενοι την επιδείνωση των αποτελεσμάτων τους, προσπαθούν να μεταθέσουν το κόστος αντιμετώπισής της στους εργαζόμενους του κλάδου και στις εργασιακές τους σχέσεις, απαιτώντας από τα συνδικάτα και από τους εργαζόμενους να εκχωρήσουν και να χάσουν στο όνομα της κρίσης, αμοιβές και εργασιακά δικαιώματα

Δηλαδή, για μια ακόμη φορά οι εργασιακές σχέσεις και το εργατικό εισόδημα στοχοποιούνται και οι μαζικές απολύσεις προβάλλονται ως φόβητρο, απειλή και πανάκεια στα υπαρκτά ή εικαζόμενα προβλήματα των επιχειρήσεων, εξαιτίας της κρίσης.


Ήδη η ανεργία έχει χτυπήσει την πόρτα της ελληνικής αγοράς και εκατοντάδες θέσεις εργασίας χάνονται από την κατηγορία των συμβασιούχων, οι οποίες δεν καταγράφονται. 

Οι Τράπεζες εδώ και καιρό ξεκίνησαν ένα υπόγειο «ξεκαθάρισμα» του προσωπικού τους, περιορίζοντας  κατ’ αρχήν τη χρήση των «ενοικιαζόμενων» εργαζόμενων, που δεν έχουν  συνδικαλιστική κάλυψη και που εκτιμώνται στο 5% του προσωπικού.  Παράλληλα δεν ανανεώνουν  αρκετές απ’ τις συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου και δεν προσλαμβάνουν νέο προσωπικό, στη θέση όσων αποχωρούν, είτε λόγω συνταξιοδότησης ή λόγω «εθελουσίων αποχωρήσεων», παραβλέποντας τις  μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν στο δίκτυό τους. 

Συνεπώς, το σενάριο μείωσης κόστους και «απαλλαγής από πλεονάζον προσωπικό»  έχει ήδη αρχίσει να «τρέχει» υπογείως και στη χώρα μας.  Για παράδειγμα, οι  ελληνικές Τράπεζες (παρά τις διαβεβαιώσεις της Κυβέρνησης της ΝΔ) δεν ανταποκρίθηκαν στην απορρόφηση των εργαζόμενων που απολύθηκαν μετά την οριστική διακοπή των εργασιών της American Express στην Ελλάδα. 
Αυτά συμβαίνουν ήδη στον κλάδο, με τις Τράπεζες σε στάση (προσωρινής) αναμονής. 

Καταλαβαίνουμε όλοι μας τι θα συμβεί στην περίπτωση που οι Τραπεζίτες προχωρήσουν σε επιθετικές κινήσεις και μάλιστα όταν εξ’ αρχής είχαν προειδοποιήσει για την ανάγκη «μείωσης του πλεονάζοντος δυναμικού», μέσω εξαγορών και συγχωνεύσεων. 

ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ

Ταυτόχρονα, η αδιαλλαξία, η προκλητικότητα και η περιφρόνηση των Δημοκρατικών θεσμών της χώρας μας χαρακτηρίζουν τη στάση των εργοδοτικών οργανώσεων των Τραπεζών, που επαναλήφθηκε για μια ακόμα φορά φέτος, με αφορμή την πρόσκληση της ΟΤΟΕ για Συλλογικές διαπραγματεύσεις και κατάρτιση της Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των τραπεζοϋπαλλήλων.

Φαίνεται, ότι οι κ.κ. Τραπεζίτες, διά της μεθόδου αμφισβήτησης του ρόλου και της υποχρέωσης των εργοδοτικών οργανώσεων, που μετέχουν, να συνάπτουν κλαδικές ΣΣΕ, επιχειρούν να κλιμακώσουν τις επιθέσεις τους απέναντι στην ΟΤΟΕ και τους εργαζόμενους στις τράπεζες, με προφανή σκοπό να ακυρώσουν τις κατακτήσεις μας, να πλήξουν την απασχόληση και να καθορίσουν αυτοί εξωθεσμικά, μόνοι και ανενόχλητοι τους όρους της αμοιβής της εργασίας και των εργασιακών σχέσεων των τραπεζοϋπαλλήλων.

Όμως αυτή η συμπεριφορά και οι επιδιώξεις τους στρέφονται όχι μόνο ενάντια στο συνδικαλιστικό κίνημα και στους τραπεζοϋπαλλήλους, αλλά και ενάντια στην κοινωνία και τους θεσμούς της Δημοκρατίας, που καθορίζουν συντεταγμένα τους όρους του κοινωνικού διαλόγου και των διαπραγματεύσεων, στα πλαίσια μιας ευνομούμενης και δημοκρατικής πολιτείας, που λειτουργεί με αρχές και κανόνες.

Η ΟΤΟΕ έχοντας σαφή επίγνωση της ιστορικής της διαδρομής και του ρόλου της, προσέφυγε και φέτος στον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας, με μοναδικό στόχο να καλυφθούν οι τραπεζοϋπάλληλοι  με νέα κλαδική ΣΣΕ, όπως και έγινε, παρά τις ανυπόστατες αιτιάσεις της εργοδοσίας, που δε δίστασαν να καταφύγουν στη δικαιοσύνη, εναντίον της ΟΤΟΕ και του ΟΜΕΔ.
Πιστεύουμε, όμως, ότι είναι χρέος της σημερινής Κυβέρνησης να πάρει σαφή και ξεκάθαρη θέση απέναντι σε αυτό το κορυφαίο θέμα αμφισβήτησης των συλλογικών διαπραγματεύσεων εκ μέρους μιας ομάδας μεγαλοτραπεζιτών και των εργοδοτικών οργανώσεων, που μετέχουν.  Πρόκειται για απαράδεκτη συμπεριφορά με πρωταγωνιστή τον ίδιο τον Πρόεδρο της ΕΕΤ και Διοικητή της Εθνικής Τράπεζας, κ. Τάκη Αράπογλου, ο οποίος είναι διορισμένος από τη Κυβέρνηση.
Οι ίδιοι οι τραπεζίτες πρέπει να καταλάβουν ότι δεν δικαιούνται να λειτουργούν ως κράτος εν κράτει και να προσαρμοστούν στον ρόλο, που τους επιτάσσει το Σύνταγμα και οι Νόμοι, απέναντι στην Ελληνική κοινωνία και τους εργαζόμενους.

Ειδικότερα σήμερα, που η οικονομική κρίση δημιουργεί δυσοίωνες προοπτικές στην χώρα μας, δεν πρέπει να επιτραπεί στις τράπεζες να εμφανίζονται με αλαζονεία, προκλητικές και αδιάλλακτες, απέναντι στην ελληνική κοινωνία και τους εργαζόμενους.
Ζητάμε την ανάληψη πρωτοβουλίας από τη Κυβέρνηση, ώστε να μην συνεχίζεται η αμφισβήτηση της υποχρέωσης των εργοδοτών για σύναψη Κλαδικών Συμβάσεων.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Η ΟΤΟΕ είχε σαφή θέση και πρόταση για τη λύση του Ασφαλιστικού που την αγκάλιασαν οι εργαζόμενοι με την ελπίδα ότι θα έδινε οριστική λύση και προοπτική στο ασφαλιστικό πρόβλημα του κλάδου.  Η πρόταση για το ΕΤΑΤ δηλ. το ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ διεκδικήθηκε με συνέπεια και πίστη τα τελευταία χρόνια με αγώνες μακράς διάρκειας και έντασης, γιατί επεδίωκε, με ενιαίο τρόπο, να λύσει το ασφαλιστικό στο χώρο μας, να πετύχει τη βιωσιμότητα των ταμείων σε βάθος χρόνου 30ετίας, με τεκμηριωμένη θέση, αφού ρύθμιζε συνολικά και την Κύρια και την Επικουρική ασφάλιση και προστάτευε τα ασφαλιστικά δικαιώματά μας από κάθε μελλοντικό κίνδυνο.

Με τη ψήφιση των νόμων 3371/05 και 3455/06 η Κυβέρνηση της ΝΔ επέλεξε να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών και να επιβάλλει την κατάργηση των  Ειδικών Ασφαλιστικών Ταμείων που λειτουργούν στον κλάδο με τους Αντι-ασφαλιστικούς Νόμους που ψήφισε,  μια επιλογή που όπως αποδείχθηκε οδήγησε σε αδιέξοδο τη λύση για το Ασφαλιστικό των Τραπεζών.  

Οι τραπεζοϋπάλληλοι έδωσαν με συνέπεια έναν πολύχρονο αγώνα και συνεχίζουν μια μεγάλη μάχη στα ελληνικά δικαστήρια και σε διεθνής οργανισμούς για την ανατροπή των αντισυνταγματικών Νόμων. 

Ο αγώνας αυτός δικαιώθηκε με την απόφαση της Διεθνούς Οργάνωσης (ILO) η οποία ρητά ζητάει από την Ελληνική Κυβέρνηση : 

«να συγκαλέσει αμέσως την ΟΤΟΕ και τους Εργοδότες σε διαπραγματεύσεις με στόχο την εξασφάλιση των Ασφαλιστικών μας Ταμείων, να τροποποιήσει τον Ν3371/05 που παραβιάζει τις Συλλογικές Συμβάσεις με τις οποίες ιδρύθηκαν τα Ταμεία, καθώς και τον Ν1876/90 που αφορά τις ελεύθερες διαπραγματεύσεις, προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι τα συμπληρωματικά συνταξιοδοτικά προγράμματα θα μπορούν να αποτελούν αντικείμενο συλλογικής διαπραγμάτευσης».
Καλέσαμε την προηγούμενη Κυβέρνηση να αναλάβει τις πολιτικές της ευθύνες, να αναθεωρήσει τη στάση της και να προχωρήσει με αποφασιστικότητα σε διάλογο με την ΟΤΟΕ και τις Τράπεζες..

Σήμερα, μετά την πάροδο 4 ετών, μπορούμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι η ΟΤΟΕ δικαιώθηκε πλήρως, ως προς τις θέσεις της για τις αδυναμίες και τα αδιέξοδα που έχει δημιουργήσει η εφαρμογή των συγκεκριμένων αντιασφαλιστικών Νόμων και ζητούμε από την νέα ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας να προχωρήσει με αποφασιστικότητα σε έναν ειλικρινή δημοκρατικό διάλογο με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς που θα έχει ως αφετηρία το σημείο ΜΗΔΕΝ και θα οδηγεί σε λύσεις σεβασμού των θεσμών των συλλογικών συμβάσεων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων.
ΥΓΕΙΑ

Πέραν των βίαιων αλλαγών που πραγματοποίησε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας στους κλάδους κύριας και επικουρικής σύνταξης,  με τη ψήφιση του ν. 3655/08 δημιούργησε τεράστια προβλήματα και στον κλάδο υγείας.
Με τον συγκεκριμένο νόμο, ενοποιήθηκαν ταμεία διαφορετικών επαγγελματικών κλάδων, με βασικό επιχείρημα – στην ουσία πρόσχημα - την προσπάθεια για τον περιορισμό του κατακερματισμού του συστήματος, την άσκηση ουσιαστικότερου ελέγχου, την υπέρβαση των διοικητικών και οργανωτικών δυσχερειών και την περιστολή του λειτουργικού κόστους.  
Βασικός όμως στόχος της ρύθμισης αποδείχθηκε ότι ήταν η κάλυψη των ελλειμμάτων κάποιων κλάδων από τα αποθεματικά κάποιων άλλων.
Επιπλέον, η υλοποίηση των προβλεπόμενων διατάξεων, συγκεκριμένα στο ΤΑΥΤΕΚΩ, δημιούργησε σειρά διαχειριστικών και διοικητικών προβλημάτων, με αποτέλεσμα την συνεχή ταλαιπωρία των ασφαλισμένων εκεί.
Ενδεικτικό της ανομοιογένειας των νέων φορέων είναι, μεταξύ άλλων, το ότι ο νόμος ενέταξε στο νέο Ταμείο Ασφάλισης Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (ΤΑΥΤΕΚΩ), τον κλάδο  ασθένειας του ΤΑΠ–ΟΤΕ, τα ταμεία αλληλοβοήθειας προσωπικού ΗΣΑΠ και ΗΛΠΑΠ, τον κλάδο ασθένειας των ΟΑΠ–ΔΕΗ και ΤΑΠ–ΕΤΒΑ, τον κλάδο ασθένειας του ταμείου ασφάλισης προσωπικού Εμπορικής τράπεζας, το ταμείο ασφάλισης προσωπικού των τραπεζών Πίστεως-Γενικής- American Express, τον κλάδο ασθένειας του ταμείου ασφάλισης προσωπικού ασφαλιστικής εταιρείας «Η ΕΘΝΙΚΗ», παράλληλα με κλάδους επικούρησης και πρόνοιας.
Υπάρχει πλέον αδήριτος ανάγκη  κατάργησης του συγκεκριμένου Νόμου 

Πιστεύουμε απόλυτα ότι, η δημιουργία ενός Ενιαίου Ταμείου Υγείας για όλους τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους των τραπεζών, αλλά και για τα συμβεβλημένα μέλη των οικογενειών τους υπηρετείται από την ενοποίηση όλων των Ταμείων Υγείας των τραπεζών.
Στρατηγικός μας στόχος είναι η ενίσχυση της βιωσιμότητας των οργανισμών ασφάλισης υγείας των τραπεζικών.

Σε αυτό το πεδίο και με βάση την απόφαση του κλάδου για Ενιαίο Ταμείο Υγείας Τραπεζικών, ξεκινήσαμε την εκπόνηση μελέτης και τη διαμόρφωση των απαραίτητων προϋποθέσεων προκειμένου να ολοκληρωθεί το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο. 
Η συγκεκριμένη πρόταση μας, συνοδευόμενη από το Σχέδιο Νόμου και τις μεταβατικές διεργασίες θα  έχει ολοκληρωθεί στις αρχές Νοεμβρίου.

Κύριε Υπουργέ,

Όπως διαπιστώνεται ο κλάδος μας βρέθηκε αντιμέτωπος με το πιο σκληρό πρόσωπο συγκεκριμένης πολιτικής, που επιλέχθηκε ειδικά για να ευνοήσει τα συμφέροντα της τραπεζικής εργοδοσίας και σώρευσε μείζονα προβλήματα στους τραπεζοϋπαλλήλους και ιδιαιτέρως στις νέες γενιές εργαζομένων μέσα στις τράπεζες.

Η ανάταξη αυτής της κατάστασης απαιτεί την έναρξη ενός ουσιαστικού διαλόγου μαζί σας, προκειμένου, πέραν της αναλυτικής ενημέρωσής σας να υπάρξει αποφασιστική παρέμβαση από εσάς, του ιδίου του Πρωθυπουργού αλλά και όλης της Κυβέρνησης, η οποία έχει γεννήσει ελπίδες σε όλους τους εργαζόμενους της χώρας.
                         Με τιμή,

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                      ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ
       ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

PAGE  
1

