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ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.  12402
Αθήνα, 12 Απριλίου 2010

Κύριο

Ανδρέα Λοβέρδο

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια της επιστολής μας με αριθμ. πρωτ.12330/2.2.2010 επανερχόμαστε στο αίτημά μας για άμεση έναρξη του διαλόγου για τα επικουρικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων.  Και στην συγκεκριμένη επιστολή αλλά και στο υπόμνημά μας στις 15 Οκτωβρίου 2009, σας είχαμε αναπτύξει τις θέσεις για μια σοβαρή, σταθερή, διαχρονική και δίκαιη επίλυση του Ασφαλιστικού και σας είχαμε επισημάνει, ότι οι νόμοι της προηγούμενης Κυβέρνησης και ιδιαιτέρως ο Ν. 3371/05, ήσαν πρόχειροι και ανεφάρμοστοι, δεδομένου ότι αγνοήθηκαν οι θέσεις της ΟΤΟΕ, αφού δεν προηγήθηκε της ψήφισής τους ουσιαστικός διάλογος.

Παράλληλα, οι νόμοι αυτοί πάσχουν και επί της ουσίας, λόγω της παραβίασης του Συντάγματος και των διεθνών κανόνων και συμβάσεων, που έχει κυρώσει και η χώρα μας, αφού αγνόησαν προκλητικά τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και την νομική μορφή των ασφαλιστικών ταμείων (ΝΠΙΔ – Σωματεία-Λογαριασμοί κλπ), γεγονός που οδηγεί και στην καταδίκη της χώρας μας από τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας (ILO), όπως ο ίδιος προσωπικά γνωρίζετε από την ίδια την οργάνωση..

Με τη ψήφιση του νόμου 3371/05 η προηγούμενη Κυβέρνηση επέλεξε ουσιαστικά να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών και να επιβάλει την κατάργηση των Ειδικών Ασφαλιστικών Ταμείων, που λειτουργούν στον κλάδο, επί σειρά ετών, με τους Νόμους που ψήφισε, μια επιλογή που, όπως αποδείχτηκε, οδήγησε σε αδιέξοδο το Ασφαλιστικό των Τραπεζοϋπαλλήλων.

Ταυτόχρονα χαρίστηκαν στις τράπεζες κεφάλαια ύψους 2,3 δις ευρώ, που ανήκουν στα ειδικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων, με μετάθεση του κόστους κυρίως, στο ΙΚΑ και το ΕΤΕΑΜ, και παράλληλα έθεσε σε κίνδυνο τα ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των ασφαλισμένων, δημιουργώντας γενικευμένη ανασφάλεια.
Για αυτόν τον λόγο, στη συνάντησή μας στις 4 Νοεμβρίου 2009, είχατε αποδεχθεί την ορθότητα των θέσεων της ΟΤΟΕ, καθώς και την έναρξη νέου κύκλου διαβουλεύσεων, με σκοπό τη συνολική ρύθμιση του συγκεκριμένου προβλήματος.

Κύριε Υπουργέ, 
Η ΟΤΟΕ απευθύνεται σε εσάς και σας καλεί, να προχωρήσουμε άμεσα σε έναν ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο, που θα οδηγεί σε λύσεις σεβασμού των θεσμών των συλλογικών συμβάσεων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, με μοναδικό στόχο να υπάρξουν συμφωνίες, με βάση τις οποίες θα αναμορφωθεί το νομοθετικό πλαίσιο και θα δημιουργεί όρους και προϋποθέσεις ασφάλειας για όλους τους εργαζομένους στις Τράπεζες.

Με τιμή,

                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                        Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             Σταύρος ΚΟΥΚΟΣ              Αχιλλέας ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

