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Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2011  
Κύριο

Γιώργο Κουτρουμάνη

Αναπληρωτή Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Κύριε Υπουργέ,

Μετά την συνάντησή μας στις 1/10/10 είχατε αποδεχθεί την ορθότητα των θέσεων της ΟΤΟΕ, δηλ. ότι με τη ψήφιση του νόμου 3371/05 η προηγούμενη Κυβέρνηση επέλεξε ουσιαστικά να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών και να επιβάλει την κατάργηση των Ειδικών Ασφαλιστικών Ταμείων του κλάδου. Με τους Νόμους που ψήφισε η προηγούμενη Κυβέρνηση, οδηγήθηκε σε αδιέξοδο το Ασφαλιστικό των Τραπεζοϋπαλλήλων.

Ταυτόχρονα χαρίστηκαν στις τράπεζες κεφάλαια ύψους 2,3 δις ευρώ, που ανήκουν στα ειδικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων, με μετάθεση του κόστους κυρίως, στο ΙΚΑ και το ΕΤΕΑΜ και παράλληλα έθεσε σε κίνδυνο τα ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των ασφαλισμένων, δημιουργώντας γενικευμένη ανασφάλεια.

Η συνάντησή μας κατέληξε στην δέσμευσή σας να προχωρήσετε σε πρωτοβουλίες προς τη πλευρά των Τραπεζών, με στόχο τη διερεύνηση και εξεύρεση λύσης για τα επικουρικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων, που θα υπηρετεί τις αρχές της Ενιαίας  λύσης για όλους τους τραπεζοϋπάλληλους, τον Σεβασμό των ασφαλιστικών τους  δικαιωμάτων και την Κατοχύρωση της βιωσιμότητας του Συστήματος.
Για το σκοπό αυτό σας καλούμε να προχωρήσουμε σε έναν ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο, που θα οδηγεί σε λύσεις σεβασμού των θεσμών των συλλογικών συμβάσεων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, με μοναδικό στόχο να υπάρξουν συμφωνίες, με βάση τις οποίες θα αναμορφωθεί το νομοθετικό πλαίσιο και θα δημιουργεί όρους και προϋποθέσεις ασφάλειας για όλους τους εργαζομένους στις Τράπεζες.

Με αυτόν τον τρόπο αποδεικνύεται ο έμπρακτος σεβασμός των Διεθνών Κανόνων και των Συλλογικών συμφωνιών από την πλευρά της Κυβέρνησης.
Με τιμή,

    


      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             Σταύρος ΚΟΥΚΟΣ              Αχιλλέας ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

