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      Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2012 
Κύριο 

Γιώργο Κουτρουμάνη
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Κύριε Υπουργέ,

Το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν οι ανησυχίες μας για τις εξελίξεις που δρομολογούνται στον τομέα της Υγείας, μετά τις δηλώσεις της Γεν. Γραμματέως κας Δρέττα για την εφαρμογή του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας και στα ταμεία υγείας του ΤΑΥΤΕΚΩ, αλλά και από την πρόσφατη ανάρτηση σχεδίου νόμου του Υπουργείου Υγείας, που στο άρθρο 25 εμφανίζεται η κυβερνητική βούληση για ένταξη, από 1/7/2012,  όλων των κλάδων υγείας στον ΕΟΠΥΥ.
Θέλουμε ακόμη μια φορά να δηλώσουμε την αγανάκτησή μας για την αντιμετώπιση που μας επιφύλαξε ο νόμος 3655/08, που μας ενέταξε αυθαίρετα σε ένα φορέα όπου συνυπάρχουν μαζί με τα ταμεία υγείας και ταμεία επικουρικής ασφάλισης και πρόνοιας.  
Ιδιαιτέρως στον κλάδο της υγείας συγχώνευσε ταμεία που προσφέρουν διαφορετικού επιπέδου παροχές υγείας και παράλληλα αναγκάζει τα ταμεία μας και τους ασφαλισμένους σ’ αυτά να επωμισθούν το κόστος λειτουργίας των κεντρικών υπηρεσιών του ΤΑΥΤΕΚΩ, με αποτέλεσμα την κατακόρυφη, σκανδαλώδη άνοδο του λειτουργικού κόστους (από 60.000 ευρώ/ετησίως το 2007, σε 2.000.000€ για το 2011)

Επιπλέον, η υλοποίηση των προβλεπόμενων διατάξεων, συγκεκριμένα στο ΤΑΥΤΕΚΩ, δημιούργησε σειρά διαχειριστικών και διοικητικών προβλημάτων, με αποτέλεσμα την συνεχή καθημερινή ταλαιπωρία των ασφαλισμένων.
Υπάρχει πλέον επιτακτική ανάγκη  να  απεμπλακούν τα 3 ταμεία υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων από το ΤΑΥΤΕΚΩ.
Η ΟΤΟΕ πιστεύει απόλυτα ότι μοναδική λύση για την υπέρβαση των σημερινών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τραπεζοϋπάλληλοι είναι  η δημιουργία ενός Ενιαίου Ταμείου Υγείας για όλους τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους των τραπεζών, αλλά και για τα συμβεβλημένα μέλη των οικογενειών τους.
Στρατηγικός μας στόχος είναι η ενίσχυση της βιωσιμότητας των οργανισμών ασφάλισης υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων μέσα από την ενοποίηση τους η οποία μπορεί να διασφαλίσει την προοπτική τους.
Σε αυτό το πεδίο και με βάση την απόφαση του κλάδου για Ενιαίο Ταμείο Υγείας Τραπεζοϋπαλλήλων, εκπονήθηκε μελέτη και διαμορφώθηκαν οι απαραίτητες προϋποθέσεις προκειμένου να ολοκληρωθεί το αναγκαίο θεσμικό πλαίσιο. 
Η συγκεκριμένη πρόταση μας, συνοδευόμενη από το Σχέδιο Νόμου βρίσκεται από μήνες στα χέρια σας και νομίζουμε ότι σήμερα είναι αναγκαία περισσότερο από ποτέ η δρομολόγηση τους
Σήμερα είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει οριστική λύση στο πρόβλημα της υγείας στον κλάδο μας, που θα εξασφαλίζει διαχρονικά τους εργαζόμενους στις Τράπεζες, για το λόγο αυτό ζητάμε άμεσα συνάντηση μαζί σας, ώστε να σας εκθέσουμε αναλυτικά τις απόψεις μας γύρω από το συγκεκριμένο θέμα και να αποφασίσουμε από κοινού την έναρξη όλων των αναγκαίων διαδικασιών για τη δημιουργία του Ενιαίου Ταμείου Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων.
Με τιμή,

                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                               Σταύρος ΚΟΥΚΟΣ           Αχιλλέας ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ
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