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Αθήνα, 5 Ιουνίου 2013



Προς τον

Πρόεδρο και τα Μέλη του Δ.Σ του ΤΑΥΤΕΚΩ 

Πατησίων 54

106 82 Αθήνα 

​​​​​​​​​​​​​
Θέμα:  Απόφαση Προέδρου Δ.Σ αριθμ. 862/30.5.2013

Κύριε Πρόεδρε,

Από τους εκπροσώπους μας στο ΔΣ του ΤΑΥΤΕΚΩ ενημερωθήκαμε για την παραπάνω απόφασή σας με την οποία δίνετε εντολή σε τραπεζοϋπαλλήλους να παρουσιαστούν στα κεντρικά γραφεία του ΤΑΥΤΕΚΩ με στόχο να τοποθετηθούν στις κεντρικές υπηρεσίες του.

Κύριε Πρόεδρε,

Εξ αρχής σας είχαμε επισημάνει ότι το απασχολούμενο προσωπικό του ΤΑΠΕΤΒΑ, του ΤΑΠΕΤΕ καθώς και του ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ αποτελείται εξ ολοκλήρου από αποσπασμένους τραπεζοϋπαλλήλους οι οποίοι και εξακολουθούν να μισθοδοτούνται από τις Τράπεζες από τις οποίες προέρχονται. Aντιθέτως οι κεντρικές υπηρεσίες του ΤΑΥΤΕΚΩ στελεχώνονται  από υπαλλήλους των ταμείων της ΔΕΗ  και του ΟΤΕ και μισθοδοτούνται από το ΤΑΥΤΕΚΩ, όπως σαφώς ορίζει ο ν.3655/2008.
Μετά την ένταξη των ταμείων υγείας του ΤΑΥΤΕΚΩ  στον ΕΟΠΥΥ υπήρξε επιμερισμός του προσωπικού των κεντρικών υπηρεσιών του ΤΑΥΤΕΚΩ που μεταφέρθηκε στον ΕΟΠΥΥ, εκτός βεβαίως του προσωπικού των τριών ταμείων υγείας των Τραπεζών.

Στην συνάντηση μας που έγινε στο γραφείο σας, αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, αλλά και σε επόμενες συναντήσεις μας, σας είχαμε ενημερώσει για τις συντονισμένες προσπάθειες που κατέβαλε η ΟΤΟΕ ώστε να λειτουργήσει Περιφερειακή Διεύθυνση Τραπεζών στα πλαίσια του ΕΟΠΥΥ.  Επίσης, σας είχαμε επανειλημμένα ενημερώσει για το αίτημα μας προς τις Τράπεζες να  παραμείνει το προσωπικό τους στην κεντροποιημένη αυτή διεύθυνση, το οποίο οι Τράπεζες εγγράφως αποδέχθηκαν. Στην κατεύθυνση αυτή εκδόθηκε και η υπ’ αριθμ.90380/11107/1256/21.5.2013 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εργασίας και Υγείας για την κατανομή του προσωπικού.
Εντούτοις, παρά τις συγκεκριμένες πληροφορίες που θέσαμε υπόψη σας, εσείς τις αγνοήσατε και αποφασίσατε να ζητήσετε, όπως προσδιορίζετε στο παραπάνω έγγραφό σας, την μετακίνηση τραπεζοϋπαλλήλων ενέργεια εντελώς αδύνατη, διότι το συγκεκριμένο προσωπικό με απόφαση 
των Τραπεζών δεν μπορεί να διατεθεί για την εξυπηρέτηση ασφαλισμένων άλλων φορέων,  αλλά αποκλειστικά και μόνο για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων των Τομέων Ασθένειας των Τραπεζών του ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ,ΤΑΠΕΤΕ, και ΤΑΠΕΤΒΑ για Παροχές σε χρήμα και Πρόνοια, χωρίς μετακίνηση προσωπικού από τους υφιστάμενους χώρους εργασίας.
Σημειώνουμε ότι οι παροχές ασθένειας σε χρήμα προς τους ασφαλισμένους μας είναι υποχρέωση του Δημοσίου και κατ΄ επέκταση του ΤΑΥΤΕΚΩ και η διάθεση προσωπικού από τις Τράπεζες συμβάλει καθοριστικά στην σωστή εξυπηρέτηση περίπου 87.000 ασφαλισμένων των Τραπεζών, χωρίς κόστος για το Δημόσιο. 
Για μια ακόμα φορά σας ζητούμε να μην συνεχίσετε τις συγκεκριμένες ενέργειες οι οποίες υπονομεύουν τις προσπάθειες της ΟΤΟΕ και τη βούληση των Τραπεζών να εξυπηρετήσουν τους εργαζόμενους τους στον τομέα της Υγείας.

Είμαστε πεπεισμένοι ότι προσπάθεια ΟΛΩΝ ΜΑΣ είναι να λειτουργήσει επιτέλους το ΤΑΥΤΕΚΩ, με στόχο την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων μας που εδώ και 5 μήνες παραμένουν απλήρωτοι και τα προβλήματα διογκώνονται συνεχώς.
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Για την ΟΤΟΕ,

    


      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                                   Σταύρος ΚΟΥΚΟΣ              Αχιλλέας ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

Κοινοποίηση :

· Μέλη του Δ.Σ του ΤΑΥΤΕΚΩ

· ΤΑΥΤΕΚΩ – ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ
· ΤΑΥΤΕΚΩ – ΤΑΠ ΕΤΕ

· ΤΑΥΤΕΚΩ – ΤΑΠ ΕΤΒΑ
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