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Αθήνα, 4 Ιουνίου 2015 
Κύριο

Δημήτρη Στρατούλη

Αναπληρωτή Υπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης

Κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε στον Τραπεζικό Χώρο λειτουργούσαν και εξακολουθούν να λειτουργούν κατά Τράπεζα, σε όλο το φάσμα της κοινωνικοασφαλιστικής προστασίας, ίδια Ταμεία (επικουρικής σύνταξης, αποζημίωσης – εφάπαξ , ασθενείας κ.α) .

Στην επικουρική σύνταξη, η συντριπτική πλειοψηφία  των ως άνω Ταμείων λειτουργούσε με τη μορφή ΝΠΙΔ, δηλαδή αποκλειστικά με εισφορές εργαζόμενων-  εργοδοτών και χωρίς καμία συμμετοχή του κράτους.  Ορισμένα απ’ αυτά (ΤΕΑΠΕΤΕ – Εμπορικής και ΤΑΠΤΠ – Πίστεως) είχαν κατοχυρώσει στα καταστατικά τους και τη προσυνταξιοδοτική προστασία μέχρις ότου ο ασφαλισμένος συμπληρώσει τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης από τον φορέα κύριας σύνταξης (π.χ. ΙΚΑ κ.α), οπότε ελάμβανε από τα ταμεία αυτά την επιπλέον της κύριας σύνταξης διαφορά, ως επικουρική σύνταξη.
Η νομική μορφή λειτουργίας των επικουρικών ταμείων του χώρου των Τραπεζών ως ΝΠΙΔ με διάφορη επί μέρους νομική υπόσταση (σωματειακή ή άλλη) απέκλεισε την επέμβαση της πολιτείας στον πυρήνα των καταστατικών τους διατάξεων, δεδομένης της μη συμμετοχής του κράτους με οποιοδήποτε τρόπο, όπως προαναφέραμε. 

Με το Ν.3371/2005 ιδρύθηκε το Ε.Τ.Α.Τ,  «ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ», με τη μορφή Ν.Π.Δ.Δ. παρά τις έντονες αντιδράσεις του συνδικαλιστικού κινήματος.  Στο Ταμείο αυτό αρχικά δεν υπήρχε πρόβλεψη υποχρεωτικής ένταξης των ταμείων επικουρικής ασφάλισης των τραπεζών.  Όμως, με μεταγενέστερες νομοθετικές ρυθμίσεις εντάχθηκαν υποχρεωτικά στο ΕΤΑΤ οι ασφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι των επικουρικών ταμείων που λειτουργούσαν στην Εμπορική Τράπεζα (άρθρο 26, Ν. 3566/2006), στην Αγροτική Τράπεζα (άρθρο 38, Ν.3522/2006), στην ΑLPHA BANK (άρθρο 10 N.3620/2007) και ο φορέας ομαδικής ασφάλισης ΛΑΚ (Τράπεζα Αττικής) (άρθρο 9 Ν.3554/2007). 
Η υποχρεωτική αυτή ένταξη, χωρίς προηγούμενη εκπόνηση αναλογιστικών μελετών, έγινε  κατά παράβαση των  συλλογικών συμβάσεων και συμφωνιών με τις οποίες ιδρύθηκαν τα ανωτέρω Ταμεία, χωρίς την συναίνεση των εργαζομένων και με αμφισβητούμενες "οικονομικές" μελέτες  για τις υποχρεώσεις των Τραπεζών, που αφορούσαν στη διασφάλιση των προβλεπόμενων από τα καταστατικά των Ταμείων  παροχών, οι οποίες δεν υπολογίστηκαν αναλογιστικά και σε βάθος χρόνου όπως θα έπρεπε προκειμένου να μην υπάρξουν προβλήματα στο μέλλον στην κάλυψη των ασφαλισμένων και συνταξιούχων κάθε Ταμείου.

Εντούτοις,  ο νομοθέτης  προέβλεψε την καταβολή χρηματικών ποσών στο  ΕΤΑΤ από κάθε Τράπεζα (778.600.000 ευρώ από την Εμπορική Τράπεζα, 9.700.000 ευρώ από την Τράπεζα Πειραιώς, 380.000.000 ευρώ από την Αγροτική Τράπεζα, 543.000.000 ευρώ από την ΑLPHA BANK και 61.754.000 ευρώ από την Τράπεζα Αττικής), Επίσης, ορίσθηκε ότι, οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης και οι προβλεπόμενες από τις καταστατικές διατάξεις των επιμέρους Ταμείων παροχές διατηρούνται σε ισχύ και ότι, στους συνταξιοδοτηθέντες  πρέπει να καταβάλλονται τα ποσά σύνταξης που κατέβαλε το Ταμείο από το οποίο συνταξιοδοτήθηκαν.

Επομένως, οι υποχρεώσεις του ΕΤΑΤ προς τους ασφαλισμένους - συνταξιούχους ταυτίζονται σύμφωνα με το Νόμο προς εκείνες που είχαν τα Ταμεία ΝΠΙΔ στους ασφαλισμένους τους και στους συνταξιούχους που εντάχθηκαν στο ΕΤΑΤ με τις διατάξεις των προαναφερθέντων νόμων, συμπεριλαμβανομένου και του προσυνταξιοδοτικού συστήματος του κάθε ταμείου όπως καταστατικά προβλέπονται.
Το 2012 με το ν.4052/2012 (άρθρο 35) ιδρύθηκε το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (Ε.Τ.Ε.Α) με σκοπό τη παροχή μηνιαίας επικουρικής σύνταξης λόγω γήρατος, αναπηρίας και θανάτου στους εργαζομένους στον ιδιωτικό, δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, στις τράπεζες και τις επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας.  Με τον ίδιο ως άνω νόμο (άρθρο 36) προβλέφθηκε ότι εντάσσονται στο ως άνω Ταμείο τα κάτωθι ταμεία και τομείς επικουρικής σύνταξης : α) ΕΤΕΑΜ, β) ΤΕΑΙΤ γ) ΤΕΑΔΥ και οι τομείς αυτού ΤΕΑΠΟΚΑ και ΤΑΔΚΥ, δ) το ΕΤΑΤ ως προς την επικουρική ασφάλιση, ε) οι τομείς του Κλάδου επικουρικής ασφάλισης του ΤΑΥΤΕΚΩ στ) ο κλάδος Ασφάλισης Προσωπικού ΔΕΗ, του ΤΑΥΤΕΚΩ ως προς την επικουρική ασφάλιση των ασφαλισμένων του εκτός αν εγκρίνονταν από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας μέχρι 28.2.2013 οι αναλογιστικές μελέτες και τα καταστατικά που έχουν υποβάλλει οι αντιπροσωπευτικές οργανώσεις των ασφαλισμένων για εξαίρεση από την ως άνω ένταξη (άρθρο 12 της από 31.12.2012 Π.Ν.Π - ΦΕΚ Α 256/31.12.2012), όπως προβλέπονταν. 
Η ΟΤΟΕ, με έγγραφά της επανειλημμένα εξέθεσε τους λόγους για τους οποίους επιβαλλόταν η εξαίρεση του ΕΤΑΤ από την ένταξη του στο ΕΤΕΑ, τονίζοντας ότι η δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων με μέλη  το σύνολο των εργαζόμενων στις Τράπεζες, χωρίς εξαιρέσεις, αποτελούσε τη μόνη λύση στο θέμα της επικουρικής ασφάλισης στα πλαίσια του σεβασμού των συλλογικών συμβάσεων, όπως άλλωστε είχε δεσμευτεί και η προηγούμενη κυβέρνηση με έγγραφό της στο Διεθνές Γραφείο Εργασίας (ΔΟΕ).
Η εξαίρεση της ένταξης των ασφαλισμένων του ΕΤΑΤ από την ενοποίηση των πέντε Επικουρικών Ταμείων επιβαλλόταν μεταξύ άλλων και για τους κάτωθι σοβαρούς λόγους: 

· η ένταξη δεν στηριζόταν σε αναλογιστικές μελέτες για τη βιωσιμότητα των εντασσόμενων Ταμείων και την προαγωγή της κοινωνικής ασφάλισης.

· η συγχώνευση Ταμείων με διαφορετικό επίπεδο εισφορών, παροχών και βιωσιμότητας θα καθιστούσε χείρονα και επισφαλή τη θέση των ασφαλισμένων του υγιέστερου Ταμείου και μάλιστα όχι μόνο αμέσως, αλλά και για το μέλλον, λόγω των έμμεσων συνεπειών της. 

· το ΕΤΑΤ είναι ένα ιδιόμορφο επικουρικό ταμείο.  Έχει περισσότερο χαρακτήρα πρόσθετο και αποζημιωτικό, καθώς οφείλει να χορηγεί την επικουρική σύνταξη που είχαν εγγυηθεί οι Τράπεζες,  για τις  επικουρικές συντάξεις του προσωπικού τους.  Οι πόροι του έχουν ειδική αιτία σκοπού και προέλευσης και επιβλήθηκαν στις Τράπεζες με αγώνες που οδήγησαν σε συλλογικές συμφωνίες 
· Το ΕΤΑΤ συνδέεται άρρηκτα με υποχρεώσεις που είχαν αναλάβει με τις συμφωνίες αυτές οι Τράπεζες  με το προσωπικό τους.  Συμφωνίες οι οποίες κατοχυρώθηκαν με τριμερής Συλλογικές Συμβάσεις ενοχικού χαρακτήρα μεταξύ συλλόγων – εργοδοτών και εργαζομένων και αποτελούν ένα σύστημα εγγύησης απέναντι στους εργαζόμενους, ότι το επίπεδο των επικουρικών συντάξεων δεν θα παρεκκλίνει εκείνων που προβλέπονταν από τις καταστατικές διατάξεις.
Για τους λόγους αυτούς η Διοίκηση της ΟΤΟΕ (απόφαση Γενικού Συμβουλίου της 16/22.05.2012) κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 36 του Ν. 4052/2012 (ΦΕΚ Α΄ 41),  αποφάσισε να ζητήσει την εξαίρεση του ΕΤΑΤ (ως προς την επικουρική ασφάλιση) από την ένταξή του στο ΕΤΕΑ και κατέθεσε αρμοδίως όλα τα απαραίτητα έγγραφα και στοιχεία (αναλογιστική μελέτη , καταστατικό) . 
Παρά όμως το γεγονός ότι υπήρχαν όλες οι νόμιμες προϋποθέσεις, η Διεύθυνση Επαγγελματικής Ασφάλισης του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας χωρίς αιτιολογημένη απόφαση, με το από Φ51020/οικ5473/129/25.2.2013 έγγραφο της, απέρριψε το ως άνω αίτημα της ΟΤΟΕ για μετατροπή του ΕΤΑΤ σε ΝΠΙΔ. 
Στη συνέχεια καθ υπέρβαση της ως άνω νομοθετικής ρύθμισης, αλλά και των προγενέστερων διατάξεων του Ν.3371/2005, ο προηγούμενος Υπουργός Εργασίας εξέδωσε την με αριθμ. πρωτ. Φ21250/4231/165/27.2.2013 εγκύκλιο με την οποία ενέταξε και τους συνταξιούχους  επικουρικής σύνταξης του ΕΤΑΤ στο ΕΤΕΑ (συνταξιούχοι της πρώην Αγροτικής Τράπεζας (ΕΛΕΜ) και συνταξιούχοι της ALPHA BANK (TAΠΤΠ), επιβαρύνοντας ουσιαστικά με την πράξη αυτή περαιτέρω το ΕΤΕΑ.
Με την αυθαίρετη ως άνω ερμηνεία του Ν.4052/2012 τροποποιήθηκε ανεπίτρεπτα η διάταξη του άρθρου 36 του Ν.4052/2012, οδηγώντας σε  δυσμενέστατες συνέπειες τους συνταξιούχους του ΕΤΑΤ (συνταξιούχοι του ΕΛΕΜ και του ΤΑΠΤΠ) που εντάχθηκαν στο ΕΤΕΑ με αποτέλεσμα, να υφίστανται παράνομα και κατά παραβίαση των καταστατικών τους μειώσεις στις συντάξεις τους, κατ΄ εφαρμογή του άρθρου 42 του Ν.4052/2012
Κύριε Υπουργέ,

Ευελπιστούμε ότι θα αποδεχθείτε την ορθότητα των ανωτέρω αναμφισβήτητων δεδομένων, που σας παραθέτουμε και θα προωθήσετε νομοθετική ρύθμιση με την οποία να παρέχεται τρίμηνη (3) προθεσμία για εκπόνηση και υποβολή στην αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας ενιαίας αναλογιστικής μελέτης, που θα τεκμηριώνει τους πόρους που θα απαιτηθούν για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του ΕΤΑΤ, ώστε με την καταβολή σε αυτό των εργοδοτικών εισφορών και των εισφορών των εργαζομένων των ως άνω Τραπεζών, αλλά και των λοιπών υποχρεώσεων των Τραπεζών, που έτσι κι’ αλλιώς υφίστανται μαζί με όσα προβλέπονται στις οικονομικές μελέτες του Ν.3371/2005.

Με βάση τα παραπάνω ΖΗΤΟΥΜΕ τη μεταφορά στο ΕΤΑΤ των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων που εντάχθηκαν με τις διατάξεις του Ν.4052/2012 και την ΠΝΠ 31.12.2012 στο ΕΤΕΑ και τη μετατροπή του ΕΤΑΤ σε ν.π.ι.δ υποχρεωτικής ασφάλισης κατά τα οριζόμενα στα άρθρα 7 και 8 του ν.3029/2012.
Είμαστε στη διάθεσή σας για διευκρινήσεις και όποια ενδεχόμενη επιπλέον ενημέρωση απαιτείται και ελπίζουμε στη θετική ανταπόκριση σας στο δίκαιο αίτημα του κλάδου μας.

Με τιμή,
                               
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                          
      Σταύρος ΚΟΥΚΟΣ              Αχιλλέας ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ
Κοιν.:  
Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων



κ. Γ. Ρωμανιά

