



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ
Η ΟΤΟΕ είχε σαφή θέση και πρόταση για τη λύση του Ασφαλιστικού που την αγκάλιασαν οι εργαζόμενοι, με την ελπίδα ότι θα δώσει οριστική λύση και προοπτική στο ασφαλιστικό πρόβλημα του κλάδου.  Η πρόταση για το ΕΤΑΤ δηλ. το ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ διεκδικήθηκε με συνέπεια και πίστη τα τελευταία χρόνια με αγώνες μακράς διάρκειας και έντασης.

Η συγκεκριμένη πρόταση επιδίωκε με ενιαίο τρόπο να λύσει το ασφαλιστικό στο χώρο, να δώσει προοπτική και βιωσιμότητα μακράς διαρκείας με τεκμηριωμένη θέση, ρυθμίζοντας συνολικά και την Κύρια και την Επικουρική ασφάλιση και προστατεύοντας τα ασφαλιστικά δικαιώματά από κάθε μελλοντικό κίνδυνο.

Με τη ψήφιση του νόμου 3371/05 η Κυβέρνηση της ΝΔ επέλεξε να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών και να επιβάλλει την κατάργηση των Ειδικών Ασφαλιστικών Ταμείων, που λειτουργούν στον κλάδο, με τους αντι-ασφαλιστικούς Νόμους που ψήφισε,  μια επιλογή που όπως αποδείχτηκε οδήγησε σε αδιέξοδο τη λύση για το Ασφαλιστικό των Τραπεζών. 
Ο κυριότερος λόγος, που οδήγησε την προηγούμενη κυβέρνηση στην ψήφιση αυτού του αντισυνταγματικού νόμου, ήταν η απαλλαγή των Τραπεζών από το ασφαλιστικό και  από το εργασιακό κόστος, με το ενδιαφέρον  να επικεντρώνεται ιδιαιτέρως στην Εμπορική Τράπεζα, για την οποία είχε επιλέξει την πώλησή της απαλλαγμένης από αυτά τα βάρη.  Για το λόγο αυτό ψήφισε το 2006 τον ν.3455, άρθρο 26, με το οποίο οδήγησε υποχρεωτικά τους ασφαλισμένους του ΤΕΑΠΕΤΕ  στο ΕΤΑΤ.

Μετά απ’ αυτήν την εξέλιξη ήταν επόμενο «να ανοίξει η όρεξη» και σε άλλους τραπεζίτες, τους οποίους ευνόησε με σειρά άρθρων σε άσχετους νόμους και έτσι:

· Με το άρθρο 38, του ν. 3522, στις 7/12/2006 έγινε η υποχρεωτική ένταξη του κλάδου σύνταξης και πρόνοιας της Αγροτικής στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και των ασφαλισμένων του ΕΛΕΜ στο ΕΤΑΤ

· Με το άρθρο 5, του ν. 3554, στις 7/3/2007 έγινε η υποχρεωτική ένταξη των ασφαλισμένων του ΛΑΚ (Τράπεζα Αττικής) στο ΕΤΑΤ

· Με το άρθρο 10, του ν.3620, στις 13/11/2007 εντάχθηκαν υποχρεωτικά οι ασφαλισμένοι της πρώην Πίστεως στο ΕΤΑΤ.
Με αυτές τις επιλογές η Κυβέρνηση της ΝΔ χάρισε στις παραπάνω τράπεζες χρήματα ύψους 2,3 δις ευρώ, με μετάθεση του κόστους κυρίως, στο ΙΚΑ και το ΕΤΕΑΜ, και παράλληλα έθεσε σε κίνδυνο τα ασφαλιστικά δικαιώματα και τη σιγουριά όλων των συνταξιούχων και των ασφαλισμένων στο ΙΚΑ, δημιουργώντας  γενικευμένη ανασφάλεια.
Πέραν της άρσης των υποχρεώσεών τους για καταβολή της κύριας και επικουρικής σύνταξης, οι Τράπεζες ωφελήθηκαν, κυρίως η ΑΤΕ από την κατακόρυφη μείωση των εισφορών που φτάνει όπως 17,5 ποσοστιαίες μονάδες. 

Στον αντίποδα, θίγονται θεμελιωμένα ασφαλιστικά δικαιώματα των τραπεζοϋπαλλήλων και ειδικότερα:  

· τα όρια συνταξιοδότησης για τους προσληφθέντες μετά το 1993 σε ορισμένες περιπτώσεις από 32 ΧΟΗ για τους άνδρες και 20 ΧΟΗ για τις γυναίκες, στα 35 και 65 ή 37 ΧΟΗ. 
· η επικουρική σύνταξη μειώνεται μέχρι και 44,4% και σε ορισμένες περιπτώσεις μέχρι και 65,5%  για τους προσληφθέντες μετά το 1993! 

Το κυριότερο, η ρύθμιση που έφερε η Κυβέρνηση παραβίαζε ευθέως τα άρθρα 5,12 και 22 του Συντάγματος και τις Διεθνείς Συμβάσεις Εργασίας 87 και 98 που έχει κυρώσει η χώρα μας, αφού τα επικουρικά ταμεία των τραπεζών έχουν ιδρυθεί και κατοχυρωθεί με συλλογικές συμβάσεις εργασίας και  η αυτονομία τους έχει αναγνωριστεί από δεκάδες αποφάσεις του ΣτΕ και του Αρείου Πάγου.

Όσο για το ΕΤΑΤ, που η Κυβέρνηση δημιουργούσε, ούτε ενιαίο ούτε βιώσιμο είναι, αφού :

· δεν έχει νέους ασφαλισμένους. Οι νέοι από 01.01.1993  πηγαίνουν στο ΕΤΕΑΜ.

· δεν έγινε καμία μελέτη για τη βιωσιμότητά του. 

· δημιουργήθηκε ως ταμείο με  ημερομηνία λήξης, όπως ακριβώς το είχαν ζητήσει οι τράπεζες,  ένα «πουκάμισο αδειανό», για να ρίξει στάχτη στα μάτια των  πριν το 1993 ασφαλισμένων ότι δήθεν θα διασφαλιστούν τα δικαιώματά τους.
Η επιλεκτική στήριξη των τραπεζιτών από την Κυβέρνηση αποδείχτηκε ιδιαιτέρως στην περίπτωση της Γενικής Τράπεζας.  Οι εργαζόμενοι εκεί, με ορατό πλέον τον κίνδυνο να μην μπορεί το συγκεκριμένο επικουρικό ταμείο να καταβάλει τις επικουρικές συντάξεις στους ασφαλισμένους, ζήτησαν την ένταξή τους στο ΕΤΑΤ, όμως η Κυβέρνηση αρνήθηκε να προχωρήσει, αντιμετωπίζοντας τους Νόμους που η ίδια ψήφισε, με διαφορετικά «μέτρα και σταθμά», που καθορίζονται μόνον από τις διαθέσεις και τη βούληση του κάθε Τραπεζίτη.
Σήμερα το ασφαλιστικό τοπίο για την επικουρική σύνταξη στον κλάδο διαμορφώνεται ως εξής:

Στο ΕΤΑΤ και το ΕΤΕΑΜ έχουν υποχρεωτικά ενταχθεί οι ασφαλισμένοι της Εμπορικής, Αγροτικής, Αττικής και πρώην Πίστεως, ενώ παραμένουν τα επικουρικά Ταμεία και οι τυχόν περιουσίες τους. 

Οι ασφαλισμένοι της ΕΤΒΑ εντάχθηκαν στο ΤΑΥΤΕΚΩ, που δημιουργήθηκε από τον τελευταίο αντι-ασφαλιστικό νόμο 3655 πέρσι τον Απρίλιο.

Διατηρούνται ως έχουν τα επικουρικά Ταμεία στην Εθνική Τράπεζα, το πολυτραπεζικό επικουρικό Ταμείο του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, το επικουρικό Ταμείο της Γενικής, το επικουρικό Ταμείο της πρ. Εθνικής Ακινήτων και το επικουρικό Ταμείο της Τραπέζης Ελλάδος.
Η μη ένταξη των ασφαλισμένων της Εθνικής οφείλεται, κυρίως, στις έγκαιρες ενέργειες του οικείου Συλλόγου,  με τις οποίες αποκαλύφθηκε  η «πλεονεξία» του Διοικητή της Εθνικής, που ήθελε το κόστος ένταξης στο ύψος των 284 εκατ. ευρώ, όπως ανέφερε η κατευθυνόμενη από την κυβέρνηση ειδική μελέτη, ενώ η ίδια μελετητική εταιρία (της οποίας είχε αναθέσει το Ταμείο μελέτη το 2005) την ανέβαζε στο ύψος των 2,2 δις ευρώ.  Το μέγα σκάνδαλο και οι πολιτικές εξελίξεις απέτρεψαν την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση για την Εθνική Τράπεζα.

Επειδή οι τραπεζοϋπάλληλοι ήταν από τους πρώτους εργαζόμενους, που δέχθηκαν την ανελέητη επίθεση στα ασφαλιστικά τους δικαιώματα από την Κυβέρνηση της ΝΔ και βίωσαν την αδιέξοδη πολιτική της, η ΟΤΟΕ και οι Σύλλογοι – μέλη δεν έμειναν με σταυρωμένα χέρια. 
Με αγωνιστικές αλλά και δικαστικές παρεμβάσεις επιδιώξαμε την ανατροπή των αντισυνταγματικών Νόμων με τους οποίους παραβιάζονται οι Συλλογικές Συμβάσεις και οι Συλλογικές Συμφωνίες που είχαν συναφθεί πριν πολλές δεκαετίες από τα σωματεία του κλάδου. 

Ο αγώνας μας για την προάσπιση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων υπήρξε σημαντικός και αποφασιστικός και ήρθε να δικαιωθεί το 2007 από την απόφαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας, η οποία απαίτησε από την Ελληνική Κυβέρνηση να ξαναθέσει το πρόβλημα του Ασφαλιστικού των Τραπεζών στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης, με στόχο να εξευρεθεί οριστική λύση, κοινά αποδεκτή από τα δύο μέρη (τους εργαζόμενους και τους Τραπεζίτες).

Η απόφαση της ΔΟΕ κινήθηκε στις παρακάτω κατευθύνσεις:

Συστάσεις της Επιτροπής:

1) Η Επιτροπή καλεί την Κυβέρνηση να διακόψει κάθε πράξη παρέμβασης στις συλλογικές συμβάσεις με τις οποίες ιδρύθηκαν τα επικουρικά συνταξιοδοτικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων. 

2) Δεδομένου ότι τα επικουρικά ασφαλιστικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων έχουν ήδη συγχωνευθεί από την Κυβέρνηση σε ένα ενιαίο, δημόσιο ταμείο με τον Ν. 3371/2005, η Επιτροπή καλεί την Κυβέρνηση να συγκαλέσει τους εργοδότες ή τις εργοδοτικές οργανώσεις και τις εργατικές οργανώσεις σε διαπραγματεύσεις, το συντομότερο δυνατόν, ώστε να εξασφαλιστεί ότι το μέλλον των επικουρικών ασφαλιστικών ταμείων των τραπεζοϋπαλλήλων και των κεφαλαίων τους θα αποφασισθεί με κοινή συμφωνία των μερών τα οποία συμβλήθηκαν στις συλλογικές συμβάσεις με τις οποίες αυτά συστάθηκαν και από τις εισφορές των οποίων σχηματίσθηκαν τα κεφάλαιά τους. Η επιτροπή καλεί την Κυβέρνηση να τροποποιήσει το Ν. 3371/2005 ώστε να αποτυπώνει τη συμφωνία των μερών και ζητά να κρατηθεί ενήμερη για τις εξελίξεις σε αυτό το θέμα. 

3) Δεδομένου ότι τα συμπληρωματικά συνταξιοδοτικά προγράμματα μπορούν εύλογα να θεωρηθούν ως παροχές που επιτρέπεται να αποτελέσουν αντικείμενο συλλογικής διαπραγμάτευσης, η Επιτροπή καλεί την Κυβέρνηση να λάβει όλα τα απαιτούμενα μέτρα, το συντομότερο δυνατόν, ώστε να τροποποιήσει την παρ. 3 του άρθρου 2 του Ν. 1876/1990, προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι τα συμπληρωματικά συνταξιοδοτικά προγράμματα θα μπορούν να αποτελούν αντικείμενο συλλογικής διαπραγμάτευσης. Η Επιτροπή ζητά να κρατηθεί ενήμερη για τις εξελίξεις σε αυτό το θέμα.» 

Παράλληλα η ΔΟΕ ζήτησε από την Κυβέρνηση τη διακοπή κάθε πράξης παρέμβασης στις Συλλογικές Συμβάσεις, με τις οποίες ιδρύθηκαν τα ασφαλιστικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων.

Στη βάση αυτής της απόφασης, σχεδιάσαμε και κινηθήκαμε με συγκεκριμένες ενέργειες:

1) Από την Κυβέρνηση,  ζητώντας να συγκαλέσει  σε σύντομο χρονικό διάστημα τους τραπεζίτες και την ΟΤΟΕ σε διαπραγματεύσεις, για την υλοποίηση της απόφασής της ΔΟΕ, που αφορά στο Ασφαλιστικό των τραπεζοϋπαλλήλων και στην εφαρμογή των συλλογικών συμφωνιών για τα Ταμεία τους, με βάση τις οποίες-σύμφωνα με τους Διεθνείς Κανόνες-πρέπει να διαμορφωθεί το Εθνικό Νομοθετικό Πλαίσιο.

2) Από τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας (ΔΟΕ), ενημερώνοντας την, συνεχώς,  για την στάση και τις ενέργειες της Ελληνικής Κυβέρνησης και

3) Από την Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου σχετικά με την παραβίαση των δικαιωμάτων των εργαζομένων αναφορικά, με τα επικουρικά ταμεία των Ελλήνων Τραπεζοϋπαλλήλων.

Εντούτοις, αντί η Κυβέρνηση της ΝΔ να ενστερνισθεί τις αυστηρές συστάσεις της ΔΟΕ και να λάβει τις αναγκαίες πρωτοβουλίες, για να διασφαλισθούν οι προϋποθέσεις ειλικρινούς και εποικοδομητικού διαλόγου, τις αγνόησε και προχώρησε, εσπευσμένα σε νέες, όπως αναφέρθηκαν παραβιάσεις.  Δεν δίστασε κάθε φορά να καταργεί μονομερώς ένα ακόμη ταμείο, να ευνοεί  σκανδαλωδώς μια τράπεζα, παρά το γεγονός της συνεχιζόμενης μεγάλης κερδοφορίας των Τραπεζών και να φορτώνει τις υποχρεώσεις τους στους υπόλοιπους εργαζόμενους και στην ελληνική κοινωνία, αδιαφορώντας εντελώς για τις επιπτώσεις που δέχονται οι τραπεζοϋπάλληλοι στα ασφαλιστικά τους δικαιώματα, όπως:

Η αύξηση των ορίων ηλικίας και η μείωση των συντάξεων, λόγω της αλλαγής του τρόπου υπολογισμού, κατάργηση σειράς ασφαλιστικών παροχών, που προβλέπονται από τα καταστατικά των συγκεκριμένων Ταμείων, η μείωση κατά 40% περίπου των συντάξεων, στην επόμενη επταετία, αφού δεν προβλέπονται αυξήσεις στο ΕΤΑΤ. 
Όμως, τα σχέδια της Κυβέρνησης και των Διοικήσεων Τραπεζών υπέστησαν καίριο πλήγμα και από την βαρυσήμαντη υπ’ αριθμ. 4007/30.6.09 τελεσίδικη απόφαση του Εφετείου Αθηνών, η οποία απέρριψε α) όλους τους λόγους της Έφεσης της Εμπορικής Τράπεζας κατά της υπ’ αριθμ. 116/08 απόφασης του Μονομελούς  Πρωτοδικείου Αθηνών και β) την Παρέμβαση του Ελληνικού Δημοσίου υπέρ της Έφεσης της Εμπορικής Τραπέζης και δικαίωσε πλήρως τα περιεχόμενα στην αγωγή του Συλλόγου της Εμπορικής.

Θυμίζουμε ότι: «με την Απόφαση 116/08 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών – η οποία παραμένει ισχυρή – είχαν θεωρηθεί ως αντισυνταγματικές οι βασικές διατάξεις των Νόμων 3371/05 και 3455/06 που αφορούν στην ένταξη των ασφαλισμένων στο ΕΤΑΤ καθώς και στο διαχωρισμό παλαιών και νέων ασφαλισμένων». 

Η νέα Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ αλλά και οι τραπεζίτες θα πρέπει να καταλάβουν ότι: 
· Ο νόμος 3371/05 για το ΕΤΑΤ θα αποδειχθεί αντισυνταγματικός και είναι αδιέξοδος και ανεφάρμοστος. 

· Η μόνη βιώσιμη και ουσιαστική λύση στο ασφαλιστικό του κλάδου είναι ένας γνήσιος και εποικοδομητικός διάλογος Κυβέρνησης-ΟΤΟΕ-Τραπεζών, με αφετηρία την τήρηση του Συντάγματος και το σεβασμό των κατοχυρωμένων δικαιωμάτων των εργαζομένων.

· Η ΟΤΟΕ παραμένει σταθερή στην πάγια θέση της για την υπεράσπιση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων και των  Συμβάσεων που τα κατοχυρώνουν διαχρονικά.

Νόμος 3655/08

Τον Απρίλιο του 2008 η Κυβέρνηση της ΝΔ ακολούθησε το ίδιο σχέδιο και στο γενικό ασφαλιστικό, με τον ν. 3655/08  «περί Διοικητικής και Οργανωτικής Μεταρρύθμισης» όπως προσβλητικά τον ονόμασε και με τον οποίο προχώρησε στις ενοποιήσεις όλων των ταμείων – ΝΠΔΔ σε 13 φορείς.
Έτσι η Κυβέρνηση με ολομέτωπη επίθεση στην Κοινωνική Ασφάλιση άλλαξε συθέμελα το ασφαλιστικό τοπίο της χώρας.

Η επίθεση της έγινε σε όλους τους τομείς της Κοινωνικής Ασφάλισης,  είτε πρόκειται για την Κύρια Σύνταξη ή την Επικουρική Σύνταξη ή τον Κλάδο Πρόνοιας ή τον Κλάδο Υγείας,  για όλους τους εργαζόμενους αλλά και τους αυτοαπασχολούμενους, ανεξαρτήτως ηλικίας και φύλου.

· Με το πρόσχημα της διοικητικής συγχώνευσης ενοποίησε ταμεία για να καταληστεύσει τα περιουσιακά τους στοιχεία και τα αποθεματικά τους και παράλληλα τροφοδότησε την τρύπα του προϋπολογισμού με το 10% του κοινωνικού πόρου.

· Εξοντώνει τους νέους ασφαλισμένους από το 1993 και μετά, υποβιβάζοντας οποιαδήποτε επίπεδο κοινωνικής παροχής γνώρισαν οι προηγούμενες γενιές.

· Οδηγεί σε απελπισία τις γυναίκες μητέρες, καταργώντας την πρόωρη συνταξιοδότηση, που οι προηγούμενοι νομοθέτες τις είχαν παραχωρήσει, ώστε να ανταποκριθούν στους πολλαπλούς ρόλους που τις έχει φορτώσει η ζωή και δεν  καλύπτει το κράτος πρόνοιας, όπως όφειλε.
Ειδικότερα για τον κλάδο μας:

Στην κύρια σύνταξη
· Ένταξε υποχρεωτικά στο ΙΚΑ τα ειδικά ταμεία της Εθνικής Τράπεζας, της ΕΤΒΑ και της Τραπέζης Ελλάδος, χωρίς την άμεση μείωση των εισφορών του ασφαλισμένου από το 11% στο 6,67%, όπως έγινε για τους εργαζόμενους στην πρώην Ιονική Τράπεζα και πρόσφατα για τους εργαζόμενους στην Αγροτική Τράπεζα, αφού ρητά αναφέρει ότι η μείωση των εισφορών θα ξεκινήσει τμηματικά από το 2013 με προοπτική 8 ετών.
· Για τους ασφαλισμένους που έχουν προσληφθεί μετά την 31/12/1992 διατηρεί τους όρους και τις διατάξεις του ΙΚΑ
· Καταργεί την μειωμένη σύνταξη για όσους έχουν συμπληρώσει 25 χρόνια ασφάλισης και είναι 55 ετών και στην ουσία απαιτείται για τη θεμελίωση δικαιώματος να συμπληρώνουν οι εργαζόμενοι ταυτόχρονα το συντάξιμο χρόνο και το αντίστοιχο έτος ηλικίας.
· Από την ένταξη στο ΙΚΑ, ισχύουν, για όλους μας, αυξήσεις στις συντάξεις με βάση την εισοδηματική πολιτική και όχι με βάση τις διατάξεις των καταστατικών των συγκεκριμένων ταμείων.
· Με γενική διάταξη (αφορά όλους) αυξάνει τον χρόνο συνταξιοδότησης στα 60 χρόνια από τα 58 με 35 έτη ασφάλισης και παράλληλα καταργεί στην ουσία τον όρο Χωρίς όριο Ηλικίας με 37 έτη ασφάλισης, αφού βάζει για όλους το 58 έτος της ηλικίας τους και έτσι θίγει εργαζόμενους που είχαν προσληφθεί και πριν την 1/1/1983.
· Παράλληλα δημιούργησε ένα μεγάλο σκάνδαλο  με τους όρους που ενέταξε τα ταμεία της Εθνικής και της Ελλάδος, αφού ζήτησε από την Εθνική Τράπεζα και από την Τράπεζα της Ελλάδος να καταβάλλουν σε 15 χρόνια (ισόποσες δόσεις) τα ποσά: για την Εθνική 25 εκ. ευρώ και για την Ελλάδος 23 εκ. ευρώ κάθε χρόνο, ποσά που είχαν προσδιοριστεί ως οργανικά ελλείμματα την 31/12/92 από τον ν2084.  Για την ΕΤΒΑ δεν γίνεται αναφορά.

· Δηλ. η Κυβέρνηση χάρισε, τουλάχιστον, στην Εθνική Τράπεζα, που παρουσίασε τότε μεγάλα κέρδη της τάξεως του 70%,  τουλάχιστον 375 εκ. ευρώ, με υπολογισμούς του 1992, που θα πληρωθούν από τους Έλληνες εργαζόμενους.

Στην επικουρική σύνταξη
· Δημιούργησε το νέο ταμείο ΔΕΚΟ – ΤΡΑΠΕΖΩΝ (ΤΑΥΤΕΚΩ) στο οποίο ενέταξε το ταμείο της ΕΤΒΑ.

· Δεν προέβλεψε την μετακίνηση εκείνων των ασφαλισμένων τραπεζοϋπαλλήλων που εντάχθηκαν στο ΕΤΕΑΜ και επιβεβαίωσε έτσι μια από τις ενστάσεις μας για το ΕΤΑΤ.

· Τέλος υπάρχει γενική διάταξη για μείωση των επικουρικών συντάξεων στο 20% από το 2013.
Στον κλάδο πρόνοιας
· Ένταξε στο νέο ταμείο (ΤΑΥΤΕΚΩ) τους λογαριασμούς πρόνοιας της Εμπορικής Τράπεζας και μετέφερε την περιουσία του όπως και του ΤΑΠΙΛΤ.

· Δεν υπήρξε ρύθμιση που να αναφέρεται στην απόφαση του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου για την άρση του πλαφόν στο εφάπαξ και αυτό σημαίνει ότι θα συνεχιστεί ο κύκλος δικαστικών παρεμβάσεων από τους θιγόμενους συνταξιούχους.

Στον κλάδο υγείας
· Ένταξε τα ταμεία υγείας ΝΠΔΔ της Εμπορικής Τράπεζας, της ΕΤΒΑ και το κοινό ταμείο Πίστεως-Γενικής-Αmerican Express κλπ στο νέο ταμείο (ΤΑΥΤΕΚΩ) και μετέφερε εκεί τις περιουσίες τους.

· Ανέτρεψε τις καταστατικές διατάξεις των παραπάνω ταμείων με ρητή αναφορά ότι θα ισχύσει ενιαία αντιμετώπιση.

· Επέτρεψε την υποχρεωτική εφαρμογή των γενικών νομικών διατάξεων και άφησε περιθώρια για συνολικές αλλαγές με Υπουργικές Αποφάσεις.  
Η ενοποίηση των Ταμείων στο ΤΑΥΤΕΚΩ έχει δημιουργήσει χάος και αδιέξοδα σε 500.000 περίπου ασφαλισμένους. Η λειτουργία του δεν έγινε για να βελτιωθούν οι παροχές και να ορθολογικοποιηθεί  ο χάρτης του ασφαλιστικού στη Ελλάδα, άλλα για να λυθούν οικονομικά και άλλα προβλήματα στην προηγούμενη Κυβέρνηση, παράλληλα με την οικονομική κάλυψη των ελλειμμάτων ορισμένων ταμείων που δεν ανήκουν στον κλάδο μας.

Η ΟΤΟΕ πήρε από την αρχή ξεκάθαρη θέση, ζήτησε και εξακολουθεί να ζητάει την κατάργηση του συγκεκριμένου νόμου και στην κατεύθυνση αυτή προχώρησε το σχέδιο για τη δημιουργία ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ, με στόχο την προστασία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων και ταυτόχρονα τη βελτίωση των παροχών υγείας τους, καθώς και των οικογενειών τους.
Σε όλα τα παραπάνω θα πρέπει να επισημανθεί και το πρόβλημα των Εθελούσιων εξόδων του προσωπικού. Οι Τράπεζες, μετά τις συγχωνεύσεις, προχώρησαν σε προγράμματα ΠΡΟΩΡΗΣ αποχώρησης μεγάλου αριθμού προσωπικού. Οι πρόωρες αποχωρήσεις επιβαρύνουν σοβαρά τα ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ και ανατρέπουν δραστικά τα αναλογιστικά δεδομένα.

Οι Τράπεζες επιδιώκουν να διασφαλίσουν την τεράστια κερδοφορία τους μέσω κρυφών προγραμμάτων, ώστε να μην υποχρεώνονται να καλύπτουν τα ελλείμματα που προκαλούν στα Ταμεία.  Έτσι, καταστρατηγούν ακόμη και τη διάταξη του νόμου για το Ε.Τ.Α.Τ., που τις υποχρεώνει να πληρώσουν εξ’ ολοκλήρου το κόστος των προγραμμάτων Εθελουσίας Εξόδου του προσωπικού τους.

Από την άλλη, η Κυβέρνηση της ΝΔ αδιαφόρησε εντελώς για τη βλάβη που προκαλείται στα ταμεία μας με την αδικοπρακτική αυτή συμπεριφορά.

Η Γραμματεία Ασφαλιστικού στην προσπάθεια της να ενημερώσει αναλυτικά τους εργαζόμενους στις Τράπεζες για το νέο τοπίο της κοινωνικής ασφάλισης που διαμορφώθηκε στον κλάδο, από τους συνεχείς αντι-ασφαλιστικούς νόμους προχώρησε:
· Στη δημιουργία ειδικού site στη διεύθυνση www.otoe.gr/asfalistiko/ , το οποίο θα παρέχει εκείνες τις πληροφορίες και την ενημέρωση στους εργαζόμενους, αναφορικά με την κοινωνική Ασφάλιση και τις εξελίξεις στον κλάδο  και θα δίνει τη δυνατότητα σε κάθε τραπεζοϋπάλληλο, στην ενότητα: Ασφαλιστικός Σύμβουλος, να γνωρίζει πότε θεμελιώνει σύνταξη και ποιού ύψους.
· Στην έκδοση μελέτης με τίτλο: Το νέο θεσμικό πλαίσιο συνταξιοδότησης των τραπεζοϋπαλλήλων (Κύρια και Επικουρική Σύνταξη), που επιδιώκει να καλύψει όλο το φάσμα του συνταξιοδοτικού καθεστώτος των τραπεζοϋπαλλήλων, όπως εξελίχθηκε και με την πρόσφατη ένταξη των ειδικών ταμείων κύριας σύνταξης στο ΙΚΑ. 
19 Οκτωβρίου 2009

Βογιατζοπούλου Βάσω
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