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Αθήνα, 31 Μαΐου 2011  
Κύριο

Γιώργο Κουτρουμάνη

Αναπληρωτή Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Κύριε Υπουργέ,

Μετά την συνάντησή μας στις 1/10/10 είχατε αποδεχθεί την ορθότητα των θέσεων της ΟΤΟΕ, δηλ. ότι με τη ψήφιση του νόμου 3371/05 η προηγούμενη Κυβέρνηση επέλεξε ουσιαστικά να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών και να επιβάλει την κατάργηση των επιμέρους Ασφαλιστικών Ταμείων του κλάδου. Με τους Νόμους που ψήφισε η προηγούμενη Κυβέρνηση, οδηγήθηκε σε αδιέξοδο, συνολικά, το Ασφαλιστικό των Τραπεζοϋπαλλήλων.

Ταυτόχρονα χαρίστηκαν στις τράπεζες κεφάλαια ύψους 2,3 δις ευρώ, που ανήκουν στα ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων, με μετάθεση του κόστους κυρίως, στο ΙΚΑ και το ΕΤΕΑΜ και παράλληλα έθεσε σε κίνδυνο τα ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των ασφαλισμένων, δημιουργώντας γενικευμένη ανασφάλεια.

Η συνάντησή μας κατέληξε στην αποδοχή εκ μέρους σας των θέσεων μας, εκφράζοντας μάλιστα τη βούληση σας να προχωρήσετε σε μελέτες για όλα τα ταμεία των τραπεζών,  με στόχο τη διερεύνηση και εξεύρεση λύσης για τα επικουρικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων, που θα υπηρετεί τις αρχές της Ενιαίας  λύσης για όλους τους τραπεζοϋπάλληλους, τον Σεβασμό των ασφαλιστικών τους  δικαιωμάτων και την Κατοχύρωση της βιωσιμότητας του Συστήματος.
Επειδή, οι θέσεις που συζητήθηκαν στην συνάντησή μας και οι στόχοι που τέθηκαν για τη δημιουργία ενιαίου ταμείου επικουρικής ασφάλισης των τραπεζοϋπαλλήλων, δεν έχουν διόλου προχωρήσει, ζητάμε άμεσα συνάντηση μαζί σας, ώστε  να μας ενημερώσετε αναλυτικά για τις συγκεκριμένες  πρωτοβουλίες σας
Με τιμή,
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