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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία «Ομοσπονδία Τραπεζοϋπαλληλικών οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Τ.Ο.Ε)», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Βησσαρίωνος 9, όπως νόμιμα εκπροσωπείται

ΚΑΤΑ
1. Του Γεράσιμου Βουδούρη, ως εκ της ιδιότητάς του ως Προέδρου του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), που εδρεύει στο Δήμο Αμαρουσίου, Λ.Κηφισίας αρ. 39.

2. Του Χρήστου Μπουρσανίδη, ως εκ της ιδιότητάς του ως Προέδρου του Ταμείου Ασφάλισης Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (ΤΑΥΤΕΚΩ), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πατησίων αρ.54
**********
Γνωρίζετε ότι τα ταμεία ασφάλισης υγείας των εργαζόμενων στις τράπεζες, που έχουν υπαχθεί στο ΤΑΥΤΕΚΩ,  είναι αποτέλεσμα συλλογικών ενοχικών συμφωνιών των πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων με τις διοικήσεις των επιμέρους Τραπεζών και οι σχετικές εισφορές με τις οποίες έγινε δυνατή η οργάνωση και χορήγηση παροχών ασφάλισης, έχουν μισθολογικό χαρακτήρα (τουλάχιστον κατά το μέρος που υπερβαίνουν τις αντίστοιχες του ΙΚΑ). Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο, η ένταξη στο ΤΑΥΤΕΚΩ δεν έθιξε τις παροχές και στο σχετικό νόμο υπάρχει πρόβλεψη να μην θιγούν τα κεφάλαια που έχουν διαμορφωθεί σε κάθε τομέα. Ήδη, η ΟΤΟΕ έχει ξεκινήσει τις διαδικασίες για εξαίρεση των ταμείων ΤΑΠ-ΕΤΒΑ, ΤΑΠ-ΕΤΕ, ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ, όπως ορίζουν οι σχετικές διατάξεις των νόμων 4052 και 4075, οι οποίες τέθηκαν επειδή ο νομοθέτης έλαβε υπόψιν την ιστορική και νομική αιτία ίδρυσης των ταμείων αυτών και συγκεκριμένα, ότι συνεστήθηκαν με εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών για να παρέχουν το συμφωνημένο και ισχύον στα ταμεία αυτά επίπεδο παροχών υγείας. Για το σκοπό αυτό και σύμφωνα με το νόμο 4072/2012, αποστείλαμε στους αρμόδιους Υπουργούς Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης έγγραφο με το εξής περιεχόμενο:  
«Κύριε Υπουργέ,

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις διατάξεις της παρ. 17, του άρθρου 13, του Ν. 4052/1-3-12 και τις διατάξεις της παρ. 14, του άρθρου 44, του Νόμου 4075/11-4-12, σας γνωρίζουμε ότι, η ΟΤΟΕ αποφάσισε να ζητήσει την εξαίρεση των τριών Ταμείων Υγείας του ΤΑΥΤΕΚΩ (ΤΑΠ-ΕΤΒΑ, ΤΑΠ-ΕΤΕ, ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ), από την ένταξή τους στον ΕΟΠΥΥ.  

Στη κατεύθυνση αυτή και κατ’ εφαρμογή των ως άνω διατάξεων, θα καταθέσουμε εντός δύο μηνών αναλογιστική μελέτη βιωσιμότητας, με σκοπό τη δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Yγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων με τη μορφή Ν.Π.Ι.Δ., το οποίο δε θα χρηματοδοτείται από το κράτος.

Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε τα τρία παραπάνω Ταμεία Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων, να παραμείνουν στο παλαιό καθεστώς του ΤΑΥΤΕΚΩ, για το διάστημα που μεσολαβεί μέχρι την υλοποίηση του ως άνω σχεδιασμού, προκειμένου να αποφευχθούν τα λειτουργικά και οργανωτικά προβλήματα που παρουσιάστηκαν από τις 2 Μαΐου 2012».

Ως εκ τούτου και προκειμένου να υφίσταται ακέραιη η δυνατότητα συνέχισης της αυτόνομης και αυτοτελούς λειτουργίας των ταμείων αυτών που, όπως αντιλαμβάνεστε, μπορεί να διασφαλιστεί μόνο εφόσον δεν θιγούν τα κεφάλαια που έχουν σχηματιστεί υπέρ εκάστου εξ αυτών.

Για τους λόγους αυτούς και με ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας.

ΚΑΛΕΙΣΤΕ
Να απέχετε από οποιαδήποτε ενέργεια μείωσης και καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσβολής της περιουσίας των ταμείων και να απόσχετε από κάθε ενέργεια που κατατείνει  στην καθ’ οιονδήποτε τρόπο μεταβίβαση της κινητής και ακίνητης    περιουσίας τους στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ, υπέχοντας σε διαφορετική περίπτωση, προσωπική ευθύνη.
Σε διαφορετική περίπτωση σας δηλώνουμε ότι θα προβούμε σε κάθε ενέργεια για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων και για την απόδοση ποινικών και αστικών ευθυνών σε σας προσωπικά. 

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα και εμπρόθεσμα την παρούσα σε εκείνους προς τους οποίους απευθύνεται, προς γνώση τους και για τις έννομες συνέπειες, αντιγράφοντάς την ολόκληρη στις εκθέσεις επίδοσης που θα συντάξει.

Αθήνα, 29-5-2012

Για την Ο.Τ.Ο.Ε.

     
    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

  ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

