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Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2011

Αγαπητή κυρία Curtis,
Σε συνέχεια της σημερινής συνάντησής μας κατά τη διάρκεια της παραμονής κλιμακίου της ΔΟΕ στην Αθήνα, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για το ενδιαφέρον και την στήριξή σας στην υπόθεσή μας. 

Όπως σας αναφέραμε και στη συνάντηση, θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική την χρονική συγκυρία της προσεχούς Συνεδρίασης της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων τον Νοέμβριο του 2011, δεδομένου ότι το αίτημά μας που περιλαμβάνει η  υπ.αριθ. 2502 υπόθεσή μας, και εκκρεμεί από το 2007,  βρίσκεται σε κρίσιμη εξέλιξη. 
Με πρόφαση τώρα την κρίση χρέους στην χώρα, συνεχίζουν να παραβιάζονται κατάφωρα οι διεθνείς συμβάσεις 87 και 98 που αφορούν τις Ελεύθερες Συλλογικές Διαπραγματεύσεις και την Ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, σχετικά με τα επικουρικά ταμεία των τραπεζοϋπαλλήλων, τα οποία ουδεμία σχέση είχαν ούτε έχουν με κρατικά κεφάλαια, και στα οποία το κράτος δεν εισέφερε ποτέ οικονομικά και εξακολουθεί να μην εισφέρει. Επιπλέον, οι ενέργειες της Κυβέρνησης για την ψήφιση της εν λόγω νομοθεσίας έγιναν το 2005, εποχή κατά την οποία δεν γινόταν λόγος για οικονομική κρίση, γεγονός που δείχνει την πρόθεση του κράτους να παρέμβει θεσμικά, αμφισβητώντας τις Διεθνείς Συμβάσεις Εργασίας . 
Ελπίζουμε σε δίκαιη απόφαση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων για παραπομπή της υπόθεσης μας στην ολομέλεια κατά την θερινή Σύνοδο και καταδίκη της Ελληνικής Κυβέρνησης από την  ΔΟΕ. 

Για την ενημέρωσή σας, επισυνάπτουμε την αλληλογραφία-διάβημα της UNI-Europa προς Ευρωπαϊκά και Διεθνή θεσμικά όργανα σχετικά με την παραβίαση της Συνθήκης της Ευρώπης για την αυτονομία των κοινωνικών εταίρων και την  απάντηση του Επιτρόπου κ. Όλι Ρεν .

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία, 

Με εκτίμηση, 

Σταύρος Κούκος 

Αχιλλέας Μυλωνόπουλος
Πρόεδρος 


Γεν. Γραμματέας 
