Προς την Επιτροπή Συνδικαλιστικών Ελευθεριών
της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας

Η Επιτροπή Σας στην με αριθμό 344 έκθεση της (που εγκρίθηκε από το Προεδρείο στην 298 συνεδρίασή του) δέχθηκε την προσφυγή της ΟΤΟΕ κατά της Ελληνικής Κυβέρνησης (υπόθεση αρ. 2502) και  απεφάνθη ότι οι διατάξεις του ν. 3371/2005 προσκρούουν στα άρθρα 3 και 4 των ΔΣΕ 87 και 98 αντίστοιχα απηύθυνε δε στη Χώρα μας αυστηρές συστάσεις .

Οι συστάσεις της Επιτροπής σαφείς και χωρίς επιφυλάξεις δεσμεύουν τα Εθνικά Δικαστήρια ως προς την ερμηνεία που προσέδωσαν στο περιεχόμενο των Διεθνών Συμβάσεων και ως προς τις παραβάσεις που διαπιστώθηκαν. Κατά συνέπεια και δεδομένου ότι με το άρθρο 28 §1 του Ελληνικού Συντάγματος οι διεθνείς συμβάσεις έχουν υπερνομοθετική ισχύ, οι ρυθμίσεις του ν. 3371/2005 καθίστανται ανεφάρμοστες, ως αντικείμενες στις 87 και 98 ΔΣΕ που έχουν επικυρωθεί με τους ν. 4204/1961 και 4505/1961 αντίστοιχα.
Στην τελευταία με αριθμό 351η Έκθεσή της (παρ. 75-77) η Επιτροπή αναφέρει τις απόψεις της Ελληνικής Κυβέρνησης , διαπιστώνει για μια ακόμη φορά ότι η Κυβέρνηση δεν διεξάγει ειλικρινείς διαπραγματεύσεις για το μέλλον των Επικουρικών Ταμείων και δεν παρέχει καμία πληροφόρηση για την τροποποίηση του άρθρου 2 παρ. 3 του Ν. 1876/90 ώστε να διασφαλιστεί ότι τα επικουρικά συνταξιοδοτικά ταμεία θα αποτελούν αντικείμενο συλλογικών διαπραγματεύσεων και παραπέμπει  την νομική πλευρά της υπόθεσης στην Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων για την εφαρμογή των Συμβάσεων και των Συστάσεων.

Επιτρέψτε μας με το παρόν να σας εκθέσουμε τις απόψεις μας  προκειμένου να τις προωθήσετε στην αρμόδια Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων για την εφαρμογή των συμβάσεων και των συστάσεων.

Η Ελληνική Κυβέρνηση ως συνέχεια της μη συμμόρφωσης της στις συστάσεις της Επιτροπής  η οποία ερμήνευσε αυθεντικά τις ΔΣΕ 87 και 98 δήλωσε ότι το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών ήταν αναρμόδιο να  ασχοληθεί με το ζήτημα της αντισυνταγματικότητας των διατάξεων του άρθρου 62 παρ.6 του Ν.3371/2005 και του άρθρου 26 του Ν. 3455/2006 σχετικά με την ένταξη εργαζομένων και συνταξιούχων των επικουρικών ταμείων στο ΕΤΑΤ και για το λόγο αυτό πρέπει να αναμένεται η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας στο οποίο έχει προσφύγει η Ο.Τ.Ο.Ε και άλλες πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις για την ακύρωση ως αντισυνταγματικών των διατάξεων του π.δ 209/2006 ( Συζήτηση των προσφυγών στις 26.9.2008 ενώπιον της Ολομέλειας του ΣτΕ)

Καταρχήν η Ελληνική Κυβέρνηση δυστυχώς τα τελευταία χρόνια καταδικάζεται συνεχώς από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για τον υπερβολικά μεγάλο χρόνο που διαρκούν οι διαδικασίες στα εγχώρια δικαστήρια. Οι περισσότερες δε καταδικαστικές αποφάσεις αφορούν υπερβολικές καθυστερήσεις στα Διοικητικά Δικαστήρια και το Συμβούλιο της Επικρατείας.  Επομένως τη μη συμμόρφωση της Ελληνικής Κυβέρνησης στις συστάσεις της Επιτροπής με την επίκληση της αναμονής έκδοσης απόφασης από την Ολομ. του ΣτΕ την θεωρούμε προσχηματική όταν γνωρίζει ότι σε ανάλογη περίπτωση κήρυξης ως αντισυνταγματικής της διατάξεως του άρθρου 57 του Ν. 2084/1992 τα Ελληνική Δικαστήρια εξέδωσαν την αμετάκλητη δικαστική τους απόφαση ύστερα από 13 χρόνια ( Έτος Άσκησης Προσφυγή :  1996  Έτος εκδόσεως αποφάσεως Πρωτοδικείου : 1998 , Έτος Εκδόσεως Αποφάσεως Εφετείου: 2000    Έτος εκδόσεως αποφάσεως ΣτΕ 2005 Έτος Εκδόσεως Αποφάσεως ΑΕΔ : 2007    Έτος εκδόσεως αποφάσεως ΣτΕ ύστερα από παραπομπή : 2009 ). 
Μάλιστα στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων ο Υπουργός Δικαιοσύνης της Κυβέρνησης επισήμανε ότι από 327 καταδικαστικές αποφάσεις που εξέδωσε το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο σε βάρος της Ελλάδος,  222 αφορούσαν σοβαρότατες καθυστερήσεις στην απονομή της Δικαιοσύνης.
Την καθυστέρηση στην έκδοση των δικαστικών αποφάσεων και την σε κάθε περίπτωση  επιλογή της διαπραγμάτευσης ως την πλέον προτιμότερη για την επίλυση του ζητήματος αναγνωρίζει και η παρούσα Έκθεση της Επιτροπής.

Σε κάθε περίπτωση αβασίμως η Ελληνική Κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών δεν είχε αρμοδιότητα να εξετάσει παρεπιπτόντως  την συνταγματικότητα των διατάξεων των Ν.3371/2005 και 3455/2006. 

Όμως με το άρθρο 87 του Ελληνικού Συντάγματος το οποίο ορίζει ότι : «Η δικαιοσύνη απονέμεται από δικαστήρια συγκροτούμενα από τακτικούς δικαστές, που απολαμβάνουν λειτουργική ανεξαρτησία» καθιερώνεται η λειτουργική ανεξαρτησία της δικαστικής εξουσίας έναντι της νομοθετικής και εκτελεστικής.

Η αυτοτέλεια της δικαστικής έναντι της νομοθετικής εξουσίας κατοχυρώνεται πρωτίστως μέσω της υποχρεώσεως όλων των δικαστηρίων όλων των βαθμών και κλάδων να μην εφαρμόζουν νόμο, που το περιεχόμενό του είναι αντίθετο προς το Σύνταγμα (αρθ. 93 παρ. 4 Σ).

Ο έλεγχος αυτός της συνταγματικότητας των νόμων αφορά στην ενδεχόμενη αντίθεση του περιεχομένου του κάθε κανόνα δικαίου προς το Σύνταγμα (ουσιαστική αντισυνταγματικότητα) Ο έλεγχος αυτός είναι διάχυτος, αφού αρμόδια  για την άσκησή του είναι ΟΛΑ τα Δικαστήρια, όλων των βαθμών και κλάδων στα όρια της δικαιοδοσίας τους και παρεμπίπτων, αφού επιχειρείται μόνον όταν ο ελεγχόμενος νόμος είναι κρίσιμος για την επίλυση της συγκεκριμένης εκάστοτε διαφοράς , όπως στην περίπτωση της αγωγής του Συλλόγου της Εμπορικής Τράπεζας επί της οποίας εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 116/2008 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.
Ειδικότερα το Μον. Πρωτ. Αθηνών με την 116/2008 έκρινε συμπερασματικά ότι η  διάταξη του άρθρου 26 Ν. 3455/2006, αντίκειται στις υπέρτερης τυπικής ισχύος διατάξεις των άρθρων 4 παρ. 1 - 2 και 5 παρ. 1 του Συντάγματος, αφού το άρθρο 26 Ν. 3455/2006, υπάγοντας υποχρεωτικά τους εργαζόμενους της εναγόμενης στα ταμεία «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.» και «Ε.Τ.Α.Τ.», αναιρεί ουσιαστικώς το περιεχόμενο των ένδικων περί «Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ.Ε.» συλλογικών ενοχικών συμφωνιών μεταξύ Εμπορικής Τράπεζας και Συλλόγου Εργαζομένων αυτής και αφαιρεί από τους ανωτέρω το δικαίωμα να διαμορφώνουν ελεύθερα με συλλογικές ενοχικές συμφωνίες τα ζητήματα ιδιωτικής επικουρικής ασφάλισης των εργαζομένων της Εμπορικής Τράπεζας και επομένως  πλήττεται η συμβατική και οικονομική ελευθερία τους από την παραπάνω διάταξη 
Ακόμη η ανωτέρω απόφαση έκρινε ότι η παραπάνω καταγγελία και συνακόλουθη υπαγωγή των εργαζόμενων της Εμπορικής  στην επικουρική ασφάλιση των «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.» και «Ε.Τ.Α.Τ.», θα έχει δυσμενείς συνέπειες για τους ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους, καθώς [α] οι ασφαλισμένοι μετά την 1/1/1993 και οι προσλαμβανόμενοι μετά την 1/1/2005 θα λαμβάνουν μέρος μόνο της προβλεπόμενης από το καταστατικό «Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ.Ε.» επικουρικής σύνταξης, δεδομένου ότι δεν υπάγονται στο «Ε.Τ.Α.Τ.» (με μόνη πρόβλεψη, για τη πρώτη κατηγορία εργαζόμενων, επιστροφής της διαφοράς εισφορών «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.» και «Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ.Ε.», που κατέβαλαν τα έτη 1993 έως 2004), αλλά τους χορηγείται μόνο η (κατώτερη εκείνης του «Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ.Ε.») επικουρική σύνταξη του «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.», αυξανόμενη, κατά τη νομοθεσία του, μόλις κατά 2 % ετησίως, αύξηση σαφώς κατώτερη από εκείνες των συντάξεων «Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ.Ε.», που ακολουθούν (όπως προελέχθη) τις ποσοστιαίες αυξήσεις αποδοχών των εργαζομένων της Εμπορικής Τράπεζας, [β] οι ήδη κατά την έναρξη ισχύος του   Ν. 3371/2005 συνταξιούχοι   και οι   προ της 31/12/1992 ασφαλισμένοι όταν συνταξιοδοτηθούν θα λαμβάνουν επικουρικές συντάξεις από το «Ε.Τ.Α.Τ.» και το «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.». πλην όμως, η μεν πρώτη σύνταξη δεν θα αυξάνεται καθόλου, η δε δεύτερη σύνταξη θα αυξάνεται βάσει της νομοθεσίας του «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.», ήτοι μόλις κατά 2% ετησίως (όπως προελέχθη), ενώ υπό το καθεστώς του «Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ.Ε.» οι αυξήσεις των συντάξεων τους (άθροισμα συντάξεων «Ε.Τ.Α.Τ.» και «Ε.Τ.Ε.Α.Μ.») θα ακολουθούσαν τις ποσοστιαίες αυξήσεις αποδοχών των εργαζομένων της Εμπορικής Τράπεζας. 

Αλλά και το Ανώτατο Δικαστήριο της Χώρας  ο Άρειος Πάγος στην  με αριθμό 1603/2006 απόφασή του έκρινε ότι η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας δια της οποίας συστάθηκε ως ειδικός λογαριασμός το Ταμείο Επικουρικής Ασφαλίσεως Προσωπικού της Εμπορικής Τράπεζας δεν καταργήθηκε παρά τη χωρήσασα μονομερή καταγγελία της συλλογικής συμφωνίας εκ μέρους της Εμπορικής Τράπεζας διότι η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας μόνο με συμφωνία των συμβληθέντων μπορεί να καταργηθεί και όχι μονομερώς , εκτός αν οι συμβληθέντες είχαν επιτρέψει τη δυνατότητα μονομερούς κατάργησής της.

Επομένως από  τα ανωτέρω προκύπτει ότι τυχόν  υποκατάσταση  των επικουρικών ταμείων των τραπεζοϋπαλλήλων θα πρέπει να είναι προϊον ελεύθερης βούλησης των μερών και όχι μονομερούς επιβολής από το κράτος. Το προστατευτικό πλαίσιο της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι δεν αφήνει κανένα περιθώριο να κριθεί συνταγματικά θεμιτός και σύμφωνος με τις ΔΣΕ 87 και 98  ο αληθής σκοπός του άρθρου 62 παρ. 4 του Ν. 3371.2005 που ορίζει αναγκαστικό διαχειριστή των ταμείων το ΕΤΑΤ. Η ανωτέρω ρύθμιση ισοδυναμεί με την πλήρη και μόνιμη αποστέρηση των επικουρικών ταμείων από τη δυνατότητα να λειτουργήσουν διοικούμενα από τους ιδρυτές τους και συνεπώς δεν κάνει τίποτα άλλο από το να δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις πίεσης για τη διάλυση των ταμείων όχι μόνο δυσχεραίνοντας την άσκηση της καταστατικής αυτονομίας τους αλλά και υποσκάπτοντας πλήρως τον ελεύθερο διάλογο μεταξύ των μερών που θα μπορούσε να διεξαχθεί στο πλαίσιο της ελεύθερης διαπραγμάτευσης , διάλογο τον οποίο συστήνει και η Επιτροπή Σας.
Σε κάθε περίπτωση  , όπως τονίζει και η Επιτροπή Σας,  η Ελληνική Κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν έχει προβεί σε διαπραγματεύσεις για το μέλλον των επικουρικών ταμείων των τραπεζοϋπαλλήλων και των κεφαλαίων τους ώστε τα ζητήματα αυτά να ρυθμίζονται με κοινή αποδοχή και των δύο συμβαλλομένων μερών . Ακόμα δεν έχει προβεί σε καμία ενέργεια για την τροποποίηση του άρθρου 2 παρ. 3 του Ν. 1876/1990 ώστε να διασφαλιστεί ότι τα επικουρικά συνταξιοδοτικά ταμεία θα αποτελέσουν αντικείμενο συλλογικών διαπραγματεύσεων. 

Εξάλλου όπως έχε γίνει δεκτό και από την Έκθεση της Επιτροπής σας τα ζητήματα που μπορούν σύμφωνα με τις Διεθνείς Συμβάσεις εργασίας 87 και 98 να καταστούν αντικείμενο συλλογικών διαπραγματεύσεων περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τους μισθούς και τις παροχές των εργαζομένων, όπως δε τόνισε χαρακτηριστικά η Επιτροπής σας στην παρ. 1022 της 331 Έκθεσή της «τα καθεστώτα επικουρικής σύνταξης δύνανται εύλογα να θεωρηθούν ως παροχές που μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο συλλογικής διαπραγμάτευσης» 

Η ανωτέρω άποψη της Επιτροπής αναγνωρίζεται πλέον ρητά και πέραν κάθε αμφισβήτησης και από το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο της Χώρας μας το οποίο στην με αριθμό 5/2007 απόφασή του δέχεται ότι: «… και οι εισφορές του εργοδότη που καταβάλλονται με αφορμή τη σχέση εργασίας, που συνδέει αυτόν με τους ασφαλισμένους, αποτελούν τμήμα του μισθού και υπολογίζονται επί των αποδοχών των εργαζομένων όπως οι ασφαλιστικές εισφορές που καταβάλουν αυτοί».

Από όλα τα παραπάνω περιστατικά και διαπιστώσεις καθίσταται σαφές ότι η Ελληνική Κυβέρνηση με τους Ν. 3371/2005 και τους μεταγενέστερους αυτών  {3455/2006 (άρθρο 26) , 3522/2006 (άρθρο 38) , 3554/2007 (άρθρο 9) , 3620/2007 (άρθρο 10)} που ψηφίστηκαν παρά τη ρητή σύσταση της Επιτροπής για αποχή από κάθε νομοθετική παρέμβαση προβαίνει σε ευθεία παραβίαση των Διεθνών Συμβάσεων Εργασίας (άρθρο 3 της 87 ΔΣΕ και άρθρο 4 της ΔΣΕ 98) παραβλέπει   παντελώς και ουδόλως λαμβάνει υπόψη τη σύσταση της Επιτροπής να διακόψει κάθε πράξη επέμβασης στις συλλογικές συμβάσεις και συμφωνίες με τις οποίες δημιουργήθηκαν τα επικουρικά ταμεία και τα Ταμεία Αλληλοβοήθειας των τραπεζοϋπαλλήλων (έκθεση 344 Επιτροπής Συνδικαλιστικών Ελευθεριών, Συστάσεις, παράγραφος 1023 υπό στοιχείο α) 
Ακόμη δεν προβαίνει σε καμία ενέργεια για την τροποποίηση του άρθρου 2 παρ. 3 του Ν. 1876/1990 ώστε να διασφαλίσει ότι τα επικουρικά ταμεία θα αποτελούν αντικείμενο συλλογικών διαπραγματεύσεων .
Από τα παραπάνω αβίαστα προκύπτει ότι η Ελληνική Κυβέρνηση :

1) Υποστηρίζει εν γνώσει της αναλήθειας ότι τα Ελληνικά Δικαστήρια δεν έχουν αρμοδιότητα για να αποφανθούν περί της αντισυνταγματικότητας των επίμαχων ρυθμίσεων όπως έκρινε η υπ΄ αριθμ. 116/2008 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών ενώ, όπως προαναφέραμε σύμφωνα με την θεωρία και πάγια νομολογία τα Δικαστήρια της Χώρας μας όλων των βαθμίδων και Κλάδων ελέγχουν την συνταγματικότητα των νόμων ακόμη και χωρίς επίκληση της αντισυνταγματικότητας από τους διαδίκους 

2. Αρνείται με προσχηματικές δικαιολογίες και την προσφιλή παρελκυστική τακτικής της  να δεσμευθεί σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα για την άρση των διαπιστωθεισών παραβιάσεων των άρθρων 3 και 4 των 87 και 98 αντίστοιχα ΔΣΕ με τις ρυθμίσεις του ν. 3371/2005 όπως τροποποιήθηκε, 

3. Αρνείται να υιοθετήσει αίτημά μας για σύγκληση σύσκεψης σε ανώτατο επίπεδο υπό την Προεδρία της  Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας με τη συμμετοχή των Προέδρων ή Διευθυνόντων Συμβούλων των Τραπεζών και εκπροσώπων της Ομοσπονδίας μας ώστε μετά από ειλικρινή και εποικοδομητικό διάλογο να υπάρξει συμφωνία για την αναμόρφωση του διαμορφωθέντος επί τριετία δυσμενούς για τους ασφαλισμένους τραπεζοϋπαλλήλους  νομοθετικού πλαισίου κατά προφανή και ήδη διαπιστωθείσα από την Επιτροπή Σας παράβαση των ανωτέρω Διεθνών Συμβάσεων Εργασίας 

Συνεπώς διαπιστώνοντας την , παρά τις συστάσεις σας, αδιαλλαξία της Ελληνικής Κυβέρνησης και επισημαίνοντας για μια ακόμη φορά τις συνεχιζόμενες επί τρία έτη μετά τη ψήφιση του νόμου δυσμενείς επιπτώσεις στα Ταμεία και στους ασφαλισμένους,  αλλά και διαβλέποντες την υποκρυπτόμενη πραγματική πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να παγιωθούν δια της παρελκυστικής παρέλευσης του χρόνου, οι νομοθετικές της ρυθμίσεις που παραβιάζουν τις ΔΣΕ 87 και 98

Ζητούμε:

1. Να εντατικοποιηθούν και επισπευσθούν όλες οι προβλεπόμενες καταστατικές διαδικασίες της ΔΟΕ ώστε να ασκηθεί η μέγιστη δυνατή πίεση προς την ελληνική κυβέρνηση για να προχωρήσει στον απαιτούμενο διάλογο μαζί μας με στόχο τη συμμόρφωση προς τις επιταγές των ΔΣΕ 87 και 98 και 

2. Την προώθηση της διαδικασίας εξέτασης του θέματος από τις αρμόδιες Επιτροπές κατά την προσεχή Σύνοδο της ΔΟΕ τον Ιούνιο 2009, γιατί λόγω των χρονοβόρων διαδικασιών των δικαστηρίων της χώρας μας, θα διαπιστωθεί ότι τα περιουσιακά στοιχεία των επικουρικών ταμείων των τραπεζών που εκφεύγουν πλέον της ελεύθερης διαχείρισης των μερών σύντομα θα εξανεμιστούν με τις εντεύθεν δυσμενείς  συνέπειες για τους ασφαλισμένους (εν ενεργεία και συνταξιούχους). 
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