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Ομοσπονδία Τραπεζοϋπαλληλικών Οργανώσεων Ελλάδας

Κύριε καθηγητά,

Επιβεβαιώνω την παραλαβή της από 12 Νοεμβρίου 2010 επιστολής σας με τα συνημμένα της εκ των οποίων ένα συμπληρωμένο έντυπο αίτησης προσφυγής. Ο φάκελος έχει τον παραπάνω αριθμό πρωτοκόλλου τον οποίο θα πρέπει να αναφέρετε σε κάθε αλληλογραφία σχετική με την υπόθεση αυτή.


Για αποτελεσματικότερη διαχείριση της υπόθεσης εσωκλείω δέκα αυτοκόλλητες ετικέτες με γραμμωτό κώδικα (bar code) που θα χρησιμοποιείτε σε κάθε αλληλογραφία  με το δικαστήριο για τη συγκεκριμένη υπόθεση (και μόνον για αυτή). Παρακαλώ τοποθετήστε  την στην άνω δεξιά πλευρά της πρώτης σελίδας κάθε επιστολής που θα απευθύνετε στη Γραμματεία. 


Η υπόθεση θα υποβληθεί στο Δικαστήριο το συντομότερο δυνατόν, βάσει των εγγράφων και των πληροφοριών που έχετε προσκομίσει. Εάν για οποιαδήποτε λόγο επιθυμείτε να συμπληρώσετε την προσφυγή σας με επιπλέον έγγραφα, παρακαλώ μην στέλνετε τα πρωτότυπα διότι το Δικαστήριο δεν θα σας τα επιστρέψει. Η διαδικασία είναι κατά βάση γραπτή και δεν απαιτείται η φυσική σας παρουσία παρά μόνον εάν σας ζητηθεί από το Δικαστήριο. Θα σας ενημερώσω οπωσδήποτε για οποιαδήποτε απόφαση λάβει το δικαστήριο. 

Εσείς αναλαμβάνετε να με ενημερώσετε για οποιαδήποτε αλλαγή της διεύθυνσή σας καθώς και του πελάτη σας. Επιπλέον  είναι απαραίτητο να ενημερώσετε αυθορμήτως το Δικαστήριο για κάθε επιπλέον σημαντική για την υπόθεση αυτή εξέλιξη και να υποβάλετε και οποιαδήποτε σχετική εσωτερική απόφαση. 


Σημειώστε επίσης ότι δεν θα λαμβάνετε ειδοποίηση παραλαβής για τις συμπληρωματικές  επιστολές σας και δεν θα σας δοθεί καμία πληροφορία για αυτό. Προκειμένου να διασφαλίσετε ότι οι επιστολές σας έχουν φθάσει στο Δικαστήριο είναι προτιμότερο να τις στέλνετε με συστημένη επιστολή και απόδειξη παραλαβής. 

Με διακεκριμένους χαιρετισμούς 






Για τον Γραμματέα






Νικόλας Σανσονέτης






Προϊστάμενος Τμήματος 

