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Προς τη Γενική Διευθύντρια ΚΑ

Δρ. Άρτεμις Αναγνώστου - Δεδούλη

Αθήνα, 19 Ιουλίου 2012

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Σε συνέχεια της συνάντησής μας στις 12 Ιουλίου 2012, στην οποία μας καλέσατε προκειμένου να συζητηθούν  και να καταγραφούν τα θέματα και τα ερωτήματα που απαιτούν νομική διερεύνηση, προετοιμασία και επεξεργασία μετά το αίτημα εξαίρεσης του ΕΤΑΤ (επικουρική ασφάλιση) από την ένταξή του στο ΕΤΕΑ, σας αποστέλλουμε το παρόν υπόμνημα, όπως μας ζητήσατε, για δική σας ενημέρωση. 

Το αίτημα εξαίρεσης που κατέθεσε η ΟΤΟΕ, πέραν των άλλων, κυρίως στοχεύει στην επίτευξη του διαχρονικού μας στόχου, τη δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ) με τη μορφή ΝΠΙΔ, το οποίο δεν θα χρηματοδοτείται από το Κράτος.

Με το παρόν σας ενημερώνουμε για τα παρακάτω δεδομένα και τα σχετικά  προβλήματα  που πρέπει να αντιμετωπισθούν  και επανερχόμαστε στην έκκλησή μας  να προβείτε, ως Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου, στις ενδεδειγμένες εκείνες ενέργειες, που θα προωθούν ειδική νομοθετική διάταξη,  προκειμένου το ΕΤΑΤ με την μετατροπή του σε ΝΠΙΔ  να έχει τους αναγκαίους πόρους για να είναι εφικτή η βιωσιμότητά του .

Σύντομο ιστορικό ίδρυσης και λειτουργίας ΕΤΑΤ – Πρόταση ΟΤΟΕ - Ανάγκη Παρέμβασης .

Με επίκληση της ανάγκης εφαρμογής του ΔΛΠ υπ’ αριθμ. 19 από τα πιστωτικά ιδρύματα, ιδρύθηκε με το Ν. 3371/2005 το ΕΤΑΤ,  «ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ»,  με τη μορφή του ΝΠΔΔ. 

Στο Ταμείο αυτό αν και αρχικά δεν υπήρχε πρόβλεψη περί υποχρεωτικής ένταξης των Ταμείων Επικουρικής ασφάλισης των τραπεζών, με μεταγενέστερους νόμους εντάχθηκαν υποχρεωτικά οι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι των επικουρικών ταμείων που λειτουργούσαν

στην Εμπορική Τράπεζα (άρθρο 26, Ν. 3566/2006), 

στην Αγροτική Τράπεζα (άρθρο 38, Ν.3522/2006), 

στην ΑLPHA BANK (άρθρο 10 N.3620/2007)

και ο φορέας ομαδικής ασφάλισης ΛΑΚ, της Τρ. Αττικής (άρθρο 9 Ν.3554/2007).

Η ένταξη έγινε με την εκπόνηση οικονομικών μελετών και με αμφισβητούμενες παραδοχές (πχ επιτόκιο) ως προς τις οικονομικές υποχρεώσεις των Τραπεζών και τη διασφάλιση των παροχών στους εργαζόμενους. 

Α. Το ΕΤΑΤ , εκτός από παροχή επικουρικής σύνταξης στους ασφαλισμένους των ανωτέρω Τραπεζών (μέχρι 31.12.1992) έχει και συνταξιούχους που υπάγονται στο  προσυνταξιοδοτικό καθεστώς οι οποίοι μέχρι την συνταξιοδότησή τους από τον φορέα κύριας ασφάλισης τους (ΙΚΑ) λαμβάνουν από το ΕΤΑΤ  μια συνολική σύνταξη βάσει των καταστατικών διατάξεων των ταμείων από τα οποία προέρχονται (ΤΕΑΠΕΤΕ της Εμπορικής Τράπεζας , ΤΑΠΤΠ της ALPHA BANK, ΛΑΚ της Τράπεζας Αττικής). 

Β. Το ΕΤΑΤ με την νέα του μορφή ως ΝΠΙΔ πρέπει να έχει πόρους – εισφορές προκειμένου να μπορεί να επιτελεί το ρόλο του δηλαδή τις συνταξιοδοτικές παροχές α) Επικουρικής σύνταξης, β) Σύνταξης σε όσους υπάγονται σε  προσυνταξιοδοτικό καθεστώς 

Όμως μέχρι σήμερα στο ΕΤΑΤ καταβάλλονται εισφορές για τους εργαζομένους  στην ALPHA BANK και στην ΑΤΕ , ενώ οι ασφαλισμένοι στην Εμπορική Τράπεζα μέχρι 31.12.2004 οι οποίοι κατά την 18.4.2006 ασφαλίστηκαν υποχρεωτικά στο ΕΤΕΑΜ (προσυνταξιοδοτικό καθεστώς).  Επίσης  με το άρθρο 58 του Ν.3371/2005 από 1.1.2005 οι προσλαμβανόμενοι στα πιστωτικά ιδρύματα του Ν.2076/1992 ασφαλίζονται υποχρεωτικά στο ΕΤΕΑΜ .

Προκειμένου λοιπόν το ΕΤΑΤ να έχει πόρους  με ανάλογη εφαρμογή του άρθρου 37 παρ.2 του Ν. 4052/2012 , πρέπει τόσο οι νεοπροσλαμβανόμενοι στις Τράπεζες από 1.1.2013 όσο και αυτοί που έχουν προσληφθεί από 1.1.2005 και εντεύθεν,  να ασφαλίζονται σε αυτό. 

Το άρθρο 37 παρ. 2 ορίζει ότι :

Οι νεοπροσλαμβανόμενοι στον ιδιωτικό, δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, στις τράπεζες και στις επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας, των οποίων τα ταμεία-τομείς ή κλάδοι επικουρικής ασφάλισης δεν εντάσσονται στο ΕΤΕΑ, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση αυτών των ταμείων -τομέων ή κλάδων επικουρικής ασφάλισης.

Γ. Ακόμα σύμφωνα με τις διατάξεις των ανωτέρω νόμων (3371/2005, 3566/2006, 3522/2006, 3620/2007, 3554/2007) προβλέπεται ότι οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης είναι εκείνες που προβλέπονται από τις καταστατικές διατάξεις των επιμέρους Ταμείων.  Επίσης,  στους ήδη συνταξιούχους καταβάλλονται τα ποσά σύνταξης που κατέβαλε το Ταμείο από το οποίο συνταξιοδοτήθηκαν.  Επομένως και οι υποχρεώσεις του ΕΤΑΤ προς τους  ασφαλισμένους- συνταξιούχους ταυτίζονται προς εκείνες που είχαν τα Ταμεία – ΝΠΙΔ στους ασφαλισμένους που εντάχθηκαν στο ΕΤΑΤ με τους προαναφερθέντες νόμους, συμπεριλαμβανομένου και του προσυνταξιοδοτικού συστήματος κάθε ταμείου. Συνεπώς χρήζει ανάλογης τροποποίησης το άρθρο 42 παρ. 4 του Ν.4052/2012.

1. Πρόταση της ΟΤΟΕ

Την τελευταία δεκαετία η ΟΤΟΕ είχε σαφή θέση και πρόταση για τη λύση του Ασφαλιστικού, με κλαδικό χαρακτήρα και εκτίμηση ότι αυτή η πρόταση θα οδηγούσε σε οριστική λύση και προοπτική στο ασφαλιστικό πρόβλημα του κλάδου.

Θυμίζουμε ότι η πρόταση για το ΕΤΑΤ επιδίωκε με ενιαίο τρόπο να λύσει το ασφαλιστικό στο χώρο, να δώσει προοπτική και βιωσιμότητα μακράς διαρκείας με τεκμηριωμένη θέση, ρυθμίζοντας και προστατεύοντας τα ασφαλιστικά δικαιώματά από κάθε μελλοντικό κίνδυνο.

Συγκεκριμένα, η πρόταση μας είναι να προχωρήσουμε  σε διεκδίκηση για  ΕΝΙΑΙΑ ΒΙΩΣΙΜΗ ΛΥΣΗ, που θα διασφαλίζει διαχρονικά την σταθερότητα του συγκεκριμένου ταμείου και τα βασικά ασφαλιστικά δικαιώματα.  
3.  Σύνταξη των αναγκαίων αναλογιστικών μελετών για να καταδειχθεί ότι η πρόταση της ΟΤΟΕ είναι η καλύτερη λύση για την Επικουρική ασφάλιση των εργαζομένων στις Τράπεζες, με διασφαλισμένη τη βιωσιμότητά της από τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους των τραπεζών, χωρίς την συμμετοχή του κράτους.
Για το λόγο αυτό παρίσταται ανάγκη εκπόνησης δυο αναλογιστικών μελετών : 

· Αναλογιστική μελέτη με παραδοχές σύμφωνα τα μέχρι σήμερα ισχύοντα
· Αναλογιστική μελέτη με παραδοχές τις προτάσεις της ΟΤΟΕ, που θα περιλαμβάνουν  ΤΑ ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ  ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΒΙΩΣΙΜΟ το νέο Ταμείο (ΝΠΙΔ)

Ειδικότερα για το θέμα του Νέου Ταμείου παραθέτουμε για μια ακόμη φορά τις παρακάτω θέσεις μας. 
Α)  Τη Δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης με μέλη ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους στις Τράπεζες, χωρίς εξαιρέσεις, παλαιούς, νέους και νεοπροσλαμβανόμενους. 
Β)  Οι εργοδοτικές εισφορές καθώς και οι εισφορές όλων των εργαζομένων να καταβάλλονται στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και σε κάθε περίπτωση να συνεχισθεί η καταβολή των υποχρεώσεων των τραπεζών από τις οικονομικές μελέτες του Ν.3371/2005 στο ΕΤΑΤ, μέχρι την εκπόνηση ενιαίας αναλογιστικής μελέτης, που θα τεκμηριώνει ακριβέστερα τους πόρους που θα απαιτηθούν για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του συγκεκριμένου ταμείου. 
Βάσω Βογιατζοπούλου

Γραμματέας Ασφαλιστικού της ΟΤΟΕ
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