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Αθήνα, 1 Ιουνίου 2007 

· Τα Ελληνικά Δικαστήρια αποφάσισαν, με προσωρινή διαταγή, υπέρ μας, στο θέμα διατήρησης του ΛΑΚ.
· Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ΔΟΕ) συνέστησε την επαναδιαπραγμάτευση του Ασφαλιστικού

· Ήρθε η ώρα πια η Κυβέρνηση να σταματήσει να αδρανεί και να αναζητήσει σοβαρές λύσεις.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,


Στις 12 Μαΐου 2007 το Μονομελές Πρωτοδικείο της Αθήνας αποφάσισε – μετά από συζήτηση αιτήματος για την έκδοση προσωρινής διαταγής – την ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΛΥΨΕΩΝ (ΛΑΚ) και ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ.
Η υπόθεση αφορά τη νομοθετική παρέμβαση της Κυβέρνησης, με την οποία προσπάθησε να παραβιάσει το Σύνταγμα και τους νόμους και να εντάξει μια ιδιωτική ομαδική ασφάλιση (το Λογαριασμό Ασφαλιστικών Καλύψεων-ΛΑΚ- της Τράπεζας Αττικής) στο ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΕΤΑΤ), που δημιουργήθηκε με τον Νόμο-έκτρωμα 3371/2005.
Η ΟΤΟΕ βρέθηκε από την πρώτη στιγμή στο πλευρό του Σωματείου των εργαζομένων στην Τράπεζα Αττικής, στηρίζοντας τους αγώνες του και για το λόγο αυτό η απόφαση του Δικαστηρίου αποτελεί ΕΠΙΤΥΧΙΑ τόσο του Σωματείου, όσο και της Ομοσπονδίας.

ΔΕΝ ΕΦΗΣΥΧΑΖΟΥΜΕ ΣΤΙΓΜΗ

ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΕ ΣΥΝΕΧΗ ΑΓΩΝΑ

Η ΟΤΟΕ είχε επισημάνει πολλές φορές, ότι η παρέμβαση της Κυβέρνησης στο Ασφαλιστικό των Τραπεζοϋπαλλήλων είναι παράνομη και αντισυνταγματική, ενώ το ΕΤΑΤ είναι ένα ΑΝΕΦΑΡΜΟΣΤΟ και ΘΝΗΣΙΓΕΝΕΣ ΜΟΡΦΩΜΑ, γεγονός που θα αποδειχθεί και στην πορεία. Τα γεγονότα, ένα ένα, έρχονται να μας επαληθεύσουν.
Η προσφυγή της ΟΤΟΕ στη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας απέδειξε, ότι η Κυβέρνηση με πραξικοπηματικές μεθόδους και αντεργατικές αντιλήψεις δεν θα καταφέρει να στηρίξει νόμους εκμετάλλευσης και καταστρατήγησης των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Οι συστάσεις της ΔΟΕ για επαναδιαπραγμάτευση των όρων του Ασφαλιστικού Συστήματος των Τραπεζοϋπαλλήλων ήταν σαφείς και αποτέλεσαν ηχηρό ράπισμα για την Κυβέρνηση, εκθέτοντας τη χώρα μας διεθνώς για τις αντιδημοκρατικές μεθόδους της απέναντι στα δικαιώματα των εργαζομένων.
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΑΖΗΤΗΘΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ
Έφτασε η ώρα η Κυβέρνηση να σταματήσει να κωφεύει. Ένας ειλικρινής και χωρίς προκαταλήψεις ΔΙΑΛΟΓΟΣ από το σημείο ΜΗΔΕΝ, στον οποίο θα προσέλθουν Κυβέρνηση, Τράπεζες και Εργαζόμενοι, θα βοηθήσει να τεθούν τα θεμέλια για ένα βιώσιμο Ασφαλιστικό σύστημα για όλους τους τραπεζοϋπαλλήλους.

Τα περιθώρια έχουν πια στενέψει.

Το σοβαρότατο θέμα του Ασφαλιστικού δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με επιπολαιότητα. Πειράματα και αλχημείες δεν έχουν θέση σε ένα τόσο σημαντικό θέμα, που αφορά τη ζωή των εργαζομένων, τους κόπους και τις θυσίες τους. Γι΄ αυτό και δε θα επιτρέψουμε να γίνει αντικείμενο πρόχειρης σχεδίασης και μικροπολιτικών συμφερόντων.
     Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ             ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 
