



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ
2009 - 2012
Στην τριετία που πέρασε συνέβησαν μεγάλες ανατροπές στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας.  Η επέλαση των Μνημονίων, με συνακόλουθο την κηδεμονία της χώρας μας από την τρόικα σάρωσε στην κυριολεξία τις αρχές του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος που λειτουργούσε στην Ελλάδα.

Στο πέρασμά τους δεν άφησαν τίποτε όρθιο. Οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις, τα εφάπαξ και η υγεία δέχθηκαν σαρωτικές επιθέσεις από τις Κυβερνήσεις των μνημονίων.
Ο πρώτος μνημονιακός  αντι-ασφαλιστικός νόμος 3863/2010 έκανε ευθεία παρέμβαση 
στις συντάξεις, στα όρια ηλικίας και κυρίως στη δομή της κοινωνικής ασφάλισης. 

Με την καθιέρωση της βασικής σύνταξης, από την 1/1/2015, η Κυβέρνηση Παπανδρέου επέλεξε να μεταλλάξει το σύστημα της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης σε ένα σύστημα ατομικής – ιδιωτικής ασφάλισης

Ενώ ο νόμος 4052/2012 ίδρυσε το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) που λειτουργεί με βάση το διανεμητικό σύστημα προκαθορισμένων εισφορών με νοητή κεφαλαιοποίηση. 

Ψηφίστηκαν σειρά αντι – ασφαλιστικοί νόμοι (3896/1.7.2011, 3996/1.8.2011, 4024/27.10.2011, 4051/29.2.2012) οι οποίοι επέβαλαν μεγάλες μειώσεις στις συντάξεις (κύριες και επικουρικές) που σε συνδυασμό με τα πρόσφατα ψηφισθέντα μέτρα του πολυνόμου 4051/12 της Κυβέρνησης Σαμαρά (με νέες αυξήσεις κατά 2 + 2 χρόνια στα όρια συνταξιοδότησης, νέες μειώσεις στο σύνολο των συντάξεων (κύριας + επικουρικής), την κατάργηση των δώρων, τον περιορισμό του ΕΚΑΣ, την μείωση των εφάπαξ και την βίαιη ένταξη των ταμείων υγείας μας στον ΕΟΠΥΥ) οδηγούν σε απόγνωση τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους και βουλιάζουν την ζωή μας.

Η λεηλασία του Ασφαλιστικού συνεχίστηκε με την καταλήστεψη των Ασφαλιστικών Ταμείων και των Ταμείων Υγείας με το κούρεμα των ομολόγων λόγω PSI. 

Οι Κυβερνήσεις των Μνημονίων παραβλέποντας το γεγονός ότι το πρόβλημα της κοινωνικής ασφάλισης είναι πρόβλημα πόρων και όχι πρόβλημα υψηλών παροχών, συνεχώς αυξάνουν τα όρια ηλικίας, μειώνουν τις συντάξεις και αφαιρούν  τις ευθύνες του κράτους απέναντι στην κοινωνική ασφάλιση.

Με όλες αυτές τις παρεμβάσεις οδηγούνται σε έξοδο χιλιάδες εργαζόμενοι και έτσι επιταχύνεται η κατάρρευση του συστήματος, όπως έγινε και με όλες τις προηγούμενες αντί- ασφαλιστικές νομοθετήσεις που έκαναν οι Κυβερνήσεις τις τελευταίες δεκαετίες, γιατί αυτές οι αποτυχημένες συνταγές, αποδείχτηκε ιστορικά ότι, δεν έχουν οδηγήσει σε βιωσιμότητα το ασφαλιστικό, εφόσον δεν αντιμετωπίζουν τις αιτίες των προβλημάτων. 
Την ίδια ακριβώς συνταγή ακολουθούν και για το Εφάπαξ (ανεξέλεγκτες μειώσεις με τους ν. 4024/11 και 4093/12) και  για την Υγεία, με τη δημιουργία ενός χρεοκοπημένου οργανισμού, του ΕΟΠΥΥ (νόμος 4075/ 11.4.2012) στον οποίο εντάσσουν όλα τα ταμεία υγείας, με αποτέλεσμα την καθολική υποβάθμιση των παροχών υγείας εκατομμυρίων ασφαλισμένων. 
Ειδικότερα για τον κλάδο μας:

Ο κλάδος μας ήταν ο πρώτος που χτυπήθηκε ανελέητα από την Κυβέρνηση της ΝΔ στα ασφαλιστικά δικαιώματα και συνεχίζει να βιώνει την ίδια επιθετική και αδιέξοδη πολιτική από τις Κυβερνήσεις που ακολούθησαν.
Με τη ψήφιση του νόμου 3371/05, η Κυβέρνηση της ΝΔ επέλεξε να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών, με αμφισβητούμενες οικονομικές μελέτες να τους απαλλάξει από τις οικονομικές τους υποχρεώσεις (ύψους 2,3 δις ευρώ) και να επιβάλλει την κατάργηση των Ειδικών Ασφαλιστικών Ταμείων, που λειτουργούσαν στον κλάδο, επιλογή που όπως αποδεικνύεται σήμερα οδήγησε σε οικονομικό αδιέξοδο την επικουρική ασφάλιση των τραπεζοϋπαλλήλων και έθεσε εμπόδια για την ενιαία λύση για το Ασφαλιστικό των Τραπεζών. 
Όσο για το ΕΤΑΤ, οι σημερινές μελέτες αποδεικνύουν ότι, ούτε ενιαίο είναι, ούτε βιώσιμο είναι, αφού :

· δεν έχει νέους ασφαλισμένους, που από 01.01.1993  πηγαίνουν στο ΕΤΕΑΜ.

· δεν είχε γίνει μέχρι σήμερα καμία μελέτη για τη βιωσιμότητά του. 

· ως ταμείο έχει ημερομηνία λήξης, όπως ακριβώς το είχαν ζητήσει οι τράπεζες,  ένα δήθεν ταμείο για να ρίξει στάχτη στα μάτια των  πριν το 1993 ασφαλισμένων ότι δήθεν θα διασφαλιστούν τα δικαιώματά τους.

Σήμερα το ασφαλιστικό τοπίο στον κλάδο διαμορφώνεται ως εξής:

ΚΥΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ:

Με  τον Νόμο  3029/02, κατόπιν Υπουργικής Απόφασης, εντάχθηκε τον Μάρτιο του 2004 στο ΙΚΑ το ειδικό ταμείο της πρ. Ιονικής Τράπεζας (ΤΑΠΙΛΤ) με μείωση των εισφορών  εργαζομένων και Εργοδότη στο ύψος των εισφορών του ΙΚΑ, χωρίς να αναγνωρίσθει κανένα οργανικό έλλειμμα, το οποίο έπρεπε να αναλάβει η τράπεζα.

Με τον Νόμο 3522/06 εντάχθηκε στο ΙΚΑ το ειδικό ταμείο της Αγροτικής Τράπεζας με ταυτόχρονη μείωση των εισφορών  εργαζομένων και Εργοδότη στο ύψος των εισφορών του ΙΚΑ
Με τον Νόμο 3655/08 εντάχθηκαν υποχρεωτικά στο ΙΚΑ τα ειδικά ταμεία της Εθνικής Τράπεζας, της ΕΤΒΑ και της Τραπέζης Ελλάδος, χωρίς την άμεση μείωση των εισφορών του ασφαλισμένου από το 11% στο 6,67%.
Παράλληλα, καταργήθηκαν οι διατάξεις των προηγούμενων καταστατικών για τις αυξήσεις των συντάξεων (που δίνονται  πλέον με βάση την εισοδηματική πολιτική). 

Το κυριότερο, δημιουργήθηκαν αυθαίρετα χρονικοί διαχωρισμοί αφού οι νέοι ασφαλισμένοι από το 1993 και μετά εντάχθηκαν στο ΙΚΑ  και υποβιβάστηκε οποιοδήποτε επίπεδο κοινωνικής παροχής γνώρισαν οι προηγούμενες γενιές.

Έτσι με ολομέτωπη νομοθετική επίθεση στην Κοινωνική Ασφάλιση άλλαξε συθέμελα το ασφαλιστικό τοπίο του κλάδου μας.

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ:

Μετά τον Νόμο 3371/2005 και τους Νόμους 3455/06, 3522/06, 3554/07, 3620/07:

Στο ΕΤΑΤ και το ΕΤΕΑΜ έχουν υποχρεωτικά ενταχθεί οι ασφαλισμένοι της Εμπορικής- Πειραιώς, Αγροτικής, Αττικής και πρώην Πίστεως, ενώ δεν καταργήθηκαν τα επικουρικά Ταμεία, στα οποία  παραμένουν οι περιουσίες τους. 

Με τον Νόμο 3655/08 το επικουρικό της ΕΤΒΑ εντάχθηκε στο ΤΑΥΤΕΚΩ.

Με τον Νόμο 3863/10 το επικουρικό Ταμείο της Γενικής εντάχθηκε στο ΙΚΑ-ΕΤΕΑΜ.
Διατηρούνται ως έχουν τα επικουρικά Ταμεία στην Εθνική Τράπεζα, το πολυτραπεζικό επικουρικό Ταμείο του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, , το επικουρικό Ταμείο της πρ. Εθνικής Ακινήτων και το επικουρικό Ταμείο της Τραπέζης Ελλάδος. 
ΚΛΑΔΟΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ:

Ο Νόμος 3655/08 ενέταξε στο ΤΑΥΤΕΚΩ το λογαριασμού πρόνοιας της Εμπορικής Τράπεζας και μετέφερε την περιουσία του όπως και του ΤΑΠΙΛΤ.

ΚΛΑΔΟΣ ΥΓΕΙΑΣ:

Ο Νόμος 3655/08 ενέταξε στο ΤΑΥΤΕΚΩ τον κλάδο ασθενείας του ΤΑΠ-ΕΤΒΑ, τον κλάδο Ασθενείας του Ταμείου Ασφάλισης Προσωπικού Εμπορικής Τράπεζας και το ταμείο ασφάλισης προσωπικού τραπεζών Πίστεως, Γενικής, American Express κλπ.

Διατηρούνται ως έχουν τα Αυτοδιαχειριζόμενα Ταμεία Υγείας της Εθνικής Τράπεζας (ΤΥΠΕΤ), της Αγροτικής Τράπεζας (ΤΥΠΑΤΕ) και της Τραπέζης Ελλάδος.

Η ενοποίηση των Ταμείων Υγείας στο ΤΑΥΤΕΚΩ δημιούργησε χάος και αδιέξοδα σε 87.000 περίπου ασφαλισμένους. 
Με τους Νόμους  4052/12 και 4075/12 δημιουργήθηκε ο ΕΟΠΥΥ στον οποίο υπάρχει  πρόβλεψη για ένταξη και των τριών Ταμείων Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων.
Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΟΤΟΕ:
Απέναντι σ’ αυτήν την επίθεση, η ΟΤΟΕ και οι Σύλλογοι – μέλη δεν έμειναν με σταυρωμένα χέρια.  

Με αγωνιστικές αλλά και δικαστικές παρεμβάσεις επιδιώξαμε την ανατροπή όλων των αντισυνταγματικών – αντι-ασφαλιστικών Νόμων με τους οποίους παραβιάζονται οι Συλλογικές Συμβάσεις και οι Συλλογικές Συμφωνίες, καθώς και κάθε θεσμό και δικαίωμα που κατακτήθηκε με τις θυσίες των παλαιότερων γενιών, πριν πολλές δεκαετίες από τα σωματεία του κλάδου. 

Ο αγώνας μας για την προάσπιση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων ξεκίνησε από το 2005 (που αφορούσε τον ν.3371/05) και συνεχίζεται μέχρι σήμερα απέναντι σ’ όλους τους αντι – ασφαλιστικούς νόμους που ψηφίστηκαν, μέχρι τον πρόσφατο ν. 4093/12
Ήταν αγώνας σημαντικός και αποφασιστικός που αρχικά δικαιώθηκε το 2007 από την απόφαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας, η οποία απαίτησε από την Ελληνική Κυβέρνηση να ξαναθέσει το πρόβλημα του Ασφαλιστικού των Τραπεζών στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης, με στόχο να εξευρεθεί οριστική λύση, κοινά αποδεκτή από τα δύο μέρη (τους εργαζόμενους και τους Τραπεζίτες).

Όμως, το καίριο πλήγμα δόθηκε από την βαρυσήμαντη υπ’ αριθμ. 4007/30.6.09 τελεσίδικη απόφαση του Εφετείου Αθηνών, η οποία απέρριψε α) όλους τους λόγους της Έφεσης της Εμπορικής Τράπεζας κατά της υπ’ αριθμ. 116/08 απόφασης του Μονομελούς  Πρωτοδικείου Αθηνών και β) την Παρέμβαση του Ελληνικού Δημοσίου υπέρ της Έφεσης της Εμπορικής Τραπέζης και δικαίωσε πλήρως τις θέσεις που υποστηρίχθηκαν στην αγωγή του Συλλόγου της Εμπορικής.

Θυμίζουμε ότι : «με την Απόφαση 116/08 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών – η οποία παραμένει ισχυρή – είχαν θεωρηθεί ως αντισυνταγματικές οι βασικές διατάξεις των Νόμων 3371/05 και 3455/06 που αφορούν στην ένταξη των ασφαλισμένων στο ΕΤΑΤ καθώς και στο διαχωρισμό παλαιών και νέων ασφαλισμένων». 

Η αποδοχή των θέσεων της ΟΤΟΕ και ο επίμονος αγώνας, τόσων ετών, όλων των τραπεζοϋπαλλήλων δικαιώθηκε από τη συγκεκριμένη εξέλιξη.  Είναι δίκη μας η ευθύνη και όλων των δυνάμεων που συγκροτούν το σκ στον κλάδο, να αναζητήσουμε άμεσα εκείνη την πρόταση που θα οδηγεί στην οριστική επίλυση του Ασφαλιστικού στον κλάδο 

ΕΝΙΑΙΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ
Ήδη η ΟΤΟΕ κατέθεσε (31/5/2012) το αίτημα εξαίρεσης ένταξης του ΕΤΑΤ στο ΕΤΕΑ μετά και από τις σχετικές αποφάσεις των σωματείων που τα μέλη τους είναι ασφαλισμένα στο ΕΤΑΤ.

Η ένταξη του ΕΤΑΤ (μόνο στο κομμάτι της επικουρικής σύνταξης) δεν οδηγεί σε λύση τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από την ίδρυση του ΕΤΑΤ, γιατί:

Α. Το ΕΤΑΤ , εκτός από παροχή επικουρικής σύνταξης στους ασφαλισμένους των ανωτέρω Τραπεζών (μέχρι 31.12.1992) έχει και συνταξιούχους που υπάγονται στο  προσυνταξιοδοτικό καθεστώς οι οποίοι μέχρι την συνταξιοδότησή τους από τον φορέα κύριας ασφάλισης τους (ΙΚΑ) λαμβάνουν από το ΕΤΑΤ  μια συνολική σύνταξη βάσει των καταστατικών διατάξεων των ταμείων από τα οποία προέρχονται (ΤΕΑΠΕΤΕ της Εμπορικής Τράπεζας , ΤΑΠΤΠ της ALPHA BANK, ΛΑΚ της Τράπεζας Αττικής). 

Β. Το ΕΤΑΤ με την νέα του μορφή ως ΝΠΙΔ πρέπει να έχει πόρους – εισφορές προκειμένου να μπορεί να επιτελεί το ρόλο του δηλαδή τις συνταξιοδοτικές παροχές α) Επικουρικής σύνταξης, β) Σύνταξης σε όσους υπάγονται σε  προσυνταξιοδοτικό καθεστώς 

Όμως μέχρι σήμερα στο ΕΤΑΤ καταβάλλονται εισφορές για τους εργαζομένους  στην ALPHA BANK και στην ΑΤΕ , ενώ για τους ασφαλισμένους στην Εμπορική Τράπεζα οι εισφορές καταβάλλονται στο ΕΤΕΑΜ.  Επίσης  με το άρθρο 58 του Ν.3371/2005 από 1.1.2005 οι προσλαμβανόμενοι στα πιστωτικά ιδρύματα του Ν.2076/1992 ασφαλίζονται υποχρεωτικά στο ΕΤΕΑΜ .
Η ένταξη στο ΕΤΑΤ του ν.3371/05 έγινε με την εκπόνηση οικονομικών μελετών, χωρίς αναλογιστικά στοιχεία και υπολογισμούς και με αμφισβητούμενες παραδοχές (πχ επιτόκιο) ως προς τις οικονομικές υποχρεώσεις των Τραπεζών και τη διασφάλιση των παροχών στους εργαζόμενους.

Δεν μπορούμε λοιπόν να αποδεχθούμε παραγραφή των υποχρεώσεων των Τραπεζιτών

Προκειμένου λοιπόν το ΕΤΑΤ να έχει πόρους  με ανάλογη εφαρμογή του άρθρου 37 παρ.2 του Ν. 4052/2012 , πρέπει τόσο οι νεοπροσλαμβανόμενοι στις Τράπεζες από 1.1.2013 όσο και αυτοί που έχουν προσληφθεί από 1.1.2005 και εντεύθεν,  να ασφαλίζονται σε αυτό. 
Γ. Ακόμα σύμφωνα με τις διατάξεις των ανωτέρω νόμων (3371/2005, 3566/2006, 3522/2006, 3620/2007, 3554/2007) προβλέπεται ότι οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης είναι εκείνες που προβλέπονται από τις καταστατικές διατάξεις των επιμέρους Ταμείων.    Επομένως και οι υποχρεώσεις του ΕΤΑΤ προς τους  ασφαλισμένους- συνταξιούχους ταυτίζονται προς εκείνες που είχαν τα Ταμεία – ΝΠΙΔ στους ασφαλισμένους που εντάχθηκαν στο ΕΤΑΤ με τους προαναφερθέντες νόμους, συμπεριλαμβανομένου και του προσυνταξιοδοτικού συστήματος κάθε ταμείου. 
Συνεπώς, μια ένταξη του ΕΤΑΤ στο ΕΤΕΑ, θα άφηνε ακάλυπτους όλους εκείνους τους ασφαλισμένους που έχουν προσυνταξιοδοτικό καθεστώς και δεν θα έλυνε κανένα πρόβλημα βιωσιμότητας.
Κυρίως όμως:

Το αίτημα εξαίρεσης που κατέθεσε η ΟΤΟΕ, πέραν των άλλων, στοχεύει στην επίτευξη του διαχρονικού μας στόχου, τη δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ) με τη μορφή ΝΠΙΔ, το οποίο δεν θα χρηματοδοτείται από το Κράτος.

Δηλαδή, 

Τη Δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης με μέλη ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους στις Τράπεζες, χωρίς εξαιρέσεις, παλαιούς, νέους και νεοπροσλαμβανόμενους και τους συνταξιούχους.
Με την προϋπόθεση ότι:

 Οι εργοδοτικές εισφορές καθώς και οι εισφορές όλων των εργαζομένων να καταβάλλονται στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και σε κάθε περίπτωση να συνεχισθεί η καταβολή των υποχρεώσεων των τραπεζών από τις οικονομικές μελέτες του Ν.3371/2005 στο ΕΤΑΤ.

Ήδη το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ αποφάσισε να προχωρήσει στην εκπόνηση ενιαίας αναλογιστικής μελέτης, που θα τεκμηριώνει ακριβέστερα τους πόρους που θα απαιτηθούν για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του συγκεκριμένου ταμείου. 

ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ

Η ΟΤΟΕ πιστεύει απόλυτα ότι μοναδική λύση για την υπέρβαση των σημερινών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τραπεζοϋπάλληλοι στον κλάδο Υγείας είναι  η δημιουργία ενός Ενιαίου Ταμείου Υγείας για όλους τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους των τραπεζών, αλλά και για τα συμβεβλημένα μέλη των οικογενειών τους.

Στρατηγικός μας στόχος είναι η ενίσχυση της βιωσιμότητας των οργανισμών ασφάλισης υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων μέσα από την ενοποίηση τους η οποία μπορεί να διασφαλίσει την προοπτική τους.

Σε αυτό το πεδίο και με βάση την απόφαση του κλάδου για Ενιαίο Ταμείο Υγείας Τραπεζοϋπαλλήλων, εκπονήθηκε μελέτη και διαμορφώθηκαν οι απαραίτητες προϋποθέσεις προκειμένου να ολοκληρωθεί το αναγκαίο θεσμικό πλαίσιο. 
Η συγκεκριμένη πρόταση μας, συνοδευόμενη από το Σχέδιο Νόμου κατατέθηκε σε όλους τους Υπουργούς Εργασίας των τελευταίων μνημονιακών Κυβερνήσεων.

Αντί λοιπόν να αξιοποιηθεί αυτή η πρόταση επιλέχθηκε από τους αρμόδιους Υπουργούς να εντάξουν τα τρία ταμεία Υγείας που σήμερα είναι στο ΤΑΥΤΕΚΩ, στον ΕΟΠΥΥ.

Η ΟΤΟΕ πήρε από την αρχή ξεκάθαρη θέση, ζήτησε και εξακολουθεί να ζητάει την κατάργηση του συγκεκριμένου νόμου και στην κατεύθυνση αυτή προχώρησε το σχέδιο για τη δημιουργία ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ, με στόχο την προστασία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων και ταυτόχρονα τη βελτίωση των παροχών υγείας τους, καθώς και των οικογενειών τους.

Παράλληλα ακολούθησαν οι παρακάτω ενέργειες:

Καταθέσαμε προσφυγή στο ΣτΕ για την κατάργηση της εγκυκλίου του ΕΟΠΥΥ και ταυτόχρονα προσφυγή αναστολής της συγκεκριμένης εγκυκλίου.

Συναντηθήκαμε δύο φορές με τους τότε Υπουργούς Εργασίας και συζητήσαμε τη δυνατότητα να ανασταλεί η ένταξη, έτσι ώστε να καταθέσουμε την αναλογιστική μελέτη βιωσιμότητας που θα μας επιτρέψει να οριστικοποιήσουμε την μη ένταξη των ταμείων υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων στον ΕΟΠΥΥ.
Στάλθηκε εξώδικο προς τους δύο Προέδρους του ΕΟΠΥΥ και του ΤΑΥΤΕΚΩ αντίστοιχα (Γερ. Βουδούρη και Χρ. Μπουρσανίδη) να απέχουν από οποιαδήποτε ενέργεια μείωσης και καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσβολής της περιουσίας των ταμείων και να απόσχουν από κάθε ενέργεια που κατατείνει  στην καθ’ οιονδήποτε τρόπο μεταβίβαση της κινητής και ακίνητης περιουσίας τους στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ, υπέχοντας σε διαφορετική περίπτωση, προσωπική ευθύνη.

Σε διαφορετική περίπτωση τους δηλώσαμε ότι θα προβούμε σε κάθε ενέργεια για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων και για την απόδοση ποινικών και αστικών ευθυνών σε αυτούς προσωπικά. 

Στόχος μας ήταν και παραμένει: Από την μια πλευρά να εξασφαλίσουμε την εύρυθμη λειτουργία και τη δυνατότητα απρόσκοπτης κάλυψης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τα μέλη μας και από την άλλη πλευρά να μην μεταφερθούν στον ΕΟΠΥΥ τα αποθεματικά των ταμείων και να κλείσει έτσι η προοπτική απεγκλωβισμού τους από τον ΕΟΠΥΥ.

Εντέλει, στις 8/6/2012 ο υπηρεσιακός Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Αντ.  Ρουπακιώτης, εξέδωσε Υπουργική Απόφαση, μετά από σχετικό αίτημα της ΟΤΟΕ,  με την οποία ανέστειλε την ένταξη των τριών ταμείων των τραπεζών, ΤΑΑΠΤΓΑΕ – ΤΑΠ ΕΤΕ & ΤΑΠ ΕΤΒΑ στον ΕΟΠΥΥ μέχρι 31-12-2012, στα πλαίσια του Νόμου 4075/2012 κατόπιν της υπ’ αριθμ. 324/2014 Γνωμοδότησης του Νομικού Συμβούλου του Κράτους Σπυρ. Παπαγιαννόπουλου, αφού είχαν ήδη κινηθεί οι σχετικές προς τούτο διαδικασίες και βρίσκεται σε εξέλιξη η μελέτη βιωσιμότητας των τριών Ταμείων Υγείας (όπως προβλέπεται στον ίδιο Νόμο)  

Επιπλέον, ο υπηρεσιακός Υπουργός Υγείας κ. Χρήστος Κίττας, για το συγκεκριμένο θέμα, ζήτησε την άποψη και του Νομικού Συμβούλου του Κράτους, του Υπουργείου Υγείας, κ. Βούκαλη, ο οποίος συμφώνησε απόλυτα με την γνωμοδότηση του Σπύρου Παπαγιαννόπουλου.  Ο σχετικός φάκελος παραδόθηκε από τον κ. Κίττα στα χέρια του νυν Υπουργού Υγείας κ. Λυκουρέντζο.

Οι θέσεις στηρίχθηκαν στο ότι:
1) Τα 3 Ταμεία που καλύπτουν 87.000  ασφαλισμένους είχαν ενταχθεί στο ΤΑΥΤΕΚΩ (ν.3655/08) με την ρητή πρόβλεψη της πλήρους λογιστικής και οικονομικής τους αυτοτέλειας πριν από 4 χρόνια.

2) Πρόκειται για τρία ταμεία υγείας, όπως και τα υπόλοιπα 2 αυτοδιαχειριζόμενα που λειτουργούν στις Τράπεζες,  που δεν έχουν επιβαρύνει ποτέ οικονομικά αλλά και με οποιοδήποτε άλλο τρόπο τη δημοσιονομική λειτουργία του Κράτους, άρα δεν έχουν ουδεμία σχέση με τις επείγουσες διατάξεις που επικαλείται ο ν.4052/12 περί μείωσης του δημόσιου χρέους και της διάσωσης της εθνικής οικονομίας.

3) Η λειτουργία τους στηρίζεται αποκλειστικά από τις εισφορές εργαζόμενων και εργοδοτών (3% και 6% αντίστοιχα + 4% των συνταξιούχων) και παρά την ένταξή τους στο ΤΑΥΤΕΚΩ, οι εργοδότες μισθοδοτούν το σύνολο των υπαλλήλων αυτών των Ταμείων αλλά και το σύνολο των ελεγκτών ιατρών σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

4) Καλύπτουν εξ ιδίων πόρων το σύνολο των παροχών (στο ύψος του τιμολογίου του δημοσίου) και της υποδομής και των λειτουργικών τους εξόδων.  

5) Διαθέτουν περιουσία και πλεονασματικό ταμείο ετησίως.

6) Το μηχανογραφικό τους σύστημα δημιουργήθηκε και στηρίζεται από τους αποσπασμένους υπαλλήλους των Τραπεζών, οι οποίες χορήγησαν τον απαραίτητο εξοπλισμό.
Από την άλλη πλευρά ο ΕΟΠΥΥ αποτελεί ακόμη ένα δείγμα μεταρρύθμισης σε βάρος του επιπέδου των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και παράλληλα αναγκάζει τα ταμεία μας και τους ασφαλισμένους σ’ αυτά να επωμισθούν το κόστος λειτουργίας των κεντρικών υπηρεσιών του νέου φορέα, να υποβαθμίσουν κατακόρυφα το επίπεδο των παροχών υγείας και να παραδώσουν τα αποθεματικά και την περιουσία τους σε ένα μη βιώσιμο σύστημα που έχει ημερομηνία λήξης.
Η ΟΤΟΕ προχώρησε στην επεξεργασία μελέτης βιωσιμότητας η οποία αποδεικνύει τη βιωσιμότητα των παραπάνω Ταμείων σε βάθος χρόνου 50 ετών, χωρίς τη χρηματοδότηση του κράτους  και εντέλει κατέθεσε (27/9/2012) το αίτημα εξαίρεσης των τριών ταμείων μαζί με την Μελέτη Βιωσιμότητας τους, στους Υπουργούς Οικονομικών, Εργασίας και Υγείας


Η μελέτη έγινε σύμφωνα με τους Νόμους 4052/12 και 4075/12, προκειμένου τα παραπάνω Ταμεία να εξαιρεθούν οριστικά από την ένταξή τους στον ΕΟΠΥΥ και να μετατραπούν αυτοδίκαια σε Ν.Π.Ι.Δ, σύμφωνα με την παραγρ.14, του άρθρου 44 του Ν.4075. 
Δυστυχώς, όμως, φαίνεται ότι, σ’ αυτή τη χώρα οι Νόμοι που ψηφίζονται από το Ελληνικό Κοινοβούλιο παραβιάζονται πρώτα από τους Υπουργούς και τις Κυβερνήσεις. Η Κυβέρνηση και ο Υπουργός Οικονομικών επέλεξαν να ακυρώσουν τις ισχύουσες νομοθετικές ρυθμίσεις για να οδηγήσουν τα εναπομείναντα κεφάλαια των ασφαλιστικών Ταμείων Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων στον ΕΟΠΥΥ, ο οποίος έχει ήδη χρεοκοπήσει.
Ο συγκεκριμένος Υπουργός δεν δίστασε μάλιστα να κατασυκοφαντήσει τους εργαζόμενους στις τράπεζες, χαρακτηρίζοντας τους «πατρικίους», αυτούς που με τις υψηλές ασφαλιστικές εισφορές που καταβάλλουν και με την συνεπή φορολόγησή τους, στηρίζουν χρόνια το Δημόσιο Σύστημα Υγείας.

Δεν δίστασε να επαναφέρει μέσα σε τρεις μέρες τη διάταξη της ένταξης των ταμείων μας που καταψήφισε η Βουλή με 143 ΟΧΙ έναντι 136 ΝΑΙ και με εκβιαστικά διλήμματα να απαιτήσει την βίαιη ένταξή μας στον ΕΟΠΥΥ.

Η ΟΤΟΕ αγωνίστηκε αποφασιστικά με Κινητοποιήσεις και μαζικά συλλαλητήρια, με συνεχείς γραπτές και προφορικές παρεμβάσεις και επαφές και έπεισε όλα σχεδόν τα κόμματα της Βουλής για το δίκαιο των αιτημάτων της γι’ αυτό και επέτυχε την καταψήφιση της τροπολογίας για τα Ταμεία Υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων.

Δεν πρόκειται να συμβιβαστεί ούτε με τα νομοθετικά τετελεσμένα ούτε με την εξαθλίωση που θέλουν να οδηγήσουν τον κλάδο υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων.
Ο αγώνας μας για τα Ταμεία Υγείας συνεχίζεται σε δικαστικό επίπεδο με την αξιοποίηση όλων των στοιχείων και των επιχειρημάτων που διαθέτουμε, δεδομένου, ότι, η πραξικοπηματική και αντιδημοκρατική νομοθετική παρέμβαση της κυβέρνησης, με την οποία ακύρωσε προηγουμένη, μόλις λίγων ημερών, απόφαση της Βουλής, πρέπει να πάρει απάντηση.

Θα συνεχίσουμε τον αγώνα σε όλα τα επίπεδα υπερασπίζοντας κατακτήσεις, αρχές, αξίες και δικαιώματα και κυρίως, τη Δημοκρατία στη χώρα που τη γέννησε.

Αυτός ο αγώνας θα είναι σκληρός και μακροχρόνιος αλλά είμαστε βέβαιοι ότι θα είναι νικηφόρος γιατί είναι δίκαιος, έντιμος και ανιδιοτελής.

Νοέμβριος 2012
Βογιατζοπούλου Βάσω

Γραμματέας Ασφαλιστικού της ΟΤΟΕ
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