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Αθήνα, 3 Απριλίου 2008 


Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
ΑΥΡΙΟ ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ

Η ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και των απεργιακών κινητοποιήσεων επιστρατεύθηκε αυτή τη φορά εναντίον της ΟΤΟΕ και του Συλλόγου των εργαζομένων στην Τράπεζα της Ελλάδος, που συνεχίζουν να αντιδρούν ενάντια στην αντιασφαλιστική πολιτική της Κυβέρνησης.

Ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, κ. Ν. Γκαργκάνας θέλοντας να προσφέρει τις «καλές του υπηρεσίες» στην Κυβέρνηση και να επιδείξει «καλή διαγωγή» προσβλέποντας σε ευνόητα ανταλλάγματα, προσέφυγε στη Δικαιοσύνη εναντίον της ΟΤΟΕ και του Συλλόγου των εργαζομένων και ζήτησε να θεωρηθούν παράνομες και καταχρηστικές οι απεργιακές κινητοποιήσεις.
Η μέθοδος αυτής της αντιδημοκρατικής συμπεριφοράς, που στρέφεται ενάντια στο θεσμό του συνδικαλιστικού κινήματος έχει στόχο να απαγορευθούν οι νόμιμες συνδικαλιστικές αντιδράσεις των εργαζομένων, ώστε να μην έχουν τη δυνατότητα να υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους, δείχνει την αντίληψη των Τραπεζιτών και της Κυβέρνησης.
Η αντίληψη αυτή υποθάλπει και καθοδηγεί αυτές τις αντιδημοκρατικές συμπεριφορές, οι οποίες θυμίζουν άλλες εποχές.

Ο κλάδος των τραπεζοϋπαλλήλων ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ σύσσωμος αυτές τις ενέργειες. 

Η ΟΤΟΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ την προκλητική πλέον χρησιμοποίηση της Δικαιοσύνης από τους εργοδότες και το κράτος εναντίον των εργαζομένων, που υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους.

Το Δικαστήριο που θα γίνει αύριο, Παρασκευή 4 Απριλίου, στις 12 το μεσημέρι στην Ευελπίδων, κτίριο 5 – αίθουσα 1, όπου θα εκδικαστεί η αγωγή της Τράπεζας Ελλάδος εναντίον της ΟΤΟΕ και του Συλλόγου, θα είναι γεμάτο από εργαζόμενους και συνδικαλιστικά στελέχη, οι οποίοι καλούνται να υπερασπίσουν το νόμιμο δικαίωμά τους να αγωνίζονται και να διεκδικούν ένα καλύτερο μέλλον για τους ίδιους και τις οικογένειές τους.

Η κυβέρνηση οφείλει και πρέπει να πάρει θέση, διαμηνύοντας στον κ. Γκαργκάνα ότι, οι αντιδημοκρατικές πράξεις εναντίον των εργαζόμενων δεν είναι ο καλύτερος τρόπος για να συνεχίσει … την καριέρα του.

Η κυβέρνηση οφείλει να αποδείξει τουλάχιστον στην ελληνική κοινωνία, ότι σέβεται στην πράξη τους θεσμούς του συνδικαλιστικού κινήματος και της δικαιοσύνης και δε χρησιμοποιεί τη δεύτερη εναντίον του πρώτου για λόγους αντιδημοκρατικών σκοπιμοτήτων, προκειμένου να επιβάλει αυταρχικά και άρον-άρον την πολιτική της.
Δυστυχώς, όμως, η Υπουργός Απασχόλησης έδειξε και πάλι προκλητικότητα και άρνηση διάθεσης για εξεύρεση λύσης εκτόνωσης της κατάστασης στο χώρο της Τράπεζας της Ελλάδος, περιφρονώντας είτε συνειδητά, είτε από.. άγνοια όσα ισχύουν για τα ασφαλιστικά θέματα σε όλες τις κεντρικές τράπεζες της Ευρώπης, τα οποία αρνήθηκε πεισματικά να ισχύσουν και στην Τράπεζα της Ελλάδος.

Μετά από αυτήν την εξέλιξη, η ΟΤΟΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΕΚ ΝΕΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΡΙΟ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2008 ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, στα πλαίσια της συνέχισης των αντιδράσεων του κλάδου των τραπεζοϋπαλλήλων στην αυταρχική αντιασφαλιστική πολιτική της Κυβέρνησης.
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Η ΟΤΟΕ και οι εργαζόμενοι στις τράπεζες θα αντισταθούν με όλες τους τις δυνάμεις σε αυτές τις μεθοδεύσεις και θα υπερασπίσουν με αποφασιστικότητα και θάρρος το συνδικαλιστικό κίνημα και τα δικαιώματα όλων των εργαζομένων, μέχρι την τελική δικαίωση.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΟΤΟΕ

