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Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2007 


ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ
Δήλωση «μετανοίας», με παραίτηση από την υπεράσπιση των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων, προκειμένου να τους καταβληθούν οι συντάξεις και το δώρο των Χριστουγέννων ζήτησε το ΕΤΑΤ από τους Συνταξιούχους της Τράπεζας ΑΤΤΙΚΗΣ!

Η ενέργεια αυτή του Δ.Σ. του ΕΤΑΤ με τη σύμφωνη γνώμη της Κυβερνητικής Επιτρόπου, αποτελεί πρωτοφανή ΕΚΒΙΑΣΜΟ σε βάρος των συνταξιούχων, προκειμένου να παραιτηθούν των νόμιμων δικαιωμάτων τους και ως μέσο αυτού του εκβιασμού χρησιμοποιείται η σύνταξη και το δώρο των Χριστουγέννων.
Συγκεκριμένα, απαιτήθηκε από τους συνταξιούχους της Τράπεζας Αττικής, με απόφαση του Δ.Σ. του ΕΤΑΤ, να παραιτηθούν με προσωπική δήλωση από την προσωρινή διαταγή του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά του ΕΤΑΤ.

Δεν γνωρίζουμε ποιος νοσηρός εγκέφαλος είχε αυτήν την ιδέα, που δημιουργεί μείζον πολιτικό θέμα για την Κυβέρνηση, ως κατεξοχήν υπεύθυνη για το μόρφωμα του ΕΤΑΤ, που αποτελεί δημιούργημα των αντιασφαλιστικών νόμων 3371/05 και 3455/06, που η ίδια δημιούργησε.
Η ΟΤΟΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΤΑΤ και καλεί τη νέα Υπουργό Απασχόλησης κ. Φ. Πάλλη-Πετραλιά να παρέμβει αμέσως, προκειμένου να καταβληθούν στους συνταξιούχους της Τράπεζας Αττικής οι συντάξεις τους και το δώρο των Χριστουγέννων, ΧΩΡΙΣ ΕΚΒΙΑΣΤΙΚΟΥΣ ΟΡΟΥΣ.
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Ελπίζουμε αυτό να είναι το τελευταίο δημοκρατικό ολίσθημα που παρατηρείται σε βάρος των ασφαλιστικών δικαιωμάτων του κλάδου μας.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΟΤΟΕ

