



Αθήνα, 6 Ιουνίου 2013

ΝΕΟ ΠΛΗΓΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

►ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΜΚ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

►ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥΣ ΣΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Τα Ασφαλιστικά μας Ταμεία για δεύτερη φορά βρίσκονται στο στόχαστρο της Τρόικας και του Υπουργού Οικονομικών.  Με επίκληση των όρων του μνημονίου η κυβέρνηση απαγόρευσε τη συμμετοχή τους στις αυξήσεις του Μετοχικού Κεφαλαίου των τραπεζών. 

Μετά το κούρεμα των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων, που ήταν υποχρεωτικά κατατεθειμένα σε κρατικά ομόλογα, αποκαλύπτεται νέο σχέδιο υφαρπαγής των περιουσιακών τους στοιχείων με αναγκαστική δραστική απομείωση της αξίας των μετοχών τους στις μεγάλες ελληνικές Τράπεζες, οι οποίες προβαίνουν σε αύξηση του μετοχικού τους κεφαλαίου για την ανακεφαλαιοποίηση του 10%.
Δε φτάνει που λήστεψαν τα Ταμεία Υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων με τις πολιτικές τους επιλογές (με το κούρεμα PSI τα 550 εκατομμύρια Ευρώ εισφορών εργαζομένων-εργοδοτών έγιναν 130), τώρα θέλουν να λεηλατήσουν και αυτά που έμειναν με την απομείωση της αξίας των μετοχών που διαθέτουν στα αποθεματικά τους.

        Την προηγούμενη Πέμπτη 23 Μαΐου 2013, το Δ.Σ. του Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω., με εξουσιοδότηση από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.,  (όπως και τα άλλα ταμεία, Ι.Κ.Α., ΕΤΕΑ-Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης κ.α.) πήρε απόφαση συμμετοχής του στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των Τραπεζών, με την ιδιότητα των παλαιών μετόχων, ως μονόδρομο για τη διατήρηση της αξίας των μετοχών τους. 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης υπήρξε παρέμβαση του ΕΟΠΥΥ ο οποίος επικαλέστηκε την απόρρητη επιστολή του Υπουργού Οικονομικών προς τον Πρόεδρο της ΕΕΤ, για αποκλεισμό των Ασφαλιστικών Ταμείων, διότι η κυβέρνηση (στην ουσία ο Υπουργός Οικονομικών) έχει αναλάβει δέσμευση, που υπαγορεύθηκε από τους επικεφαλής του κλιμακίου της τρόικας, για τη μη συμμετοχή των Ταμείων στην ανακεφαλαιοποίηση των συστημικών πιστωτικών ιδρυμάτων, με τη δικαιολογία ότι τα Ταμεία θεωρούνται φορείς της γενικής κυβέρνησης.


Στη συνέχεια,  την επόμενη μέρα - Παρασκευή σε επιστολή που απέστειλε προς τις διοικήσεις των ταμείων η γενική διευθύντρια Οικονομικών Υποθέσεων του υπουργείου Εργασίας Μ. Τριανταφύλλου αναφέρεται ότι: σύμφωνα με τις προβλέψεις του τελευταίου μνημονίου οι φορείς της κεντρικής κυβέρνησης δεν έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν σε αυξήσεις κεφαλαίων τραπεζών, διαφοροποιώντας την θέση που εξέφρασε τον Απρίλιο ο Υπουργός Εργασίας «ότι η απόφαση για συμμετοχή ή όχι των Ταμείων στις αυξήσεις κεφαλαίου των τραπεζών ήταν δική τους απόφαση». 
 
Όλα τα παραπάνω  συνέβησαν ελάχιστα πριν την επικείμενη εκπνοή της προθεσμίας συμμετοχής στην ΑΜΚ της ALPHA BANK, που χρονικά προηγήθηκε των υπολοίπων συστημικών πιστωτικών ιδρυμάτων, στην οποία το Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω. και το Τ.Α.Π.Ι.Λ.Τ. κατέχουν σημαντικό αριθμό μετοχών.

Έτσι το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΥΤΕΚΩ, με σχετική πλειοψηφία (μειοψήφισαν οι δύο εκπρόσωποί μας) στην συνεδρίαση την Κυριακή 25/5/2013 το βράδυ αναίρεσαν την προηγούμενη απόφαση τους και προχώρησαν στην πώληση των δικαιωμάτων τους για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, ενώ το ίδιο αναμένεται να πράξουν και κατά την διαδικασία της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας, της Τράπεζας Πειραιώς και της Τράπεζας Αττικής που ακολουθούν.
Η ΟΤΟΕ αμέσως ανέλαβε πρωτοβουλίες που συμφωνήθηκαν με τους Συλλόγους-Μέλη της που έχουν ασφαλισμένους στα τρία Ταμεία Υγείας του ΤΑΥΤΕΚΩ και απέστειλε εξώδικα (προς το ΤΑΥΤΕΚΩ και τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και προς όλα τα μέλη του ΔΣ του ΤΑΥΤΕΚΩ για τις ποινικές ευθύνες που θα επέφεραν οι πράξεις τους).

Στην συνέχεια έστειλε επιστολή διαμαρτυρίας από κοινού με τη ΓΣΕΕ προς τον Πρωθυπουργό και προχώρησε τη Δευτέρα 3/6/2013 σε διαδικασία Ασφαλιστικών Μέτρων που κατέθεσε στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών, με δικάσιμο την επόμενη μέρα Τρίτη 4/6, εναντίον της πώλησης των δικαιωμάτων που κατέχουν τα δύο Ταμεία (ΤΑΑΠΤΠΓΑ και ΤΑΠΕΤΕ) στην Εθνική Τράπεζα.
Εντούτοις το απόγευμα της Τρίτης 4/6/2013 συνεδρίασε το ΔΣ του ΤΑΥΤΕΚΩ και πήρε απόφαση (στην οποία μειοψηφήσαν οι εκπρόσωποι μας) για άμεση πώληση των δικαιωμάτων και παράλληλα αποφασίστηκε   η μεταβίβαση κινητής περιουσίας (ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια, μετοχές και έντοκα γραμμάτια) των Τομέων Ασθένειας που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ.

Μετά την προκλητική αυτή στάση του Προέδρου και της πλειοψηφίας των μελών του ΤΑΥΤΕΚΩ (η οποία στην συγκεκριμένη απόφαση συγκροτήθηκε από 6 εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων που έχουν ασφαλισμένους στο ΤΑΥΤΕΚΩ και έναν εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων), οι οποίοι δεν είχαν την υπομονή να περιμένουν την απόφαση του δικαστηρίου πριν προχωρήσουν στην πώληση των δικαιωμάτων των μετοχών της Εθνικής Τράπεζας, η ΟΤΟΕ κατέθεσε σήμερα το πρωί 6/6/2013 Αίτηση Ακύρωσης στο Συμβούλιο της Επικρατείας για τις δύο αυτές αποφάσεις (Δικαιώματα μετοχών Εθνικής και Μεταβίβαση της κινητής περιουσίας των ταμείων μας στον ΕΟΠΥΥ) και συγχρόνως για τις μελλοντικές αποφάσεις τους ενόψει της ΑΜΚ της Τράπεζας  Πειραιώς και της Τράπεζας Αττικής που ακολουθούν τις επόμενες μέρες.
Η ΟΤΟΕ πιστεύει ότι ο αποκλεισμός των  Ασφαλιστικών Ταμείων  μας από τις αυξήσεις των Μετοχικών Κεφαλαίων των Τραπεζών επιφέρει καίριο πλήγμα στα αποθεματικά τους, εξαλείφει εντελώς  της όποια περίοδο βιωσιμότητας, μετά και το κούρεμα των ομολόγων και τα οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε χρεοκοπία.
Η προστασία της περιουσίας των ταμείων αυτών στην οποία συμπεριλαμβάνονται και οι μετοχές που έχουν επενδυθεί στις Τράπεζες ανήκει αποκλειστικά στους εργαζόμενους – ασφαλισμένους  γιατί είναι η δική τους περιουσία που , που δεν εκχωρείται, δεν απαλλοτριώνεται, δεν χαρίζεται»

Εξάλλου, γνωρίζουμε από τα νομικά μας επιτελεία ότι «τα δικαιώματα των μετόχων και εν προκειμένω των ασφαλιστικών Ταμείων είναι πλήρως κατοχυρωμένα από το ελληνικό και κοινοτικό δίκαιο και δεν επιδέχονται επιλεκτικό αποκλεισμό και παρεκκλίσεις, ούτε από τη Διοίκηση, ούτε βεβαίως από τον εθνικό νομοθέτη».  Εξηγούν δε πως «Αποφάσεις τέτοιου είδους είναι παράνομες, ποινικά κολάσιμες γι’ αυτούς που θα τις επιβάλλουν και θεμελιώνουν αστική ευθύνη προς αποζημίωση».

Η ΟΤΟΕ θα εξαντλήσει κάθε μέσο  (θα προχωρήσει άμεσα και σε αποζημειωτικές αγωγές) για την αποτροπή αποκλεισμού των Ταμείων από την άσκηση των μετοχικών δικαιωμάτων τους ώστε να προστατεύσει την περιουσιακή αξία των μετοχών που επενδύθηκε από τα Ταμεία μας.
Προτεραιότητα μας είναι να αποτραπεί η μεταβίβαση της κινητής και ακίνητης περιουσίας των τριών Ταμείων Υγείας στον ΕΟΠΥΥ, ώστε να διατηρηθούν ζωντανές οι ελπίδες μας για τη δημιουργία του Ενιαίου Ταμείου Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων, για το οποίο έγινε μελέτη βιωσιμότητας που στην ουσία θα ακυρωθεί αν πάψει να υφίσταται η περιουσία τους.  Η υπόθεση αυτή εκδικάσθηκε τον προηγούμενο μήνα στο ΣτΕ και μας επιτρέπει να προσδοκούμε τη δικαίωσή μας.
Για άλλη μια φορά, κάνουμε ξεκάθαρο προς όλους ότι, θα εμποδίσουμε με κάθε τρόπο και δικαστικά, την αυθαίρετη διαχείριση και εκμετάλλευση των περιουσιών των ταμείων μας, που έχουν ενταχθεί στο ΤΑΥΤΕΚΩ, λόγω του ν3655/08, υπερασπιζόμενοι τα περιουσιακά αγαθά, που έχουμε δημιουργήσει εμείς οι τραπεζοϋπάλληλοι με θυσίες και αγώνες, εδώ και πολλές δεκαετίες και πολλές φορές, με στέρηση ακόμα της αναγκαίας αύξησης του εισοδήματός μας.
Βάσω Βογιατζοπούλου
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