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Προς 

Τον Πρωθυπουργό 

κ. Αντώνη Σαμαρά

Κοινοποίηση: 

ΠΑ.ΣΟ.Κ., Πρόεδρο κ. Ευάγγελο Βενιζέλο 

ΔΗΜ.ΑΡ., Πρόεδρο κ. Φώτη Κουβέλη

θέμα: «Ανάγκη απόσυρσης τροπολογίας για την άμεση ένταξη στον ΕΟΠΥΥ του κλάδου Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων (ΤΑΥΤΕΚΩ)»

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Ζητούμε την άμεση, κατεπείγουσα παρέμβασή σας για την απόσυρση της τροπολογίας, που έχει εισαχθεί στη Βουλή για ψήφιση σήμερα, με την οποία υπάγεται άμεσα στον ΕΟΠΥΥ ο κλάδος υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων.  

Με την τροπολογία αυτή η κυβέρνηση παραβιάζει κατάφωρα τη νομιμότητα, την αρχή του κράτους δικαίου και της χρηστής διοίκησης, δίνοντας θλιβερό παράδειγμα ανομίας και παραβίασης της έννομης τάξης στην ελληνική κοινωνία.

Μόλις πριν έξι μήνες ψηφίστηκε και ισχύει η παρ.14 του άρθρου 44 του ν. 4075/2012, που έδινε μέχρι την 31-12-2012 υπό αυστηρές προϋποθέσεις τη δυνατότητα ταμείων, τομέων και κλάδων υγείας να εξαιρούνται από την ένταξη στον ΕΟΠΥΥ.

Στο πλαίσιο αυτού του νόμου η ΟΤΟΕ, θεωρώντας ότι οι νόμοι ψηφίζονται για να εφαρμόζονται, τήρησε με ευλάβεια τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στο νόμο, προχώρησε στη σύσταση του Ενιαίου Ταμείου Υγείας Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΥΤ), με τη μορφή ΝΠΙΔ, σύμφωνα με αναλογιστική μελέτη βιωσιμότητας, την οποία κατέθεσε στην Κυβέρνηση και στην Εθνική Αναλογιστική Αρχή, ολοκληρώνοντας εγκαίρως και πλήρως όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες.

Σημειώσατε ότι τα Ταμεία Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων δεν έχουν κοινωνικό πόρο ούτε ποτέ επιβάρυναν τον Κρατικό Προϋπολογισμό με κρατική επιχορήγηση, δεδομένου ότι τα αποθεματικά τους διαμορφώνονται με εισφορές εργαζομένων- εργοδοτών. 
Οι συνεργάτες σας όφειλαν αυτά να τα γνωρίζουν και να επιχειρηματολογήσουν τεκμηριωμένα απέναντι σε όσους επιχειρούν να επιβάλλουν τη σημερινή τροπολογία, κατά παράβαση κάθε έννοιας νομιμότητας, δεοντολογίας και των αρχών κράτους δικαίου.

Για τους παραπάνω λόγους ζητούμε την απόσυρση της τροπολογίας με προσωπική σας παρέμβαση.

                                  Για τη Γ.Σ.Ε.Ε.

       Ο Πρόεδρος                               Ο Γεν. Γραμματέας

Γιάννης Παναγόπουλος                 Νικόλαος Κιουτσούκης

                                  Για την Ο.Τ.Ο.Ε 

          Ο Πρόεδρος                           Ο Γεν. Γραμματέας

       Σταύρος Κούκος                Αχιλλέας Μυλωνόπουλος 
