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Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2008 


Η ΟΤΟΕ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ, ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΓΣΕΕ
ΓΙΑ ΤΙΣ 13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2008 
Στη χθεσινή της συνεδρίαση η Εκτελεστική Γραμματεία αποφάσισε να προκηρύξει την 24ωρη πανελλαδική απεργία, συμμετέχοντας στην πανεργατική απεργία της ΓΣΣΕ, στις 13 Φεβρουαρίου,  διεκδικώντας την επίλυση  αιτημάτων που απασχολούν όλους τους εργαζόμενους, αλλά και εκείνων   που απασχολούν τον κλάδο των τραπεζοϋπαλλήλων, όπως:
· Η υπογραφή ικανοποιητικής Κλαδικής Σύμβασης Εργασίας,          
· Η εξεύρεση συνολικής λύσης στο Ασφαλιστικό των τραπεζοϋπαλλήλων.
Μέχρι σήμερα τέσσερις τράπεζες (Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, Γενική Τράπεζα, Marfin Bank, Royal Bank of Scotland) έχουν αποστείλει τις εξουσιοδοτήσεις τους προς την ΟΤΟΕ, προκειμένου να συμμετέχουν στις διαπραγματεύσεις για την υπογραφή της νέας συλλογικής σύμβασης εργασίας στον κλάδο.  Οι υπόλοιπες εξακολουθούν να απέχουν και να αρνούνται να δώσουν εξουσιοδοτήσεις, ώστε να ξεκινήσει η συζήτηση με την ΟΤΟΕ των όρων για την υπογραφή Σ.Σ.Ε., που θα ικανοποιεί όλους τους εργαζόμενους στις τράπεζες.

Για το θέμα αυτό η ΟΤΟΕ καλεί την Κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της και να σταματήσει να ενθαρρύνει την σημερινή στάση των τραπεζιτών, ώστε να υποχρεωθούν να ορίσουν εκπροσώπους τους, για να διαφυλαχθεί το δικαίωμα των Ελεύθερων Διαπραγματεύσεων στον τραπεζικό κλάδο.

Παράλληλα, στο θέμα του Ασφαλιστικού, η ΟΤΟΕ ζητά να παγώσει κάθε ενέργεια ένταξης στο θνησιγενές μόρφωμα του ΕΤΑΤ, το οποίο έχει επιφέρει δυσμενείς επιπτώσεις σε όσους συνταξιούχους έχουν ενταχθεί σ΄αυτό μέχρι σήμερα.  Δηλώνει ότι οι αγώνες των τραπεζοϋπαλλήλων και των συνταξιούχων εναντίων των αντιασφαλιστικών Νόμων 3371/05 και 3455/06 δικαιώνονται πλέον και από τη δικαιοσύνη.

Η ΟΤΟΕ ζητάει από την Κυβέρνηση να εφαρμοστούν οι αποφάσεις των Δικαστηρίων και της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας, οι οποίες δικαιώνουν τους τραπεζοϋπαλλήλους, που αντιδρούν στη διάλυση των Επικουρικών τους Ταμείων και να υπάρξουν διαπραγματεύσεις για το Ασφαλιστικών των Τραπεζοϋπαλλήλων από μηδενική βάση.

Για τους λόγους αυτούς η ΟΤΟΕ με επιστολές που θα στείλει προς τους Υπουργούς Οικονομικών κ. Γ. Αλογοσκούφη και Απασχόλησης, κα Φ. Πετραλιά, θα ζητήσει άμεση συνάντηση μαζί τους, προκειμένου να συζητηθούν τα καυτά αυτά θέματα, που απασχολούν τον κλάδο.
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Κλιμάκια της ΟΤΟΕ θα επισκεφθούν ολόκληρη τη χώρα, προκειμένου να ενημερώσουν τους εργαζόμενους στις τράπεζες πάνω στα θέματα της υπογραφής της νέας Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης και του Ασφαλιστικού και παράλληλα να καλέσουν τους τραπεζοϋπαλλήλους να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα και πέραν της 13ης Φεβρουαρίου, σε περίπτωση που δεν υπάρξει κάποια θετική κίνηση από πλευράς Κυβέρνησης και Τραπεζιτών.
ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΟΤΟΕ

