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Αθήνα, 13 Μαρτίου 2008 


Δεν κάνουμε βήμα πίσω. Δεν σταματάμε τους αγώνες μας. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ. 

Συνεχίζουμε δυναμικά μέχρι τη ΝΙΚΗ.
Στη σημερινή συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της ΟΤΟΕ, αποφασίστηκε η συνέχιση των κινητοποιήσεων των τραπεζοϋπαλλήλων με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα και δύναμη, που αντλείται από τον κάθε εργαζόμενο στις τράπεζες και ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τους υπόλοιπους αγωνιζόμενους κλάδους των εργαζομένων.
Συγκεκριμένα αποφασίστηκε:

· Προκήρυξη νέας 48ωρης ΑΠΕΡΓΙΑΣ για την ερχόμενη Δευτέρα 17/3 και Τρίτη 18/3. Την Τρίτη το μεσημέρι θα συνεδριάσει το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ, για να αποφασίσει περαιτέρω μέτρα που θα συμβάλουν στην επιτυχία των κινητοποιήσεων του κλάδου.
· Συμμετοχή στην 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ της ΓΣΕΕ, την ερχόμενη Τετάρτη 19 του Μάρτη.

· Εξουσιοδότηση της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΟΤΟΕ (που βρίσκεται και θα συνεχίσει να βρίσκεται σε διαρκή συνεδρίαση), για τη λήψη περαιτέρω αποφάσεων για αγωνιστικές κινητοποιήσεις, συλλαλητήρια, συγκεντρώσεις και άλλες δυναμικές μορφές πάλης.

Οι αποφάσεις για τις κινήσεις των αγωνιστικών παρεμβάσεων των τραπεζοϋπαλλήλων θα λαμβάνονται το πρωί της κάθε ημέρας, απροειδοποίητα και αιφνιδιαστικά.

· Προετοιμασία πανελλαδικής ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ, με θέμα : «Πως βλέπει η κοινωνία συνολικά το Ασφαλιστικό Νομοσχέδιο». Τα αποτελέσματα της έρευνας, η οποία θα ολοκληρωθεί την ερχόμενη Δευτέρα το βράδυ, θα δοθούν στη δημοσιότητα την ΤΡΙΤΗ 18/3 το μεσημέρι, σε προγραμματισμένη ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ από το Προεδρείο της ΟΤΟΕ.

Παράλληλα, στο Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ τονίστηκε, ότι από το Σύλλογο των εργαζομένων στην Τράπεζα της Ελλάδος υπήρξε μέριμνα να πληρωθούν οι μισθοί και οι συντάξεις και όλες οι οφειλές που καταβάλλονται στους αγρότες στις 15 Μαρτίου, ώστε να μην πληγούν από την απεργία στις τράπεζες οι εργαζόμενοι σε άλλους κλάδους της οικονομίας και οι συνταξιούχοι.
Ιδιαίτερα για το θέμα αυτό επισημαίνεται ότι θα είναι προβοκάτσια κατά του δικαιώματος των εργαζομένων στην απεργία, αν επιχειρηθεί να αποδοθούν ευθύνες στους εργαζόμενους, με τις γνωστές μεθοδεύσεις που χρησιμοποιούνται κάθε φορά για τη συκοφάντηση των απεργών.
Ακόμη η ΟΤΟΕ θα ενημερώνει τον κόσμο με ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑ ΣΠΟΤ και ΦΥΛΛΑΔΙΑ, για το τι επιχειρεί να κάνει η Κυβέρνηση με την προώθηση του προς ψήφιση αντιασφαλιστικού Νομοσχεδίου.
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Αύριο Παρασκευή 14/3 στις 10.30 το πρωί η ΟΤΟΕ θα πραγματοποιήσει ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ έξω από τα ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (Πανεπιστημίου & Ομήρου) και στη συνέχεια θα κάνει ΜΑΖΙΚΟ ΔΙΑΒΗΜΑ στον Υπουργό Οικονομίας, κ. Γ. Αλογοσκούφη.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΟΤΟΕ

