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Αθήνα, 24 Mαρτίου 2008 


ο αγωνασ συνεχιζεται….
Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΟΤΟΕ, που βρίσκεται σε διαρκή συνεδρίαση, με σχετική εξουσιοδότηση του Γενικού Συμβουλίου, ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΤΗ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΝΤΑΣ ΝΕΑ 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008, ημέρα ψήφισης του Νομοσχεδίου στο σύνολό του στη Βουλή, στα πλαίσια των αντιδράσεων του κλάδου των τραπεζοϋπαλλήλων ενάντια στην αντιασφαλιστική πολιτική της Κυβέρνησης.
Επαναλαμβάνουμε ότι, στη κατεύθυνση αυτή, η ΟΤΟΕ ξεκίνησε ήδη τη ΣΥΛΛΟΓΗ ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ στα πλαίσια του ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ, που διοργανώνουν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ και τις επόμενες ημέρες θα κατατεθούν δεκάδες χιλιάδες υπογραφές εργαζομένων και συνταξιούχων όπου κατά την εκτίμησή μας θα εκφράζεται η αντίθεση της ελληνικής κοινωνίας απέναντι στην αντιασφαλιστική πολιτική της Κυβέρνησης.
Ο ΑΓΩΝΑΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΤΥΠΙΚΑ ΚΑΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ Ο ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, που καταργεί και υπονομεύει τα ασφαλιστικά δικαιώματα πολλών γενεών.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΟΤΟΕ

