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Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2007 



Η ΟΤΟΕ συναντήθηκε σήμερα με τη Γραμματέα του Κ.Κ.Ε., κα Αλέκα Παπαρήγα και τον Γεν. Γραμματέα της Κ.Ε. της Νέας Δημοκρατίας, κ. Ελ. Ζαγορίτη, με θέμα την κατάθεση της Τροπολογίας της Κυβέρνησης, που αφορά στην υποχρεωτική ένταξη των ασφαλισμένων της Τράπεζας Πίστεως (Alpha Bank) στο ΕΤΑΤ, που δημιουργήθηκε με τους Νόμους 3371/05 και 3455/06.
Το Προεδρείο της ΟΤΟΕ και ο Σύλλογος Προσωπικού ALPHA BANK, που συμμετείχε και στις δύο συναντήσεις, τόνισε ότι η σκανδαλώδης νομοθετική παρέμβαση της Κυβέρνησης αμφισβητεί τη Σύμβαση ενοχικού δικαίου, στην οποία προσχώρησαν το 1981 όλοι οι εργαζόμενοι του Ταμείου της ALPHA BANK και ευνοεί προκλητικά μια αμιγώς ιδιωτική τράπεζα, αφού μεταβιβάζει στο Κράτος τις υποχρεώσεις της Τράπεζας.
Η Γραμματέας του Κ.Κ.Ε. δήλωσε αλληλέγγυα στην ΟΤΟΕ και στο Σύλλογο των εργαζομένων, τονίζοντας ότι η Κυβέρνηση δεν έχει κανένα δικαίωμα να ακυρώνει τις Συλλογικές Συμβάσεις των εργαζομένων και να χαρίζει εκατομμύρια στους τραπεζίτες, διευρύνοντας ακόμα περισσότερο τα υπερκέρδη τους.

Επεσήμανε ακόμα, ότι οι αγώνες των εργαζομένων στις τράπεζες πρέπει να συνεχισθούν και να συνδεθούν με τους αγώνες του υπόλοιπου συνδικαλιστικού κινήματος, στα πλαίσια της αλληλεγγύης των εργατικών διεκδικήσεων.

Ο Γεν. Γραμματέας της Ν.Δ. δήλωσε ότι η Κυβέρνηση έχει υποχρέωση σε κάθε περίπτωση να εφαρμόσει την Νομοθεσία και αν υπάρχουν προβλήματα ή ατέλειες στη διαδικασία εφαρμογής των Νόμων, αυτές μπορούν να αντιμετωπισθούν στα πλαίσια του διαλόγου, ο οποίος είναι πάντοτε χρήσιμος.

Ακόμη, τόνισε ότι δεν μπορεί η Κυβέρνηση να κάνει χαριστικές νομοθετικές ρυθμίσεις, γιατί δεν έχει κανένα τέτοιο λόγο απέναντι σε καμία Τράπεζα και αν υπάρχουν θέματα οικονομικών μελετών, που αφορούν την ένταξη του Ταμείου των Ασφαλισμένων και που δημιουργούν ερωτηματικά, αυτά πρέπει να απαντηθούν.
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Τέλος, επεσήμανε ότι θα μελετήσει προσεκτικά τη Σύμβαση του Ασφαλιστικού της ALPHA BANK, η οποία θα εξετάσει αν θίγεται από τη νομοθετική τροπολογία της Κυβέρνησης.
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