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Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2007 



Συναντήθηκε σήμερα το Προεδρείο της ΟΤΟΕ με τον Πρόεδρο του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ, κ. Αλέκο Αλαβάνο και ολοκλήρωσε τις συναντήσεις του με τους αρχηγούς των Κομμάτων του Κοινοβουλίου, αναφορικά με την Τροπολογία της Κυβέρνησης, για την υποχρεωτική ένταξη των ασφαλισμένων της Τράπεζας Πίστεως (Alpha Bank) στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ), η συζήτηση της οποίας θα αρχίσει αύριο στη Βουλή.

Η ΟΤΟΕ τόνισε ότι η Κυβέρνηση παραβιάζει κατάφωρα το Σύνταγμα και τους Διεθνείς Κανόνες, επιχειρώντας με νομοθετικές παρεμβάσεις να ακυρώσει ιδιωτικές συμφωνίες και συμβάσεις μεταξύ εργαζομένων και εργοδοτών, ενώ ευνοεί με σκανδαλώδη τρόπο μια αμιγώς ιδιωτική τράπεζα.

Ο Πρόεδρος του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ δήλωσε ότι ο διάλογος που επικαλείται η Κυβέρνηση ως άλλοθι των ενεργειών της είναι μια απάτη, που προκαλεί τους εργαζόμενους, αφού απαλλάσσει μια ιδιωτική τράπεζα από τις συμβατικές υποχρεώσεις της, τις οποίες φορτώνει στην κοινωνική ασφάλιση. 

Θα πάρει πρωτοβουλίες για αποτελεσματικότερη κοινοβουλευτική παρέμβαση τόσο με την ανάδειξη των παραπάνω θεμάτων, όσο με κάλεσμα σε ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ για συντονισμό παρεμβάσεων.
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Επίσης, τόνισε ότι η ενέργεια της Κυβέρνησης είναι ΠΑΡΑΝΟΜΗ και ΚΑΤΑΧΡΗΣΤΙΚΗ, γιατί αγνοεί το Σύνταγμα και τους Διεθνείς Κανόνες, αφού αγνοεί τη Σύμβαση της Τράπεζας Πίστεως, επισημαίνοντας ότι μετά από όλα αυτά το ποτήρι ξεχείλισε και αποκαλύφτηκαν οι πραγματικές προθέσεις της Κυβέρνησης.
ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΟΤΟΕ

