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    ΩΡΑ 10:15
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΜΟΙΡΑΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ

Ένας τρεμάμενος και αμήχανος Υπουργός Οικονομικών έκλεισε τις πρώτες πρωινές ώρες (1:30 πμ) τη συζήτηση στη Βουλή με τη φράση «όσο είμαι εγώ Υπουργός, δεν θα επιτρέψω εξαιρέσεις Ταμείων Υγείας από τον ΕΟΠΥΥ».
Έχοντας επίγνωση του μικρού πολιτικού του αναστήματος, ένοιωσε την ανάγκη για έναν τέτοιου τύπου λεονταρισμό… έτσι για να τονώσει την αυτοπεποίθησή του και να προκαλέσει το χειροκρότημα μερικών νυσταγμένων Βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας. 
Δε φτάνει που λήστεψαν τα Ταμεία Υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων με τις πολιτικές τους επιλογές (με το κούρεμα PSI τα 550 εκατομμύρια Ευρώ εισφορών εργαζομένων-εργοδοτών έγιναν 130), τώρα θέλουν να λεηλατήσουν και αυτά που έμειναν, χαρακτηρίζοντας  μάλιστα – ο κύριος Υπουργός – τους τραπεζοϋπαλλήλους ως... Πατρίκιους.
Έφθασε μάλιστα στο σημείο ο κύριος αυτός να συκοφαντήσει την ΟΤΟΕ στους Δημοσιογράφους, για να δικαιολογήσει την αιφνιδιαστική και πραξικοπηματική ένταξη του Ταμείου τους στον ΕΟΠΥΥ, χθες το βράδυ, λέγοντάς τους, ότι «η ΟΤΟΕ ζήτησε να μην εξαιρεθούν οι Δημοσιογράφοι, αφού δεν εξαιρούνται τα Ταμεία Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων».

Απύθμενο θράσος και εμετική συκοφαντία.

Δυστυχώς, η Κυβέρνηση αυτή και το πολιτικό προσωπικό που διαθέτει αποδεικνύονται επικίνδυνοι για τη χώρα και την Ελληνική Κοινωνία.

Τα άλλα κόμματα της συμπολίτευσης ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, αλλά και τα κόμματα της Αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΞ. ΕΛΛΗΝΕΣ-ΚΚΕ δήλωσαν ότι θα καταψηφίσουν την Τροπολογία της ντροπής για την ένταξη των Ταμείων Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων στον ΕΟΠΥΥ στη σημερινή ψηφοφορία.

Η αντιπροσωπεία της ΟΤΟΕ έμεινε στη Βουλή μέχρι το τέλος της συνεδρίασης, δίνοντας μέχρι την τελευταία στιγμή τη μάχη της ενημέρωσης  - στα Κόμματα και τους Βουλευτές – για το δίκιο του κλάδου μας.

Και σήμερα η ΟΤΟΕ θα βρίσκεται στις 11 το πρωί στη Βουλή, απαιτώντας από όλα τα Κόμματα που δεσμεύτηκαν να καταψηφίσουν την Τροπολογία της ντροπής, να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους και οι Βουλευτές τους συγκροτημένα να βρίσκονται ΟΛΟΙ στη Βουλή την ώρα της ψηφοφορίας.

Παρακολουθούμε τις εξελίξεις λεπτό προς λεπτό και δηλώνουμε κατηγορηματικά, ότι η μάχη θα συνεχιστεί σε κάθε περίπτωση και κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες, γιατί έχουμε πλέον όλοι πειστεί, ότι οι άνθρωποι αυτοί που εξακολουθούν να υπόσχονται με θράσος, ότι θα σώσουν (άραγε πόσες φορές ακόμα) τη χώρα και την ελληνική κοινωνία, είναι επικίνδυνοι, εξυπηρετούν συγκεκριμένα συμφέροντα και σκοπιμότητες και η απάντηση που τους αξίζει για το ΕΓΚΛΗΜΑ που διαπράττουν είναι η ΤΙΜΩΡΙΑ της κοινωνικής κατακραυγής και της απομόνωσης από τα πολιτικά δρώμενα.
Το Γραφείο Τύπου της ΟΤΟΕ
Σημ.: ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ ΚΑΙ ΝΕΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
