



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ
Α)Ενιαία και βιώσιμη λύση για την Επικουρική Ασφάλιση του κλάδου 
Πως διαμορφώνεται σήμερα η κατάσταση:

· Μετά την ψήφιση των νόμων και των συγκεκριμένων άρθρων: ν3371/05, άρθρα 58,59 για την ασφάλιση των νέων τραπεζοϋπαλλήλων στο ΕΤΕΑΜ και 60 – 69 για την ίδρυση του ΕΤΑΤ, ν3455/06, άρθρο 26 για την υποχρεωτική ένταξη του ΤΕΑΠΕΤΕ στο ΕΤΑΤ και το ΕΤΕΑΜ, ν3522/06, άρθρο 38 για την υποχρεωτική ένταξη του ΕΛΕΜ στο ΕΤΑΤ, ν3554/07, άρθρο 5 για την υποχρεωτική ένταξη του ΛΑΚ στο ΕΤΑΤ, ν3620/07 άρθρο 10 για την υποχρεωτική ένταξη του προσωπικού της πρώην Πίστεως στο ΕΤΑΤ, ν3655/08, άρθρο 70, παρ. Α) για την υποχρεωτική ένταξη του ΤΕΑΠ-ΕΤΒΑ στο ΤΑΥΤΕΚΩ,   το ασφαλιστικό τοπίο για την επικουρική σύνταξη στον κλάδο διαμορφώνεται ως εξής:

· Στο ΕΤΑΤ και το ΕΤΕΑΜ έχουν υποχρεωτικά ενταχθεί οι ασφαλισμένοι της Εμπορικής, Αγροτικής, Αττικής και πρώην Πίστεως, ενώ παραμένουν τα επικουρικά Ταμεία και οι περιουσίες τους. 

Το επικουρικό Ταμείο της ΕΤΒΑ εντάχθηκε στο ΤΑΥΤΕΚΩ, μαζί και η περιουσία του ταμείου.

Διατηρούνται ως έχουν τα επικουρικά Ταμεία στην Εθνική Τράπεζα, το πολυτραπεζικό επικουρικό Ταμείο του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, το επικουρικό Ταμείο της Γενικής, το επικουρικό Ταμείο της πρ. Εθνικής Ακινήτων και το επικουρικό Ταμείο της Τραπέζης Ελλάδος.
· Την τελευταία δεκαετία η ΟΤΟΕ είχε σαφή θέση και πρόταση για τη λύση του Ασφαλιστικού, με κλαδικό χαρακτήρα και εκτίμηση ότι οδηγούσε σε οριστική λύση και προοπτική στο ασφαλιστικό πρόβλημα του κλάδου.
Θυμίζουμε ότι η πρόταση για το ΕΤΑΤ επιδίωκε με ενιαίο τρόπο να λύσει το ασφαλιστικό στο χώρο, να δώσει προοπτική και βιωσιμότητα μακράς διαρκείας με τεκμηριωμένη θέση, ρυθμίζοντας συνολικά και την Κύρια και την Επικουρική ασφάλιση και προστατεύοντας τα ασφαλιστικά δικαιώματά από κάθε μελλοντικό κίνδυνο.
Διαπιστώσεις:
· Σήμερα ένα μεγάλο τμήμα των τραπεζοϋπαλλήλων είναι πλέον ασφαλισμένο στο ΕΤΑΤ που δημιούργησε η Κυβέρνηση της ΝΔ.

· Τα 5 επικουρικά Ταμεία που διατηρούνται έχουν σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας, ιδιαιτέρως το Ταμείο της Γενικής, που παρουσιάζει αδυναμία πληρωμών των συντάξεων και λιγότερο το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, διότι δεν ασφαλίζονται πλέον σ’ αυτά οι νέοι τραπεζοϋπάλληλοι.  Στο ταμείο των Γενικών Αποθηκών αποδίδεται μόνον μέρος της επικουρικής σύνταξης.
· Το ΕΤΑΤ που ίδρυσε ο ν3371/05, εκτός του άδικου και ρατσιστικού του χαρακτήρα, εμφανίζει και τα παρακάτω αντι-ασφαλιστικά χαρακτηριστικά:

· Είναι κλειστό ταμείο (οι ασφαλισμένοι σ’ αυτό είναι αυτοί που εισήλθαν στις συγκεκριμένες τράπεζες πριν τις 31/12/93).
· Είναι μεταβατικό ταμείο με συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης.

· Δεν διαθέτει περιουσιακά στοιχεία.
· Δεν έχει δομή και καταστατικό.

· Δεν έγινε καμία μελέτη για τη βιωσιμότητά του 

· Οι οικονομικές μελέτες που συνέταξε το Υπουργείο Οικονομικών του έδωσαν «φτωχή προίκα», αφού ευνόησαν τους Τραπεζίτες και δεν απέδωσαν σωστά τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. (τα αποτελέσματά και των 4 μελετών υπολογίζονται συνολικά περίπου στα 2,3 δις ευρώ).
· Οι νέοι τραπεζοϋπάλληλοι που προσλήφθηκαν στις Τράπεζες μετά την 1/1/1993, ασφαλίζονται πλέον στο ΕΤΕΑΜ. Έτσι,  υφίστανται την άδικη και απαράδεκτη συμπεριφορά του νομοθέτη που θίγει θεμελιωμένα ασφαλιστικά δικαιώματα των τραπεζοϋπαλλήλων και ειδικότερα:  

· τα όρια συνταξιοδότησης, σε ορισμένες περιπτώσεις από 32 ΧΟΗ για τους άνδρες και 20 ΧΟΗ για τις γυναίκες, στα 35 και 65 ή 37 ΧΟΗ. 
· Την μείωση της επικουρικής σύνταξης μέχρι και 44,4% και σε ορισμένες περιπτώσεις μέχρι και 65,5%.

· Ο αγώνας μας για την προάσπιση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων υπήρξε σημαντικός και αποφασιστικός, σε δύο μέτωπα.  Στο μέτωπο των αγωνιστικών κινητοποιήσεων αλλά και στης δικαιοσύνης.

· Τα περισσότερα σωματεία-μέλη μας, σε συντονισμό με την ΟΤΟΕ, κατέθεσαν σειρά προσφυγών στα ελληνικά δικαστήρια και στα ευρωπαϊκά όργανα.  Η ΟΤΟΕ προσέφυγε στη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας και στο ΣτΕ για το προεδρικό διάταγμα 209.
· Η πρώτη μας δικαίωση ήρθε την άνοιξη του 2007 από τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας και παράλληλα υπήρξαν σημαντικές αποφάσεις σε πρώτο και δεύτερο βαθμό υπέρ των προσφυγών του Συλλόγου της Εμπορικής, που παραμένουν ισχυρές.
· Ήδη από το 2007 η ΔΟΕ, απαιτεί από την Ελληνική Κυβέρνηση να ξαναθέσει το πρόβλημα του Ασφαλιστικού των Τραπεζών στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης, με στόχο να εξευρεθεί οριστική λύση, κοινά αποδεκτή από τα δύο μέρη (τους εργαζόμενους και τους Τραπεζίτες).
· Οι αποφάσεις του Μονομελούς και του Εφετείου Αθηνών που θεωρούν ως αντισυνταγματικές τις βασικές διατάξεις των Νόμων 3371/05 και 3455/06 (ένταξη των ασφαλισμένων στο ΕΤΑΤ, διαχωρισμός παλαιών και νέων ασφαλισμένων), διαμορφώνουν καινούργια δεδομένα.

Τι κάνουμε τώρα:
Μπροστά στην νέα κατάσταση όπως έχει διαμορφωθεί πρέπει

ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΤΩΡΑ ΜΕ ΕΝΟΤΗΤΑ - ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ.
· Όσο παρατείνεται το πρόβλημα στα επικουρικά ταμεία, τόσο αυξάνονται τα προβλήματα για τους συνταξιούχους, αλλά ιδιαιτέρως και για τους  νέους συναδέλφους, για τους οποίους παγιώνεται η  συνολική μείωση των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων. 

· Όσο ωριμάζει ο δικαστικός χρόνος για τις προσφυγές μας τόσο θα δικαιώνεται η θέση μας αλλά δεν είναι βέβαιον ότι θα δικαιώνονται και τα αιτήματά μας.

· Ενόψει της πρόσφατα εκφρασμένης βούλησης του Υπουργού Εργασίας, για άνοιγμα του διαλόγου ανάμεσα στην ΟΤΟΕ, την ΕΕΤ και την Κυβέρνηση, (στη βάση των Συστάσεων της ΔΟΕ) έχουμε υποχρέωση να διερευνήσουμε άμεσα νέα, συγκεκριμένη πρόταση για την επικουρική ασφάλιση των τραπεζοϋπαλλήλων, που θα λαμβάνει υπόψη της:

· Το νέο ασφαλιστικό τοπίο του κλάδου

· Τις εξελίξεις στο χρηματοπιστωτικό σύστημα
· Τις αποφάσεις των Δικαστικών αγώνων

· Την αλλαγή του πολιτικού τοπίου.

· Συγκεκριμένα, η πρόταση μας είναι να προχωρήσουμε  σε διερεύνηση και μελέτη για  ΕΝΙΑΙΑ ΛΥΣΗ, ΛΥΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗ που να διασφαλίζει τα ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ.
· Απαραίτητος όρος και Βασική προϋπόθεση είναι η δημιουργία ενός μεγάλου εσωτερικού Μετώπου, που να στηρίζει τις επιλογές αυτές και να εγγυάται την προώθησή τους.

Β)Ενιαίο Ταμείο Υγείας Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΥΤ)

Επιμένουμε στην εκφρασμένη βούλησή μας και στις αποφάσεις προηγούμενων συνεδρίων για τη δημιουργία ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ στο χώρο μας.
Προβλήματα στο ΤΑΥΤΕΚΩ
· Ο ν.3655/08 ενέταξε τα ταμεία υγείας ΝΠΔΔ Της Εμπορικής Τράπεζας, της ΕΤΒΑ και το κοινό ταμείο Πίστεως-Γενικής-Αmerican Express κλπ στο νέο ταμείο (ΤΑΥΤΕΚΩ) και μετέφερε εκεί τη διαχείριση των περιουσιών τους στο νέο ταμείο.

· Έτσι, ανέτρεψε τις καταστατικές διατάξεις των παραπάνω ταμείων, όπως ρητά αναφέρει ο νόμος και προσπαθεί μέχρι σήμερα να οδηγήσει όλες τις παροχές υγείας για τους ασφαλισμένους εκεί,  σε ενιαίο σύστημα.

· Επιπλέον, υπάρχει ρητή αναφορά στην υποχρεωτική εφαρμογή των γενικών νομικών διατάξεων και έτσι αφήνει περιθώρια για συνολικές αλλαγές με Υπουργικές Αποφάσεις, που σηματοδοτούν σημαντική υποβάθμιση των παροχών υγείας για τους τραπεζοϋπαλλήλους που χρησιμοποιούν το ΤΑΥΤΕΚΩ.

· Η ΟΤΟΕ παρενέβη στον Πρόεδρο του ταμείου και στον προηγούμενο Υφυπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας για την επίλυση των αδυναμιών λειτουργίας του παραπάνω ταμείου και συγκεκριμένα για τους ελεγκτές-γιατρούς του πρώην ΤΑΑΠΤ-ΠΓΑΕ, των οποίων η σύμβαση δεν ανανεώνεται και έτσι μένουν ακάλυπτοι περίπου 64.000 ασφαλισμένοι του συγκεκριμένου Ταμείου.  Παράλληλα παρουσιάσθηκαν προβλήματα εξυπηρέτησης από την έλλειψη προσωπικού (λόγω συνταξιοδοτήσεων) και αναγκάσθηκαν οι τράπεζες να παραχωρήσουν άτομα για ένα χρονικό διάστημα 5 μηνών.

· Η διαχείριση των αποθεματικών των ενταγμένων ταμείων από το ΤΑΥΤΕΚΩ γεννά ερωτηματικά όσον αφορά τη διατήρηση τους στο εγγύς μέλλον.
· Από τις παραπάνω εξελίξεις δικαιώνεται πλήρως η ΟΤΟΕ, ως προς τις θέσεις της, για τις αδυναμίες και τα αδιέξοδα που έχει δημιουργήσει η εφαρμογή του αντι-ασφαλιστικού νόμου, με αποκορύφωμα τις διατάξεις που αφορούσαν την σύσταση του ΤΑΥΤΕΚΩ.

Προβλήματα στα αυτοδιαχειριζόμενα ταμεία

· Επειδή  το τοπίο στον κλάδο υγείας έχει δραματικά αλλάξει από την υπερβολική επιβάρυνση του κόστους στην αγορά υγείας και από την κατακόρυφη αύξηση της τιμής των φαρμάκων, τα δύο ταμεία θα παρουσιάσουν σημαντικά προβλήματα βιωσιμότητας την επόμενη δεκαετία.  Η εκτίμηση αυτή επιβεβαιώνεται από τις εξαιρετικά αρνητικές προβλέψεις για τα οικονομικά του ασφαλιστικού συστήματος, σε συνδυασμό με τις δημογραφικές εξελίξεις και τη μείωση των θέσεων απασχόλησης εν γένει στον τραπεζικό κλάδο.
Πως απαντάμε στα προβλήματα
· Θεωρούμε κατ’ αρχήν ότι ο ν3655/08 πρέπει να ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ στην πράξη και να απεγκλωβιστούν άμεσα τα τρία ταμεία υγείας που εντάχθηκαν στο ΤΑΥΤΕΚΩ, στην κατεύθυνση δημιουργίας του Ενιαίου Ταμείου Υγείας των Τραπεζοϋπαλλήλων.  Στόχος μας είναι η προστασία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των συναδέλφων, που αφορά την ποιότητα των παροχών υγείας, αλλά και την προστασία των αποθεματικών κεφαλαίων των ασφαλισμένων, που κινδυνεύουν άμεσα.
· Πρόσφατα τα όργανα της ΟΤΟΕ επικύρωσαν, συγκεκριμένο σχέδιο δράσης της Γραμματείας Ασφαλιστικού,  με στόχο, σε σύντομο χρονικό διάστημα, να προχωρήσουμε στη ενοποίηση των Ταμείων Υγείας των τραπεζών και στη δημιουργία ενός Ενιαίου Ταμείου Υγείας για όλους τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους των τραπεζών, αλλά και για τα συμβεβλημένα μέλη των οικογενειών τους.

· Ο στρατηγικός στόχος είναι η ενίσχυση της βιωσιμότητας των οργανισμών ασφάλισης υγείας των τραπεζικών με τη δημιουργία ενιαίου ασφαλιστικού σχήματος, Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου
· Η συγκυρία ευνοεί αυτήν μας την προσπάθεια, έτσι ώστε να απαντήσουμε οριστικά στην «στρέβλωση» που οδήγησε τα ταμεία υγείας η κυβερνητική αντι-ασφαλιστική πολιτική.
· Η ενοποίησης ομοειδών κλάδων ευνοείται ιδιαίτερα από το ευρύτερο πολιτικό κλίμα και υπαγορεύεται από τη σημερινή δύσκολη κατάσταση των ταμείων.

· Πρέπει να σημειώσουμε ότι τα παραπάνω Ταμεία δεν έχουν κοινωνικούς πόρους, ούτε επιδοτούνται από τον Κρατικό προϋπολογισμό και τα έσοδα τους προκύπτουν μόνο από τις εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων.

Ξεκινήσαμε τη διαδικασία για την εκπόνηση μελέτης και τη διαμόρφωση των απαραίτητων προϋποθέσεων προκειμένου να ολοκληρωθεί το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο.  

· Τα αποτελέσματα της μελέτης για τη διερεύνηση του ΕΤΥΤ μας δίνουν τη δύναμη να συνεχίσουμε τις προσπάθειες για την επίτευξη του στόχου μας. 

· Η ενοποίηση όλων των Ταμείων Υγείας του κλάδου μας (ΕΘΝΙΚΗΣ-ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΝΠΙΔ-ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ-ΕΤΒΑ-ALPHA BANK-ΓΕΝΙΚΗΣ-AMERICAN EXPRESS και ΙΚΑ ΥΓΕΙΑ) έχει ως σκοπό τη δημιουργία ενός μεγάλου ΕΝΙΑΙΟΥ ΦΟΡΕΑ ΥΓΕΙΑΣ υψηλών παροχών υγείας για όλους τους τραπεζοϋπαλλήλους με τη μορφή ΝΠΙΔ

· Μόνο μια μεγάλη και πλατιά ασφαλιστική βάση έχει τη δυνατότητα να δώσει σεβαστές με τα σημερινά δεδομένα παροχές, παράλληλα με την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση της κινητής και ακίνητης περιουσίας των Ταμείων.
Απόφαση για διεκδίκηση του ΕΤΥΤ:
· Το ταμείο δημιουργείται από τη συγχώνευση των δύο Ταμεία Υγείας ΝΠΙΔ του κλάδου ΤΥΠΕΤ και ΤΥΠΑΤΕ και τα τρία Ταμεία Υγείας ΝΠΔΔ που εντάχθηκαν στο ΤΑΥΤΕΚΩ. Στο νέο ταμείο εισέρχονται και οι ενενεργεία ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ Υγείας.
· Το Ταμείο θα έχει νομική μορφή Ιδιωτικού Δικαίου 
· Στο ΔΣ θα συμμετέχουν εργαζόμενοι και εργοδότες
· Η ένταξη στο ΕΤΥΤ θα γίνει από κοινό σημείο ένταξης.  Οι τραπεζοϋπάλληλοι που είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ Υγείας δεν θα υποχρεωθούν να καταβάλουν το ποσό της ένταξης.
· Οι παροχές Υγείας θα είναι ίδιες για όλους στο ανώτερο επίπεδο που υπάρχει στα ταμεία του κλάδου.
· Οι εισφορές-συνεισφορές θα είναι ίδιες για όλους χωρίς να επιβαρύνονται τα έμμεσα μέλη
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